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Από τα πρακτικά της με αριθμ. 26/2015 συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου.

Αριθμ. Απόφασης   305  /201  5  
     ΘΕΜΑ

Έγκριση  Τεύχους  Επιχειρησιακού
και Οικονομικού Προγραμματισμού
του Επιχειρησιακού Προγράμματος
Δήμου Αιγάλεω 2015 - 2019.

Στο Αιγάλεω και στο Δημοτικό κατάστημα, σήμερα  22 του μήνα  Δεκεμβρίου
2015,  ημέρα  Τρίτη και  ώρα  20:30 συνήλθε  σε  δημόσια  συνεδρίαση  το  Δημοτικό
Συμβούλιο  Αιγάλεω  ύστερα  από  την  με  αριθμό  πρωτ.  45766/18-12-2015 έγγραφη
πρόσκληση της Προέδρου που επιδόθηκε σε όλα τα μέλη του Συμβουλίου και στον κ.
Δήμαρχο,  σύμφωνα  με  τις  διατάξεις  του  άρθρου  67  παρ.4  του  Ν.3852/2010.  Στη
συνέχεια διαπιστώθηκε από την Πρόεδρο ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι σε
σύνολο 41 μελών βρέθηκαν παρόντα κατά την έναρξη της συνεδρίασης 33 μέλη:

ΠΑΡΟΝΤΕΣ
1)  Αρετάκη  –  Ντεντοράκη  Ασπασία  (Πρόεδρος),  2)  Αγαπίου  Ιωάννης,  3)  Αγγελόπουλος
Κωνσταντίνος, 4) Αθανασιάδου Σοφία, 5) Αρώνης Χαράλαμπος, 6) Βασιλειάδης Στυλιανός,
7)  Βλάχου  Ζωή,  8)  Βούλγαρης  Βασίλειος,  9)  Γεωργόπουλος  Κωνσταντίνος,  10)  Γκίκας
Ιωάννης,  11)  Γκίνης  Αντώνης,  12)  Δάγκα  Παρασκευή,  13)  Δημομελέτης  Ιωάννης,  14)
Ζάχαρης  Ευθύμιος,   15)  Κάντζος  Ιωάννης,  16)  Κατωπόδης  Παναγιώτης,  17)  Μάνδρος
Ηλίας, 18) Μαστραγγελή-Κοσμίδου Μαλάμω, 19) Μερκουράκη-Νικολούδη Παναγιώτα, 20)
Μερκουράκης  Ιωάννης  –  Δημήτριος  (Γραμματέας), 21)  Μπάστα  Ελένη, 22)  Μπέσης
Δημήτριος, 23) Νικητάκης Νικόλαος, 24) Παπαγεωργίου Ελευθέριος (Αντιπρόεδρος), 25)
Παπαδιάς Γεώργιος,  26) Παπανικολάου Πέτρος, 27) Περράκης Ιωάννης, 28) Σαντζαρίδης
Παναγιώτης,  29)  Σαράντου  Αναστάσιος, 30)  Σκλαβούνος  Λάμπρος, 31)  Φίλης
Κωνσταντίνος,  32) Χατζηκώστας Κωνσταντίνος, 33) Χριστόγλου Γιαννούλα.

ΑΠΟΝΤΕΣ
 1)Βαγενά  Θεοδώρα,  2)Γεράκη  Ζωή,  3)Ζαχαροπούλου-Γιαννουλάτου  Χρυσούλα
(δικαιολογημένη),4)ΚαβάσηςΠαύλος(δικαιολογημένος),  5)Καραγιάννης  Νικόλαος,
6)Μανδραφλής Παναγιώτης, 7)Τασιόπουλος Σταύρος, 8)Φίλιππας Ευάγγελος.

ήτοι παρόντα επί του θέματος 33 μέλη.

Στη  συνεδρίαση παρευρίσκεται  ο Δήμαρχος κ.  Μπίρμπας Δημήτριος,  ο  οποίος
κλήθηκε νόμιμα με την πρόσκληση της Προέδρου.

Στο  5ο  θέμα  της  Η.Δ.,  η   Πρόεδρος  του  Δ.Σ.  θέτει  υπόψη  του  Δημοτικού
Συμβουλίου το αριθμ. Πρωτ. 42509/2-12-2015 έγγραφο του κ. Δημάρχου, το οποίο έχει
ως εξής:

Κυρία Πρόεδρε,
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Σας αποστέλλω προς έγκριση  το  Τεύχος  του  Επιχειρησιακού και  Οικονομικού
Προγραμματισμού  του  Επιχειρησιακού  Προγράμματος  Αιγάλεω  2015  –  2019  όπως
διαμορφώθηκε, με την ολοκλήρωση της Β’ φάσης, από την εισήγηση της Εκτελεστικής
Επιτροπής στην από 30/11/2015 συνεδρίασή της.

Παρακαλώ να τεθεί υπόψη των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου για τη έγκρισή
του, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 63 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ 87 Α’/7-6-2010)
“Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα
ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗΣ”.                                                                                            

Στη συνέχεια η Πρόεδρος καλεί το Δημοτικό Συμβούλιο ν’ αποφασίσει σχετικά.
Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού,άκουσε την εισήγηση, μελέτησε τα δικαιολογητικά 

και έλαβε υπόψη τις σχετικές διατάξεις, μετά διαλογική συζήτηση,

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ   ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ  

Εγκρίνει  το  Τεύχος  του  Επιχειρησιακού  και  Οικονομικού
Προγραμματισμού του Επιχειρησιακού Προγράμματος  Αιγάλεω 2015 – 2019,
όπως αυτό  εμφανίζεται  στο  συνημμένο  κείμενο  και  αποτελεί  αναπόσπαστο
τμήμα της παρούσας απόφασης.

Στην  παρούσα  απόφαση  μειοψήφησαν  οι  ΔΣτης  παράταξης «ΛΑΪΚΗ
ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ»(Π.Δάγκα, Β.Βούλγαρης, Π.Σαντζαρίδης) στο σύνολο του Επιχειρησιακού
Προγράμματος,

 Οι  ΔΣ  της  παράταξης  «ΣΥΜΜΑΧΙΑ  ΓΙΑ  ΤΟ  ΑΙΓΑΛΕΩ»  (Ι.Γκίκας,
Χρ.Ζαχαροπούλου  – Γιαννουλάτου,  Π.Μανδραφλής,   Ε.Παπαγεωργίου)  υπερψηφίζουν
το Πρόγραμμα εκτός από τον άξονα πέντε (5) και τον ΟΕΥ, της παράταξης «ΑΙΓΑΛΕΩ
ΝΕΑ  ΕΠΟΧΗ»  (Λ.Σκλαβούνος,  Ι.Δημομελέτης,  Ι.Περράκης)  υπερψηφίζουν  το
Πρόγραμμα  εκτός  από  τον  άξονα  πέντε  (5)  και  τον  ΟΕΥ,  της  παράταξης
«ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΣ  ΔΗΜ.ΣΥΝΔΥΑΣΜΟΣ  –  ΑΙΓΑΛΕΩ  –  ΠΡΩΤΗ  ΔΥΝΑΜΗ»(Π.Μερκουράκη-
Νικολούδη,  Ι.Δ.Μερκουράκης)  υπερψηφίζουν  το  Πρόγραμμα  εκτός  από  τον  άξονα
πέντε  (5)  και  της  παράταξης  «ΑΙΓΑΛΕΩ  ΜΠΡΟΣΤΑ»(Ι.Κάντζος)  υπερψηφίζουν  το
Πρόγραμμα εκτός από τον άξονα πέντε (5).  

         Η Πρόεδρος του Δ.Σ.

 Ασπασία Αρετάκη – Ντεντοράκη

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
Ο ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΟΣ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ

ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ & ΕΠΙΤΡΟΠΩΝ

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ
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20192019
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Α. ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΣΧΕΔΙΟ 2015 – 2019 

Α.1. ΑΞΟΝΕΣ ΚΑΙ ΜΕΤΡΑ ΤΟΥ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ 2015 – 
2019 

Στον  Στρατηγικό  Σχεδιασμό,  διαμορφώθηκε  η  στρατηγική  του  Δήμου  Αιγάλεω,  η

οποία  εξειδικεύτηκε  σε  Άξονες,  Μέτρα  και  Στόχους,  επιχειρώντας  να  καλύψει  το

σύνολο  των  δραστηριοτήτων  του  Δήμου,  των  αναγκών  και  των  προοπτικών  της

πόλης.  Στο  πλαίσιο  αυτό,  υπενθυμίζεται  ότι  οι  Άξονες  προτεραιοτήτων  και

κατευθύνσεων του Δήμου Αιγάλεω, είναι οι ακόλουθοι:
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ΆΞΟΝΑΣ 1 : ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ 
ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΖΩΗΣ

ΜΕΤΡΟ 1.1. ΥΠΟΔΟΜΕΣ – ΔΙΚΤΥΑ – ΈΡΓΑ – 
ΑΝΑΠΛΑΣΕΙΣ

ΜΕΤΡΟ 1.2. ΕΝΕΡΓΕΙΑ

ΜΕΤΡΟ 1.3. ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΕΣ - ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑ - 
ΣΤΑΘΜΕΥΣΗ

ΜΕΤΡΟ 1.4. ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ 
ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ

ΜΕΤΡΟ 1.5. ΦΥΣΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ - ΠΡΑΣΙΝΟ

ΜΕΤΡΟ 1.6. ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΟΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ – 
ΑΣΤΙΚΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ

ΜΕΤΡΟ 1.7. ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ

ΆΞΟΝΑΣ 2 : ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ 
ΠΟΛΙΤΙΚΗ-
ΠΑΙΔΕΙΑ-
ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ ΚΑΙ 
ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ

ΜΕΤΡΟ 2.1. ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ

ΜΕΤΡΟ 2.2. ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ 
ΜΕΡΙΜΝΑ

ΜΕΤΡΟ 2.3. ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΚΑΙ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗ

ΜΕΤΡΟ 2.4. ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ

ΜΕΤΡΟ 2.5. ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ

ΜΕΤΡΟ 2.6. ΙΣΟΤΗΤΑ ΤΩΝ ΦΥΛΩΝ – ΑΝΘΡΩΠΙΝΑ 
ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ

ΆΞΟΝΑΣ 3 : ΤΟΠΙΚΗ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ-
ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ

ΜΕΤΡΟ 3.1. ΥΠΕΡΑΣΠΙΣΗ ΚΑΙ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ 
ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ

ΜΕΤΡΟ 3.2. ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΗΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΚΑΙ ΤΗΣ 
ΤΟΠΙΚΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ

ΜΕΤΡΟ 3.3. ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΈΝΟ ΣΧΕΔΙΟ ΔΡΑΣΗΣ ΓΙΑ 
ΤΟΝ ΕΛΑΙΩΝΑ

ΆΞΟΝΑΣ 4 : ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΗΣ 
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΚΑΙ 
ΤΗΣ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ 
ΙΚΑΝΟΤΗΤΑΣ ΤΟΥ 
ΔΗΜΟΥ

ΜΕΤΡΟ 4.1. ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΤΩΝ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ 
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΩΝ ΚΑΙ ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΗΣ 
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΤΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

ΜΕΤΡΟ 4.2. ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΕΣ ΨΗΦΙΑΚΕΣ 
ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ – ΨΗΦΙΑΚΟΣ ΔΗΜΟΣ

ΜΕΤΡΟ 4.3. ΣΥΓΧΡΟΝΕΣ ΜΟΡΦΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ

ΜΕΤΡΟ 4.4. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ
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ΆΞΟΝΑΣ 5 : ΤΟΠΙΚΗ 
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΚΑΙ 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ

ΜΕΤΡΟ 5.1. ΤΟΠΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΚΑΙ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ
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Ο  επιμερισμός  των  Αξόνων  αυτών  σε  Μέτρα,  με  γνώμονα  το  Όραμα  και  τη

Στρατηγική  του  Δήμου  Αιγάλεω,  οδηγεί  στον  καθορισμό  των  Δράσεων,  που  θα

κληθούν να υλοποιήσουν οι υπηρεσίες  του  Δήμου Αιγάλεω και να υπηρετήσουν τα

αιρετά όργανα της Διοίκησης. 

Α.2. ΔΡΑΣΕΙΣ ΔΙΑΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΥΠΕΡΤΟΠΙΚΗΣ ΣΗΜΑΣΙΑΣ 

Όπως διατυπώθηκε και στο Τεύχος Στρατηγικού Σχεδιασμού, σημαντική παράμετρος

της  διαδικασίας  προγραμματισμού  της  δράσης  του  Δήμου  για  την  επόμενη

πενταετία,  είναι  ο εντοπισμός  περιοχών  και  προβλημάτων  που  βρίσκονται  σε ένα

ευρύτερο χωρικό ή/και διοικητικό περιβάλλον, πέραν της αρμοδιότητας του Δήμου

Αιγάλεω και που  η επίλυσή τους απαιτεί  τη συνέργεια  με γειτονικούς Δήμους και

φορείς της Κεντρικής Διοίκησης.  Στο πλαίσιο αυτό, κρίνονται ως απόλυτα αναγκαία

η  ανάπτυξη  συνεργασιών  και  η  προώθηση  διαδημοτικών  ή/και   υπερτοπικών

ζητημάτων  (σε  επίπεδο  Περιφέρειας)  που  σχετίζονται  άμεσα  με  την  προοπτική

ανάπτυξης της πόλης και το επίπεδο ζωής των κατοίκων.

Στη  Δυτική  Αθήνα,  η  μέχρι  τώρα  θετική  πορεία  του  ΑΣΔΑ  έχει  προσφέρει  τη

δυνατότητα  υλοποίησης  έργων  στους  Δήμους.   Ο  Δήμος  Αιγάλεω,  στο  πλαίσιο

κατάρτισης του Επιχειρησιακού Προγράμματος συμμετείχε σε συσκέψεις με όμορους

Δήμους  και  τον  ΑΣΔΑ,  ώστε  να  εντοπιστούν  κατ’  αρχήν  τα  έργα  Διαδημοτικού

χαρακτήρα  και  Υπερτοπικής  σημασίας  και  να  περιληφθούν  στα  αντίστοιχα

Επιχειρησιακά Προγράμματα. 

Λαμβάνοντας υπόψη τα σημαντικά πλεονεκτήματα από την ύπαρξη ΣΟΑΠ, τόσο ως

προς  την αντιμετώπιση  του  είδους  των  προβλημάτων  που  χαρακτηρίζουν  μεγάλο

μέρος των Δήμων της Δυτικής Αθήνας,  όσο και την δυνατότητα χρηματοδότησης

από το ΕΣΠΑ 2014-2020, ο ΑΣΔΑ πήρε την πρωτοβουλία, μαζί με τους Δήμους που

συμμετέχουν σε αυτόν, για προώθηση ΣΟΑΠ στη Δυτική Αθήνα. 

Στο πλαίσιο αυτό,  υπεγράφη  σχετική προγραμματική σύμβαση μεταξύ  Οργανισμού

Αθήνας και ΑΣΔΑ, ενώ η εκπόνηση του ίδιου του ΣΟΑΠ έγινε με τεχνική υποστήριξη

από το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας. 

Ήδη, έχει εγκριθεί το πρώτο στάδιο του ΣΟΑΠ, έχει διεξαχθεί η κατά νόμο δημόσια

διαβούλευση (Σεπτέμβριος 2014), και πλέον έχει  συνταχθεί  και το σχέδιο ΚΥΑ του

ΣΟΑΠ Δυτικής  Αθήνας.  Σημειώνεται  ότι  στο  πλαίσιο  των  πιο  πάνω  διαδικασιών

υπήρξε συστηματική συνεργασία με όλους τους Δήμους της περιοχής και τον ΑΣΔΑ,

για να προσδιοριστούν κατάλληλες δράσεις καθώς και κατάλληλες ζώνες εστίασης

(θύλακες) του ΣΟΑΠ.
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Επίσης, έχει  ήδη υπάρξει  συνεργασία με την Περιφέρεια  Αττικής και με το ΥΠΕΚΑ

καθώς η γνώμη και των δύο φορέων ήταν αναγκαία για την προώθηση του ΣΟΑΠ,

ενώ  επιπλέον  στην  περίπτωση  της  Περιφέρειας  υπάρχει  και  η  προοπτική

χρηματοδότησης  της  εφαρμογής  του  ΣΟΑΠ  στο  πλαίσιο  των  δράσεων  χωρικής

ανάπτυξης του ΕΣΠΑ 2014-2020.
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Β. ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΥ – 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ

Μετά τον καθορισμό της Στρατηγικής του Δήμου που απεικονίσθηκε στους Άξονες

και  τους  Γενικούς  Στόχους της Φάσης  Α (Στρατηγικός Σχεδιασμός)  ,  ακολουθεί  η

ομαδοποίηση και η αποτύπωση των Δράσεων για την πραγμάτωση των Στόχων σε

επίπεδο πενταετίας. 

Οι δράσεις που περιλαμβάνονται είναι:

• κατηγορίες έργων ή μεμονωμένες δράσεις  τα οποία εκτελούνται εφ άπαξ, με

καθορισμένη  χρονική  έναρξη  και  λήξη  και  περιλαμβάνουν  τεχνικά  έργα,

μελέτες, έρευνες, παροχή υπηρεσιών, ενέργειες δημοσιότητας κλπ.

• υποστηρικτικές  ή  οριζόντιες  ενέργειες   που  επιφέρουν  αλλαγή  στις

λειτουργίες  του  δήμου.  Π.χ.  τροποποίηση  του  ΟΕΥ,  προσλήψεις,  προμήθεια

εξοπλισμού.  

• η  προετοιμασία για κανονιστικές ρυθμίσεις, ή προτάσεις για νέο νομοθετικό

πλαίσιο, δράσεις  (λειτουργίες και έργα) διαδημοτικής συνεργασίας,  δράσεις

υπερτοπικής  σημασίας,  ως  προτάσεις  προς  τα  υπερκείμενα  επίπεδα

προγραμματισμού. 

Οι Δράσεις  αυτές,  προσδιορίζονται  από τις προτάσεις  των υπηρεσιών του Δήμου,

των  δημοτών,  καθώς  και  από  την  εμπειρία  των  υπηρεσιών  στα  γενικότερα  και

ειδικότερα  ζητήματα  που  αφορούν  την  πόλη.  Ειδικότερα  λήφθηκαν  υπόψη  και

ενσωματώθηκαν :

• Ο Προϋπολογισμός και το Τεχνικό Πρόγραμμα του Δήμου Αιγάλεω για τα έτη

2015 και 2016 (Σχέδιο)

• Οι προτάσεις της Διοίκησης 

• Οι προτάσεις των Διευθύνσεων

• Οι προγραμματισμένες ενέργειες που δεν καταγράφονται στον Προϋπολογισμό

και στο Τεχνικό Πρόγραμμα

Στην αποτύπωση των Δράσεων ανά Άξονα και Μέτρο,  ακολουθήθηκε μια φιλόδοξη

αντίληψη, ώστε να αποτυπωθεί όχι μόνο η δυνατότητα και η προσδοκία υλοποίησης

των Δράσεων, αλλά και ο εν δυνάμει διεκδικητικός χαρακτήρας που πρέπει να έχει ο

Δήμος για την υλοποίηση των Δράσεων αυτών. 
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Με τα σημερινά, αλλά και με τα διαφαινόμενα οικονομικά δεδομένα (πλήρης

εφαρμογή  των  μνημονιακών  μέτρων),  θεωρείται  απόλυτα  αναγκαίο  να

κατανοηθεί  ότι  ο  μόνος  και  απαρέγκλιτος  τρόπος  για  την  υλοποίηση

σημαντικού τμήματος των Δράσεων αυτών, είναι η ταυτόχρονη συνύπαρξη

των ακόλουθων προϋποθέσεων: 

• Η  άμεση  ενεργοποίηση  και  ομαλή  ροή  χρηματοδότησης  από  την  Κεντρική

Εξουσία

• Η  διαρκής  επαγρύπνηση  για  τη  διατήρηση  του  δημόσιου  κοινωνικού

χαρακτήρα της Τοπικής Αυτοδιοίκησης

• Η συνεχής προσπάθεια για την ενεργή συμμετοχή των πολιτών στα δημοτικά

δρώμενα.

• Η ωρίμανση Δράσεων από το Δήμο, για την υποβολή άρτιων και επιστημονικά

τεκμηριωμένων προτάσεων προκειμένου να αξιοποιηθούν στο μέγιστο δυνατό

οι διαθέσιμοι περιφερειακοί, εθνικοί και ευρωπαϊκοί πόροι. 

Στα  Παραρτήματα  παρουσιάζονται  αναλυτικά  οι  Δράσεις  κάθε  Άξονα  και

Μέτρου καθώς και ο χρονοπρογραμματισμός, η πηγή χρηματοδότησης και η

ετήσια κατανομή του προϋπολογισμού.

Συνοπτικά,  τα  στοιχεία  που  συνθέτουν  το  Επιχειρησιακό  Πρόγραμμα  του  Δήμου
Αιγάλεω για τη περίοδο 2015 – 2019 παρουσιάζονται στους επόμενους πίνακες και
διαγράμματα :

Β.1 Συνοπτική Παρουσίαση Νέων / Συνεχιζόμενων Δράσεων του 
ΕΠ 
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Δράσεις και Έργα του ΕΠ Δήμου Αιγάλεω 2015-2019
ΣΥΝΟ-

ΛΟ
ΔΡΑΣΕ-

ΩΝ 

ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕ-
ΝΕΣ 

ΔΡΑΣΕΙΣ /
ΕΡΓΑ

ΝΕΕΣ 
ΔΡΑΣΕΙΣ /

ΕΡΓΑ

ΆΞΟΝΑΣ 1 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΖΩΗΣ

136
40 96

29,41% 70,59%
ΆΞΟΝΑΣ 2 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ-ΠΑΙΔΕΙΑ-ΠΟΛΙΤΙ-
ΣΜΟΣ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ

90
26 64

28,89% 71,11%

ΆΞΟΝΑΣ 3 
ΤΟΠΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ-ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ

43
17 26

39,53% 60,47%
ΆΞΟΝΑΣ 4 
ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΗΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΤΗΣ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΙΚΑΝΟΤΗΤΑΣ ΤΟΥ ΔΗ-
ΜΟΥ

40

9 31

22,50% 77,50%

ΆΞΟΝΑΣ 5 
ΤΟΠΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΚΑΙ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ

9
1 8

11,11% 88,89%
318 93 225
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29,25% 70,75%

Στην κατηγορία «Συνεχιζόμενες Δράσεις / Έργα» περιλαμβάνονται :

- επαναλαμβανόμενα προγράμματα,  δραστηριότητες,  έργα και πρωτοβουλίες  του
Δήμου  που  εκτελούνται  κάθε  χρόνο  (π.χ.  Ανθοκομική  Έκθεση,  Πολιτιστική
Διαδρομή, Επισκευές Συντηρήσεις Σχολείων κλπ.),

- προγράμματα, δραστηριότητες,  τεχνικά έργα και πρωτοβουλίες του Δήμου που
έχουν  ξεκινήσει  από  την  περίοδο  2012 -  2014 και  ολοκληρώνονται  εντός  της
περιόδου 2015 – 2019 (π.χ. Ανάπλαση περιοχής Αγ.Ελευθερίου),

Στην  κατηγορία  «Νέες  Δράσεις  /  Έργα» περιλαμβάνονται  όλες  οι
δραστηριότητες  που  ξεκίνησαν  ή προβλέπεται  να  ξεκινήσουν  εντός  της  περιόδου
2015 – 2019 

Β.2 Συνοπτική Παρουσίαση Επιπέδου Ωριμότητας των Δράσεων 
του ΕΠ 

Ωριμότητα Δράσεων / Έργων ΕΠ Δήμου Αιγάλεω 2015-2019

ΣΥΝΟ-
ΛΟ

ΔΡΑΣΕ-
ΩΝ

ΕΠΙΠΕΔΟ ΩΡΙΜΌΤΗ-
ΤΑΣ

Α Β Γ

ΆΞΟΝΑΣ 1  

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΖΩΗΣ
136

83 12 41

61,03
%

8,82
%

30,15
%

ΆΞΟΝΑΣ 2 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ-ΠΑΙΔΕΙΑ-ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ ΚΑΙ
ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ

90

60 9 21

66,67
%

10,00
%

23,33
%

ΆΞΟΝΑΣ 3 

ΤΟΠΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ-ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ
43

34 6 3

79,07
%

13,95
%

6,98%

ΆΞΟΝΑΣ 4 

ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΗΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟ-
ΜΙΚΗΣ ΙΚΑΝΟΤΗΤΑΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ

40

29 5 6

72,50
%

12,50
%

15,00
%

ΆΞΟΝΑΣ 5 

ΤΟΠΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΚΑΙ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ
9

3 6 -

33,33
%

66,67
%

0,00%

318
209 38 71

65,72
%

11,95
%

22,33
%
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Στο Επίπεδο Ωριμότητας «Α» περιλαμβάνονται :

- επαναλαμβανόμενα προγράμματα,  δραστηριότητες,  έργα και πρωτοβουλίες  του
Δήμου  που  εκτελούνται  κάθε  χρόνο   και  υπάρχει  σχετική  πίστωση  στον
προϋπολογισμό του Δήμου ή εκτελούνται χωρίς επιπλέον κόστος,

- προγράμματα, δραστηριότητες,  τεχνικά έργα και πρωτοβουλίες του Δήμου που
βρίσκονται  σε  εξέλιξη  και  υπάρχει  σχετική  πίστωση  στον  προϋπολογισμό  του
Δήμου ή εκτελούνται χωρίς κόστος 

- νέα προγράμματα,  δραστηριότητες,  τεχνικά έργα και πρωτοβουλίες  του Δήμου
για  τα  οποία  έχει  εξασφαλιστεί  η  σχετική  πίστωση  ή  η  έγκριση  από  τρίτους
φορείς  (π.χ.  Περιφέρεια  Αττικής)  και  αναμένεται  να  ξεκινήσουν  εντός  της
περιόδου

- νέα  προγράμματα,  δραστηριότητες  και  πρωτοβουλίες  του  Δήμου  τα  οποία
μπορούν  να  εκτελεστούν  χωρίς  κόστος  και  απαιτούνται  διοικητικές  και
οργανωτικές αποφάσεις των οργάνων Διοίκησης.

Στο Επίπεδο Ωριμότητας «Β» περιλαμβάνονται :

- προγράμματα,  δραστηριότητες,  τεχνικά έργα και πρωτοβουλίες  του  Δήμου για
τα  οποία  υπάρχει  προεκτίμηση  κόστους  ,  έχουν  ολοκληρωθεί  ή  βρίσκονται  σε
εξέλιξη  ενέργειες  ωρίμανσης  (προμελέτες,  τεύχη  δημοπράτησης  κλπ)  και
αναζητούνται συγκεκριμένες πηγές χρηματοδότησης

- προγράμματα,  δραστηριότητες,  τεχνικά έργα και πρωτοβουλίες  του  Δήμου για
τα οποία έχει υποβληθεί αίτημα χρηματοδότησης

Στο Επίπεδο Ωριμότητας «Γ» περιλαμβάνονται :

- προγράμματα, δραστηριότητες, τεχνικά έργα και πρωτοβουλίες του Δήμου για 
τα οποία δεν υπάρχει ακριβής προεκτίμηση κόστους και απαιτούνται ενέργειες 
ωρίμανσης ή ακριβούς αποτύπωσης των πηγών χρηματοδότησης ή των φορέων 
υλοποίησης.

 

ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



Β.3 Συνοπτική Παρουσίαση Οικονομικού Προγραμματισμού και 
Χρηματοδότησης του ΕΠ  

ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



Β.4 Παρουσίαση Επιχειρησιακού και Οικονομικού 
Προγραμματισμού ανά Άξονα και Μέτρο 

Στη συνέχεια, ακολουθεί η αποτύπωση των Δράσεων ανά Άξονα Προτεραιότητας και

Μέτρο, απεικονίζοντας έτσι τον επιδιωκόμενο προγραμματισμό του Δήμου. 

Στα  Παραρτήματα  παρουσιάζονται  αναλυτικά  οι  Δράσεις  κάθε  Άξονα  και

Μέτρου καθώς και ο χρονοπρογραμματισμός, η πηγή χρηματοδότησης και η

ετήσια κατανομή του προϋπολογισμού.

Οι  Δράσεις,  θα  μπορούσαν  να  διαφοροποιηθούν  είτε  κατά  το  όνομα  (αρκεί  να

συγκλίνουν  στους  Γενικούς  Στόχους)  ,  είτε  ως  προς  τον  χρονοπρογραμματισμό

εκτέλεσης,   είτε  ως  προς  την  ετήσια  κατανομή,  είτε  ως  προς  το  Φορέα

χρηματοδότησης,  ανάλογα  με  τις  εμφανιζόμενες  ευκαιρίες,  αρκεί  αυτά  να

περιληφθούν  απολογιστικά  στην  κατ’  έτος  επικαιροποίηση  του  παρόντος

Επιχειρησιακού Προγράμματος. 

ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



ΑΞΟΝΑΣ 1 - ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΖΩΗΣ

Ο Αξονας 1 «Περιβάλλον και Ποιότητα Ζωής» περιλαμβάνει επτά (7) Μέτρα με γενι-

κούς και ειδικούς στόχους που έχουν σχέση με τις υποδομές, την προστασία και την

αναβάθμιση του φυσικού και δομημένου περιβάλλοντος της περιοχής και τη βελτίω-

ση της ποιότητας ζωής, με παρεμβάσεις σε συγκεκριμένους τομείς που συνθέτουν

τους θεματικούς άξονες: 

- Ανάπτυξη – εκσυγχρονισμός – συμπλήρωση υποδομών για την οικονομική και κοι-

νωνική ανάπτυξη

- Προστασία και αειφόρο διαχείριση του φυσικού περιβάλλοντος 

- Βελτίωση της καθαριότητας και της διαχείρισης απορριμμάτων

- Βελτίωση και διαχείριση του περιβάλλοντος , των τεχνικών υποδομών και των δι-

κτύων εξυπηρέτησης

- Βελτίωση της ποιότητας ζωής και της καθημερινότητας του πολίτη 

ΑΞΟΝΑΣ 1

Συνολικός Προϋπολογισμός (€)
53.627.900

Ποσοστό συμμετοχής ΑΞΟΝΑ 1 στο σύνολο του

προϋπολογισμού  του πενταετούς ΕΠ
69,82%

ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



Μέτρο 1.1: Υποδομές-Δίκτυα-Έργα-Αναπλάσεις 
Άξονας 1 «Περιβάλλον και Ποιότητα Ζωής»
Μέτρο 1.1  Υποδομές, Δίκτυα, Έργα, Αναπλάσεις

Στόχοι

- Αναπλάσεις  Περιοχών,  Πλατειών,  Παιδικών  Χαρών  και  εν

γένει των κοινοχρήστων χώρων

- Βελτίωση  προσβασιμότητας  κτιρίων,  δρόμων  και

κοινόχρηστων χώρων για άτομα με κινητική δυσκολία

- Ολοκλήρωση δικτύων ομβρίων και ακαθάρτων 

- Βελτίωση  των  συνθηκών  φωτισμού  των  κοινόχρηστων

χώρων 
Πολιτικές /Δράσεις για 

την επίτευξη των 

στόχων 

Στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α : 

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΤΙΚΟΣ 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΡΑΣΕΩΝ Ε.Π. 

2015 – 2019 και 

ειδικότερα στη σελ.   68   

παρουσιάζονται 

αναλυτικά οι δράσεις του

μέτρου, το 

χρονοδιάγραμμα 

υλοποίησης, η ετήσια 

κατανομή του 

προϋπολογισμού  και οι 

πηγές χρηματοδότησης

  

- Ολοκλήρωση της Ανάπλασης περιοχής Αγ. Ελευθερίου – 

Εργατικών Πολυκατοικιών, Κηφισού – Παραδοσιακού  

Ελαιώνα, Οδών Σαράφη, Παπαναστασίου, Μίνωος , Βορείου 

Ηπείρου κ.λ.π χώρων 

- Ολοκλήρωση της Ανάπλασης Λεωφ.Θηβών με στοιχεία 

βιοκλιματικού χαρακτήρα 

- Παρεμβάσεις σε υφιστάμενες παιδικές χαρές του Δήμου 

Αιγάλεω για την Πιστοποίηση της καταλληλότητάς τους  

- Μελέτη οριστικής διευθέτησης Χαιδαρορέματος - Σύνδεση 

με το υπάρχον δίκτυο Ομβρίων

- Μελέτη για την κατασκευή αγωγού ομβρίων στις Οδούς 

Προόδου, Τέμενης και Σαλαμινίας Δυτικά του Κηφισού 

- Μελέτη διαχωρισμού αγωγών ομβρίων και ακαθάρτων στην 

οδό Απ.Παύλου

- Μελέτη διευθέτησης του ρέματος Κατσαρού-Παπαφλέσσα 

στην περιοχή του Αγ. Κωνσταντίνου

- Κατασκευή αγωγών ομβρίων, ακαθάρτων, φρεατίων 

υδροσυλλογής -  Επισκευές, καθαρισμοί, συντηρήσεις

- Κατασκευή Συνδέσεων Ακινήτων

- Συντήρηση και επισκευή σχολικών κτιρίων, Αθλητικών 

Εγκαταστάσεων και λοιπών Δημοτικών κτιρίων και 

κοινόχρηστων χώρων

- Βελτίωση των συνθηκών φωτισμού των κοινόχρηστων 

χώρων και στους δρόμους για την ασφάλεια των πολιτών

- Μελέτες και  Εργα Ολοκλήρωσης - Αξιοποίησης - 

Αναβάθμισης Δημοτικών Χώρων/Εγκαταστάσεων Δημοτικού 

Σταδίου Αιγάλεω "ΣΤΑΥΡΟΣ ΜΑΥΡΟΘΑΛΑΣΣΙΤΗΣ" 

- Βελτίωση προσβασιμότητας κτιρίων, δρόμων και 

κοινόχρηστων χώρων για άτομα με κινητική δυσκολία

- Ανάπλαση κτήματος Μερκάτη

- Ανάπλαση περιοχής Δάφνης και Καβάλας

- Βιοκλιματική αναβάθμιση πλατειών και λοιπών 

κοινοχρήστων χώρων

- Αναπλάσεις Περιοχών, Πλατειών, Παιδικών Χαρών και εν 

γένει των κοινοχρήστων χώρων

- Βελτίωση των συνθηκών φωτισμού των κοινόχρηστων 

χώρων και στους δρόμους για την ασφάλεια των πολιτών 

ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



Συνολικός 
Προϋπολογισμός 

   23.644.600 € 

Συνεχιζόμενες / Νέες 

Δράσεις για την 

υλοποίηση των στόχων

Το  25% του  προϋπολογισμού  είναι συνεχιζόμενες  δράσεις και

το υπόλοιπο 75% νέες δράσεις.

Συνεχιζόμενες      5.844.600 € 
Νέες    17.800.000 € 
Εξασφάλιση 

Χρηματοδότησης 
 

Α: Εξασφαλισμένη 

πηγή
         6.844.600 € 

Β: Υποβλήθηκε 

πρόταση  / 

Αναμένεται έγκριση

         3.600.000 € 

Γ: Απαιτούνται 

ενέργειες 

ωρίμανσης - 

Υπάρχει μερική 

εκτίμηση κόστους   

       13.200.000 € 

Επίπεδο Ωριμότητας 

Δράσεων 

- Το  55%  των  δράσεων  /  έργων  είναι  ώριμο,  καθώς  έχει

εξασφαλιστεί η πηγή χρηματοδότησης ή υλοποιούνται χωρίς

κόστος. 

- Για  το  10%   των  δράσεων  αναμένονται  εγκρίσεις  ή

εξασφάλιση της πηγής χρηματοδότησης

- Το  35%  των  δράσεων  βρίσκονται  σε  αρχικό  στάδιο

ωρίμανσης.

ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



 

ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



Μέτρο 1.2: Ενέργεια

ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



Άξονας 1 «Περιβάλλον και Ποιότητα Ζωής»
Μέτρο 1.2 Ενέργεια 

Στόχοι

- Ενεργειακή αναβάθμιση και εξοικονόμηση ενέργειας σε 

σχολεία, δημόσιους χώρους και δημοτικά κτίρια / Πράσινα 

δώματα

- Χρήση ΑΠΕ σε σχολεία και δημοτικά κτίρια

- Ευαισθητοποίηση του πληθυσμού σε θέματα εξοικονόμησης 

ενέργειας

ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



Πολιτικές /Δράσεις για 

την επίτευξη των 

στόχων 

Στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α : 

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΤΙΚΟΣ 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΡΑΣΕΩΝ Ε.Π. 

2015 – 2019 και 

ειδικότερα στη σελ.   69   

παρουσιάζονται 

αναλυτικά οι δράσεις του

μέτρου, το 

χρονοδιάγραμμα 

υλοποίησης, η ετήσια 

κατανομή του 

προϋπολογισμού  και οι 

πηγές χρηματοδότησης

  

- Μελέτη ενεργειακής αναβάθμισης-εκσυγχρονισμού 

εγκαταστάσεων Δημοτικού Κολυμβητηρίου Αιγάλεω

- Μελέτες Ενεργειακής Αναβάθμισης Δημοτικών Κτιρίων, 

Σχολικών Συγκροτημάτων .

- Μελέτη Ανακατασκευής κλειστού Γυμναστηρίου Αιγάλεω 

"ΣΤΑΥΡΟΣ ΒΕΝΕΤΗΣ", Ενεργειακή του Αναβάθμιση, Επισκευή

και Συντήρηση

- Βιοκλιματική μελέτη 5ου Βρεφονηπιακού σταθμού με 

αυτόνομη ενεργειακή λειτουργίας-Πράσινο Δώμα και 

Οικολογικά Υλικά Δόμησης 

- Προμήθεια και εγκατάσταση αυτόνομων φωτοσυστημάτων 

σύγχρονης τεχνολογίας σε στάσεις αστικής συγκοινωνίας 

για το Δήμο Αιγάλεω

- Εφαρμογή "Ψυχρών Υλικών" σε Δημοτικά Κτίρια και 

Εγκαταστάσεις (Δημοτικό Θέατρο "Αλέξης Μινωτής", 7ο 

Δημοτικό, 1ο ΚΑΠΗ)

- Ψηφιακή καταγραφή και αποτύπωση σε μορφή G.I.S. δικτύου

Ηλεκτροφωτισμού Δήμου Αιγάλεω και αξιολόγηση του με 

στόχο την ορθολογική του διαχείριση

- Τοποθέτηση συστήματος  Ηλεκτρονικού Ελέγχου Αντλιών 

- Διακρατικό πιλοτικό πρόγραμμα LEAGUE4PS (Εφαρμογές 

ηλεκτρονικής  παρακολούθησης ενεργειακής κατανάλωσης 

δημ. κτιρίων)

- Εκσυγχρονισμός κτιρίου στην Οδό Δελφών (Πλατεία 

Λαμπράκη) μέσω ενεργειακής αναβάθμισης 

- Εκσυγχρονισμός πνευματικού κέντρου "ΓΙΑΝΝΗΣ ΡΙΤΣΟΣ" 

μέσω ενεργειακής αναβάθμισης 

- Εκσυγχρονισμός Σχολείων μέσω της Ενεργειακής 

Αναβάθμισης και Παρεμβάσεις εξοικονόμησης

- Εκσυγχρονισμός κτιρίου εικαστικού εργαστηρίου  μέσω 

ενεργειακής αναβάθμισης 

- Ενεργειακή αναβάθμιση-εκσυγχρονισμός εγκαταστάσεων 

δημοτικού κολυμβητηρίου Αιγάλεω 

- Ανακατασκευή κλειστού Γυμναστηρίου Αιγάλεω "ΣΤΑΥΡΟΣ 

ΒΕΝΕΤΗΣ" 

- Ενεργειακή Αναβάθμιση Β/Ν Σταθμού MΈΡΙΜΝΑ σε κτίριο 

μηδενικής Ενεργειακής Κατανάλωσης

- Ενεργειακή Αναβάθμιση κτιρίου Κοινωνικών Υπηρεσιών - 

Κ.Ε.Π στην οδό Μ.Μπότσαρη

- Επέκταση ηλεκτρικού δικτύου και αντικατάσταση 

φωτιστικών σωμάτων με λαμπτήρες χαμηλής ενεργειακής 

κατανάλωσης

- Δράσεις Ευαισθητοποίησης του πληθυσμού σε θέματα 

εξοικονόμησης ενέργειας

- Διαμόρφωση Πράσινου Δώματος στο 2ο Βρεφονηπιακό 

Σταθμό Νίνα Βενέτη (Μίνωος & Προμηθέως), 3ο Β/Ν Σταθμό 

(Εθνικής Αντιστάσεως & Ιασίου), 4ο Β/Ν Σταθμό 

(Μπουμπουλίνας & Αγ.Βαρβάρας) & 11ο Β/Ν Σταθμό 

(Δωρείου & Π.Καβάλας)

- Εγκατάσταση Φ/Β συστημάτων και απαιτούμενες εργασίες 

ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



Συνολικός 
Προϋπολογισμός 

        11.971.700

Συνεχιζόμενες / Νέες 

Δράσεις για την 

υλοποίηση των στόχων

Το 0,8% του προϋπολογισμού είναι συνεχιζόμενες δράσεις και

το υπόλοιπο 92,2% νέες δράσεις.

Συνεχιζόμενες           99.700 € 
Νέες    11.872.000 € 
Εξασφάλιση 

Χρηματοδότησης 

Προϋπολογισμού

 

Α: Εξασφαλισμένη 

πηγή
            510.500 € 

Β: Υποβλήθηκε 

πρόταση  / 

Αναμένεται έγκριση

            292.000 € 

Γ: Απαιτούνται 

ενέργειες 

ωρίμανσης - 

Υπάρχει μερική 

εκτίμηση κόστους   

       11.169.200 € 

Επίπεδο Ωριμότητας 

Δράσεων/Έργων

- Το  54  %  των  δράσεων  /  έργων  είναι  ώριμο,  καθώς έχει

εξασφαλιστεί η πηγή χρηματοδότησης ή υλοποιούνται χωρίς

κόστος για τον Δήμο. 

- Για  το  11%   των  δράσεων  αναμένονται  εγκρίσεις  ή

εξασφάλιση της πηγής χρηματοδότησης

- Το  35%  των  δράσεων  βρίσκονται  σε  αρχικό  στάδιο

ωρίμανσης.

ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



Μέτρο 1.3: Συγκοινωνίες-Κυκλοφορία-Στάθμευση 
Αξονας 1 «Περιβάλλον και Ποιότητα Ζωής»
Μέτρο 1.3  Συγκοινωνίες-Κυκλοφορία-Στάθμευση 

Στόχοι

- Βελτίωση  προσπελασιμότητας  δρόμων  και  πεζοδρόμων  -
Υλοποίηση έργων οδοποιίας

- Βελτίωση των συνθηκών προσβασιμότητας των ΑμεΑ στα
μέσα μεταφοράς, στις δημόσιες υπηρεσίες, στους χώρους
αναψυχής κλπ. 

- Αντιμετώπιση  της  κυκλοφοριακής  συμφόρησης  και
αποθάρρυνση της χρήσης ΙΧ  μέσω της ανάπτυξης δικτύου
πεζοδρόμων,  ποδηλατοδρόμων  και  αναβάθμισης  της
Δημοτικής Συγκοινωνίας

- Δημιουργία  αναγκαίων  υποδομών  στάθμευσης  στους
σταθμούς του Μετρό στις εισόδους της πόλης 

Πολιτικές /Δράσεις για 

την επίτευξη των 

στόχων 

Στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α : 

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΤΙΚΟΣ 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΡΑΣΕΩΝ Ε.Π. 

2015 – 2019 και 

ειδικότερα στη σελ.   71   

παρουσιάζονται 

αναλυτικά οι δράσεις του

μέτρου, το 

χρονοδιάγραμμα 

υλοποίησης, η ετήσια 

κατανομή του 

προϋπολογισμού  και οι 

πηγές χρηματοδότησης

  

- Κυκλοφοριακή μελέτη Δήμου Αιγάλεω με επίκεντρο του 
Σταθμούς του Μετρό και τις νέες χρήσεις στην περιοχή 
του Ελαιώνα 

- Ανακατασκευή Οδού Μάρκου Μπότσαρη από Λεωφ. Θηβών 
μέχρι Οδού Στεφ. Σαράφη

- Εφαρμογή λεωφορειολωρίδας στην Ιερά Οδό

- Συντήρηση Οδικού Δικτύου – Αποκατάσταση Ζημιών Δήμου 
Αιγάλεω

- Συντήρηση Οδικού Δικτύου Δυτικής Αθήνας (Έργο ΑΣΔΑ)

- Κατασκευή, συντήρηση και επισκευή πεζοδρομίων και 
οδοστρωμάτων

- Διαμόρφωση της οδού Αγίου Σπυρίδωνος  από Δημητσάνης 
μέχρι Αγ. Νεκταρίου σε δρόμο ήπιας κυκλοφορίας

- Παρεμβάσεις σε κοινόχρηστους χώρους του Δήμου για την 
εξασφάλιση της προσβασιμότητας σε οχήματα έκτακτης 
ανάγκης 

- Εργασίες Διαγράμμισης οδοστρωμάτων  

- Διάνοιξη και διαμόρφωση πεζοδρόμου οδού Ευρυτανίας από
Αγ. Γεωργίου μέχρι Εδέσσης 

- Βελτίωση των συνθηκών προσβασιμότητας των ΑμεΑ στα 
μέσα μεταφοράς, στις δημόσιες υπηρεσίες, στους χώρους 
αναψυχής κλπ

- Κατασκευή ποδηλατοδρόμων και συναφών υποδομών 
εξυπηρέτησης ποδηλάτων στο Δήμο Αιγάλεω

- Λοιπά Εργα Εφαρμογής Κυκλοφοριακής Μελέτης

- Δράσεις Ευαισθητοποίησης του πληθυσμού σε χρήσης 
Μέσων Μαζικής Μεταφοράς και αποθάρρυνσης χρήσης ΙΧ

- Αναβάθμιση της Δημοτικής Συγκοινωνίας - Προμήθεια και 
Συντήρηση οχημάτων

- Πράσινη Διαδρομή Δήμου Αιγάλεω στην οδό Δελφών

- Μελέτη αστικής κινητικότητας

ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



Συνολικός 
Προϋπολογισμός 

     8.076.700 € 

Συνεχιζόμενες / Νέες 

Δράσεις για την 

υλοποίηση των στόχων

Το 6,8% του προϋπολογισμού είναι συνεχιζόμενες δράσεις και

το υπόλοιπο 93,2% νέες δράσεις.

Συνεχιζόμενες         540.000 € 
Νέες      7.536.000 € 
Εξασφάλιση 

Χρηματοδότησης 
 

Α: Εξασφαλισμένη 

πηγή
            992.000 € 

Β: Υποβλήθηκε 

πρόταση  / 

Αναμένεται έγκριση

            130.000 € 

Γ: Απαιτούνται 

ενέργειες 

ωρίμανσης - 

Υπάρχει μερική 

εκτίμηση κόστους   

         6.954.000 € 

Επίπεδο Ωριμότητας 

Δράσεων/Έργων

- Το  50%  των  δράσεων  /  έργων  είναι  ώριμο,  καθώς  έχει

εξασφαλιστεί η πηγή χρηματοδότησης ή υλοποιούνται χωρίς

κόστος. 

- Για  το  5,5%   των  δράσεων  αναμένονται  εγκρίσεις  ή

εξασφάλιση της πηγής χρηματοδότησης

- Το  44,5%  των  δράσεων  βρίσκονται  σε  αρχικό  στάδιο

ωρίμανσης.

ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



Μέτρο 1.4: Καθαριότητα και Διαχείριση Απορριμμάτων 
Αξονας 1 «Περιβάλλον και Ποιότητα Ζωής»
Μέτρο 1.4  Καθαριότητα και Διαχείριση Απορριμμάτων  

Στόχοι

- Βελτίωση της καθαριότητας της πόλης.

- Εφαρμογή Τοπικού Σχεδίου Διαχείρισης Απορριμμάτων 

- Ανανέωση και βελτίωση του εξοπλισμού καθαριότητας

- Ευαισθητοποίηση των  κατοίκων  σε θέματα καθαριότητας
και ανακύκλωσης

Πολιτικές /Δράσεις για 

την επίτευξη των 

στόχων 

Στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α : 

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΤΙΚΟΣ 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΡΑΣΕΩΝ Ε.Π. 

2015 – 2019 και 

ειδικότερα στη σελ.   72   

παρουσιάζονται 

αναλυτικά οι δράσεις του

μέτρου, το 

χρονοδιάγραμμα 

υλοποίησης, η ετήσια 

κατανομή του 

προϋπολογισμού  και οι 

πηγές χρηματοδότησης

  

- Εκπόνηση Τοπικού Σχεδίου Δράσης για τα Απορρίμματα

- Διαδημοτική Συνεργασία για τη διαχείριση απορριμμάτων 
(Δήμος Αθηναίων - Δήμος Αιγάλεω / Λειτουργία  ΣΜΑ 
Ελαιώνα)

- Αναδιάρθρωση καθαριότητας με βάση το διαχωρισμό στην 
πηγή, την ανάκτηση και την ανακύκλωση

- Ένταξη σε συστήματα όλων των προγραμμάτων 
ανακύκλωσης (εναλλακτική ανακύκλωση και 
δραστηριότητες με σχολεία)

- Μείωση περιφερειών καθαριότητας  

- Λειτουργία τηλεφωνικής γραμμής "1515"

- Προμήθεια κάδων & καλαθιών απορριμμάτων και λοιπών 
συναφών ειδών

- Προμήθεια  μηχανημάτων για τις ανάγκες της Δ/νσης 
Καθαριότητας

- Δημιουργία Green Point 

- Ψηφιακή καταγραφή και αποτύπωση σε μορφή G.I.S Δ/νσης 
Καθαριότητας 

- Βελτίωση της καθαριότητας της πόλης και της διαχείρισης
των αιτημάτων - παραπόνων των πολιτών

- Ευαισθητοποίηση των κατοίκων σε θέματα καθαριότητας 
και ανακύκλωσης

- Διακρατικά Προγράμματα ανταλλαγής τεχνογνωσίας και 
μεθόδων ανακύκλωσης / διαχείρισης απορριμμάτων

- Ανάπτυξη Συνεργασιών με αρμόδιους φορείς για την 
αντιμετώπιση του φαινόμενου των αδέσποτων ζώων - 
Συνεργασία με φιλοζωικές οργανώσεις - Πρόγραμμα 
στείρωσης κλπ.

ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



Συνολικός 
Προϋπολογισμός 

4.752.000 €

Συνεχιζόμενες / Νέες 

Δράσεις για την 

υλοποίηση των στόχων

Το 17% του  προϋπολογισμού  είναι συνεχιζόμενες  δράσεις και

το υπόλοιπο 83% νέες δράσεις.

Συνεχιζόμενες         806.000 € 
Νέες      3.946.000 € 
Εξασφάλιση 

Χρηματοδότησης 

Προϋπολογισμού

 

Α: Εξασφαλισμένη 

πηγή
            806.000 € 

Β: Υποβλήθηκε 

πρόταση  / 

Αναμένεται έγκριση

                        - € 

Γ: Απαιτούνται 

ενέργειες 

ωρίμανσης - 

Υπάρχει μερική 

εκτίμηση κόστους   

         3.946.000 € 

Επίπεδο Ωριμότητας 

Δράσεων/Έργων

- Το  58,8%  των  δράσεων  /  έργων  είναι  ώριμο,  καθώς έχει

εξασφαλιστεί η πηγή χρηματοδότησης ή υλοποιούνται χωρίς

κόστος για τον Δήμο. 

- Το  41,2%  των  δράσεων  βρίσκονται  σε  αρχικό  στάδιο

ωρίμανσης.

ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



Μέτρο 1.5: Φυσικό Περιβάλλον - Πράσινο
Άξονας 1 «Περιβάλλον και Ποιότητα Ζωής»
Μέτρο 1.5  Φυσικό Περιβάλλον – Πράσινο   

Στόχοι

- Αύξηση και αναβάθμιση χώρων πρασίνου και κοινόχρηστων
χώρων,

- Ανανέωση εξοπλισμού φροντίδας πρασίνου

- Προώθηση  περιβαλλοντικών  δράσεων  και  δράσεων
ευαισθητοποίησης των πολιτών

Πολιτικές /Δράσεις για 

την επίτευξη των 

στόχων 

Στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α : 

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΤΙΚΟΣ 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΡΑΣΕΩΝ Ε.Π. 

2015 – 2019 και 

ειδικότερα στη σελ.   73   

παρουσιάζονται 

αναλυτικά οι δράσεις του

μέτρου, το 

χρονοδιάγραμμα 

υλοποίησης, η ετήσια 

κατανομή του 

προϋπολογισμού  και οι 

πηγές χρηματοδότησης

  

- Καθαρισμός και απομάκρυνση υλικών καθαρισμού ξερών 
χόρτων και θάμνων στο κτήμα Μερκάτη – 6ο ΓΕΛ  - ΕΠΑΛ

- Μελέτη περιβαλλοντικής και ενεργειακής αναβάθμισης 
άλσους Αιγάλεω και Ανάδειξης Υπογείων στοών 
Πυριτιδοποιείου σε Μουσείο Βιομηχανικού πολιτισμού

- Αναβάθμιση δικτύου πυρασφάλειας και  αντλιών 

- Συντήρηση δικτύου αυτόματου ποτίσματος, συστημάτων 
πυρόσβεσης,

- Κλάδεμα ψηλών και επικίνδυνων δέντρων με καλαθοφόρο 
όχημα 

- Συντήρηση και ανανέωση υπάρχοντος πρασίνου  και 
παρεμβάσεις σε κοινόχρηστους χώρους 

- Ανθοκομική Έκθεση

- Προμήθεια αντικειμένων, οργάνων, εξοπλισμού χώρων 
πρασίνου 

- Διαχειριστική Μελέτη Άλσους Λοιμωδών  και Άλσους 
Αιγάλεω

- Αποκατάσταση κεντρικών δρόμων στο Άλσος Αιγάλεω και 
Άλσος Λοιμωδών 

- Καθαρισμός και απομάκρυνση υλικών καθαρισμού 
Δημοτικής Κατασκήνωσης Ραφήνας

- Αποκατάσταση και ενεργειακή αναβάθμιση δικτύου 
ηλεκτροφωτισμού Άλσους Αιγάλεω 

- Πρόγραμμα υψηλής φύτευσης στις κεντρικές αρτηρίες 

- Μελέτη αξιοποίησης και αναδιαμόρφωσης χώρου Υπηρεσίας
Πρασίνου στο Άλσος Αιγάλεω

- Μελέτη Αξιοποίησης υδάτινων πόρων

ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



Συνολικός 
Προϋπολογισμός 

3.046.100 € 

Συνεχιζόμενες / Νέες 

Δράσεις για την 

υλοποίηση των στόχων

Το 30% του  προϋπολογισμού  είναι συνεχιζόμενες  δράσεις και

το υπόλοιπο 70% νέες δράσεις.

Συνεχιζόμενες         926.500 € 
Νέες      2.119.600 € 
Εξασφάλιση 

Χρηματοδότησης 
 

Α: Εξασφαλισμένη 
πηγή

         2.046.100 € 

Β: Υποβλήθηκε 
πρόταση  / 
Αναμένεται έγκριση

            820.000 € 

Γ: Απαιτούνται 
ενέργειες 
ωρίμανσης - 
Υπάρχει μερική 
εκτίμηση κόστους   

            180.000 € 

Επίπεδο Ωριμότητας 

Δράσεων/Έργων

- Το  71,5%  των  δράσεων  /  έργων  είναι  ώριμο,  καθώς έχει

εξασφαλιστεί η πηγή χρηματοδότησης ή υλοποιούνται χωρίς

κόστος για τον Δήμο. 

- Για  το  19%   των  δράσεων  αναμένονται  εγκρίσεις  ή

εξασφάλιση της πηγής χρηματοδότησης

- Το  9,5%  των  δράσεων  βρίσκονται  σε  αρχικό  στάδιο

ωρίμανσης.

ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



Μέτρο 1.6: Πολεοδομικός Σχεδιασμός-Αστικές Παρεμβάσεις
Αξονας 1 «Περιβάλλον και Ποιότητα Ζωής»
Μέτρο 1.6  Πολεοδομικός Σχεδιασμός-Αστικές Παρεμβάσεις 

Στόχοι
- Εφαρμογές πολεοδομικού σχεδιασμού 

- Διευθέτηση χρήσεων γης

Πολιτικές /Δράσεις για 

την επίτευξη των 

στόχων 

Στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α : 

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΤΙΚΟΣ 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΡΑΣΕΩΝ Ε.Π. 

2015 – 2019 και 

ειδικότερα στη σελ.   74   

παρουσιάζονται 

αναλυτικά οι δράσεις του

μέτρου, το 

χρονοδιάγραμμα 

υλοποίησης, η ετήσια 

κατανομή του 

προϋπολογισμού  και οι 

πηγές χρηματοδότησης

- Δαπάνες κατεδάφισης ρυμοτομούμενων κτισμάτων 

- Μελέτη  τροποποίησης  χρήσεων  γης  στο  Δήμο  Αιγάλεω
σύμφωνα με το Ν.4269/2014 

- Μελέτη Αναθεώρησης Ρυμοτομικού Σχεδίου Δήμου Αιγάλεω

- Σύνταξη  μελετών  για  τη  μείωση  της  απόστασης  της  υπό
πολεοδόμηση  περιοχής  Γιούλα  από  το  Γ  Νεκροταφείο
(Υδρογεωτεχνική,  γεωλογικής  καταλληλότητας,
περιβαλλοντικών  επιπτώσεων,  ειδικής  τεχνικής  μελέτης
(συν) 

- Πολεοδομική Μελέτη - Πράξη Εφαρμογής περιοχής Γιούλα

- Δαπάνες κατεδάφισης αυθαιρέτων κτισμάτων 

- Προώθηση σχεδίου αναδιαμόρφωσης της Ιεράς Οδού με βάση
τα  αρχαιολογικά,  πολιτιστικά  και  περιβαλλοντικά  στοιχεία
και  ανάδειξη  περιοχών  και  μνημείων  πολιτιστικής
κληρονομιάς

- Μελέτη αστικής κινητικότητας

- Μελέτη Βιοκλιματικής αναβάθμισης κοινοχρήστων χώρων

Συνολικός 
Προϋπολογισμός 

1.083.500 € 

Συνεχιζόμενες / Νέες 

Δράσεις για την 

υλοποίηση των στόχων

Το 8% του προϋπολογισμού είναι συνεχιζόμενες δράσεις και το

υπόλοιπο 92% νέες δράσεις.

Συνεχιζόμενες           84.500 € 
Νέες         999.000 € 
Εξασφάλιση 

Χρηματοδότησης 

Προϋπολογισμού

 

Α: Εξασφαλισμένη 

πηγή
            159.500 € 

Β: Υποβλήθηκε 

πρόταση  / 

Αναμένεται έγκριση

                        - € 

Γ: Απαιτούνται 

ενέργειες 

ωρίμανσης - 

Υπάρχει μερική 

εκτίμηση κόστους   

            924.000 € 

Επίπεδο Ωριμότητας 

Δράσεων/Έργων

- Το  66,7%  των  δράσεων  /  έργων  είναι  ώριμο,  καθώς  έχει

εξασφαλιστεί η πηγή χρηματοδότησης ή υλοποιούνται χωρίς

επιπλέον κόστος για τον Δήμο. 

- Το  33,3%  των  δράσεων  βρίσκονται  σε  αρχικό  στάδιο

ωρίμανσης.

ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



Μέτρο 1.7: Πολιτική Προστασία 
Αξονας 1 «Περιβάλλον και Ποιότητα Ζωής»
Μέτρο 1.7  Πολιτική Προστασία    

Στόχοι

- Εκτίμηση Επικινδυνότητας 

- Αντιμετώπιση Φυσικών ή Τεχνολογικών Καταστροφών ή 
Ατυχημάτων στην περιοχή του Δήμου Αιγάλεω

- Συνεργασία και συντονισμός μεταξύ διοικητικών βαθμίδων, 
Φορέων, Υπηρεσιών/Διευθύνσεων, Μη Κυβερνητικών Ομάδων,
Εθελοντών 

Πολιτικές /Δράσεις για 

την επίτευξη των 

στόχων 

Στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α : 

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΤΙΚΟΣ 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΡΑΣΕΩΝ Ε.Π. 

2015 – 2019 και 

ειδικότερα στη σελ.   75   

παρουσιάζονται 

αναλυτικά οι δράσεις του

μέτρου, το 

χρονοδιάγραμμα 

υλοποίησης, η ετήσια 

κατανομή του 

προϋπολογισμού  και οι 

πηγές χρηματοδότησης

  

- Αντικεραυνική προστασία σε κτίρια του Δήμου και Σχολείων 

- Αντικατάσταση δαπέδων και στεγάστρων αμιάντου σε 
δημοτικά κτίρια και σχολεία

- Επείγουσες επισκευές σε κτιριακές και κοινόχρηστες 
εγκαταστάσεις του Δήμου για άρση επικινδυνότητας και 
λειτουργίας αυτών

- Δαπάνες για την κατεδάφιση επικίνδυνων, ετοιμόρροπων 
κτισμάτων και κατασκευών 

- Επιθεώρηση και Πιστοποίηση Παιδικών Χαρών Δήμου Αιγάλεω

- Μελέτες στατικής επάρκειας αυθαίρετων κατασκευών Δήμου 
Αιγάλεω για τη νομιμοποίηση - τακτοποίησή τους με το Ν. 
4178/2013

- Μελέτη Αντισεισμικού Σχεδιασμού, εκτάκτων αναγκών και 
εδαφολογικών ερευνών για την πολιτική προστασία 

- Διερευνητικές εργασίες για έλεγχο αντοχής σκυροδέματος 
και έλεγχο σιδηρού οπλισμού φέροντος Οργανισμού σχολείων
κ.λ.π Δημοτικών κτιρίων 

- Διερεύνηση για την ύπαρξη αμιάντου σε Δημοτικά κτίρια - 
Σχολεία

- Μετρήσεις των επιπέδων των ηλεκτρομαγνητικών πεδίων 
στις παιδικές χαρές του Δήμου Αιγάλεω

- Ενίσχυση της συνεργασίας με Εθελοντικές Ομάδες

- Διακρατικό πιλοτικό πρόγραμμα Resilience enHancement in 
Emergency Action (RHEA) (Διακρατική συνεργασία, ανάπτυξη 
τεχν. Εφαρμογών και εκπαίδευση πολιτών στην αντιμετώπιση
ακραίων καιρικών φαινομένων ή άλλων φυσικών 
καταστροφών)

ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



Συνολικός 
Προϋπολογισμός 

     1.054.000 € 

Συνεχιζόμενες / Νέες 

Δράσεις για την 

υλοποίηση των στόχων

Το  57% του  προϋπολογισμού  είναι συνεχιζόμενες  δράσεις και

το υπόλοιπο 43% νέες δράσεις.

Συνεχιζόμενες         604.000 € 
Νέες         450.000 € 
Εξασφάλιση 

Χρηματοδότησης 
 

Α: Εξασφαλισμένη 
πηγή

            614.000 € 

Β: Υποβλήθηκε 
πρόταση  / 
Αναμένεται έγκριση

            280.000 € 

Γ: Απαιτούνται 
ενέργειες 
ωρίμανσης - 
Υπάρχει μερική 
εκτίμηση κόστους

            160.000 € 

Επίπεδο Ωριμότητας 

Δράσεων/Έργων

- Το  86%  των  δράσεων  /  έργων  είναι  ώριμο,  καθώς  έχει

εξασφαλιστεί η πηγή χρηματοδότησης ή υλοποιούνται χωρίς

κόστος. 

- Για  το  7%   των  δράσεων  αναμένονται  εγκρίσεις  ή

εξασφάλιση της πηγής χρηματοδότησης

- Το  7%  των  δράσεων  βρίσκονται  σε  αρχικό  στάδιο

ωρίμανσης.

ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



ΑΞΟΝΑΣ 2 – ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ-ΠΑΙΔΕΙΑ-ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ ΚΑΙ 
ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ

Ο Άξονας 2 «Κοινωνική Πολιτική-Παιδεία-Πολιτισμός και Αθλητισμός» περιλαμβάνει

έξι (6) Μέτρα με γενικούς και ειδικούς στόχους που έχουν σχέση με τα αναπτυξιακά

θέματα του Δήμου και έχει ως στρατηγικούς στόχους  τη βελτίωση της κοινωνικής

και οικονομικής ευημερίας των κατοίκων του Δήμου Αιγάλεω, με παρεμβάσεις στους

τομείς: 

- Της Κοινωνικής Πολιτικής και της Κοινωνικής Ενσωμάτωσης 

- Της Υγείας 

- Της Παιδείας και της  Δια βίου μάθησης

- Του Πολιτισμού και του Αθλητισμού

- Της Ισότητας των Φύλων και των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων 

ΑΞΟΝΑΣ 2

Συνολικός Προϋπολογισμός (€)
14.961.400

Ποσοστό συμμετοχής ΑΞΟΝΑ 2 στο σύνολο του

προϋπολογισμού  του πενταετούς ΕΠ
19,48%

ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



Μέτρο 2.1: Κοινωνική Αλληλεγγύη  

Αξονας 2
«Κοινωνική Πολιτική-Παιδεία-Πολιτισμός και 

Αθλητισμός»
Μέτρο 2.1 Κοινωνική Αλληλεγγύη 

Στόχοι

- Ανάπτυξη  δομών  -  υπηρεσιών  –  δράσεων  για  την
καταπολέμηση  της  φτώχειας  και  του  κοινωνικού
αποκλεισμού 

- Ενίσχυση των δράσεων κοινωνικής αλληλεγγύης 

- Δημιουργία δικτύων και ανάπτυξη συνεργασιών σε εθνικό
και ευρωπαϊκό επίπεδο

Πολιτικές /Δράσεις για 

την επίτευξη των 

στόχων 

Στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α : 

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΤΙΚΟΣ 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΡΑΣΕΩΝ Ε.Π. 

2015 – 2019 και 

ειδικότερα στη σελ.   76   

παρουσιάζονται 

αναλυτικά οι δράσεις του

μέτρου, το 

χρονοδιάγραμμα 

υλοποίησης, η ετήσια 

κατανομή του 

προϋπολογισμού  και οι 

πηγές χρηματοδότησης

  

- Ανάπτυξη  δομών  -  υπηρεσιών  -  δράσεων  για  την
καταπολέμηση  της  φτώχειας  και  του  κοινωνικού
αποκλεισμού  (Κοινωνικό  Παντοπωλείο  –  Αλληλέγγυο
Φροντιστήριο κλπ)

- Ενίσχυση Δράσεων κοινωνικής αλληλεγγύης για ανέργους
και άτομα δικαιούχους του κοινωνικού παντοπωλείου

- Πρόγραμμα  Επισιτιστικής  Βοήθειας  -   ΔΙΑΔΗΜΟΤΙΚΗ
ΣΥΜΠΡΑΞΗ  ΕΠΙΣΙΤΙΣΤΙΚΗΣ  ΒΟΗΘΕΙΑΣ  ΔΥΤΙΚΗΣ  ΑΘΗΝΑΣ
(ΔΙΑ.Σ.Ε.Β.Δ.Α) 

- Δημιουργία δικτύων και ανάπτυξη συνεργασιών σε εθνικό
και ευρωπαϊκό επίπεδο 

- Προμήθεια  εξοπλισμού  για  τις  ανάγκες  των  τμημάτων
Κοινωνικών Υπηρεσιών

- Λειτουργία  τηλεφωνικής  γραμμής  24ωρης  υποστήριξης
ευάλωτων  κοινωνικών  ομάδων  που  αντιμετωπίζουν
προβλήματα 

- Ανάπτυξη  ειδικών  δράσεων  για  άστεγους,  θύματα
trafficking, θύματα ενδοοικογενειακής βίας

- Δημιουργία  Ξενώνα  Φιλοξενίας  Αστέγων   -  Διαδημοτική
Συνεργασία

ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



Συνολικός 
Προϋπολογισμός 

1.503.000 €

Συνεχιζόμενες / Νέες 

Δράσεις για την 

υλοποίηση των στόχων

Το 3% του προϋπολογισμού είναι συνεχιζόμενες δράσεις και το

υπόλοιπο 97% νέες δράσεις.

Συνεχιζόμενες           43.000 € 
Νέες      1.460.000 € 
Εξασφάλιση 

Χρηματοδότησης 
 

Α: Εξασφαλισμένη 

πηγή
            398.000 € 

Β: Υποβλήθηκε 

πρόταση  / 

Αναμένεται έγκριση

              15.000 € 

Γ: Απαιτούνται 

ενέργειες 

ωρίμανσης - 

Υπάρχει μερική 

εκτίμηση κόστους

         1.090.000 € 

Επίπεδο Ωριμότητας 

Δράσεων/Έργων

- Το  50%  των  δράσεων  /  έργων  είναι  ώριμο,  καθώς  έχει

εξασφαλιστεί η πηγή χρηματοδότησης ή υλοποιούνται χωρίς

κόστος. 

- Για  το  20%   των  δράσεων  αναμένονται  εγκρίσεις  ή

εξασφάλιση της πηγής χρηματοδότησης

- Το  30%  των  δράσεων  βρίσκονται  σε  αρχικό  στάδιο

ωρίμανσης.

ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



Μέτρο 2.2: Κοινωνική Προστασία και Κοινωνική Μέριμνα  

Άξονας 2
«Κοινωνική Πολιτική-Παιδεία-Πολιτισμός και 

Αθλητισμός»
Μέτρο 2.2  Κοινωνική Προστασία και Κοινωνική Μέριμνα 

Στόχοι

- Ενίσχυση  της  Κοινωνικής  Υπηρεσίας  του  Δήμου  και  των
δομών της,

- Ολοκλήρωση υποδομών και βελτίωση του επιπέδου παροχής
υπηρεσιών 

- Ενίσχυση προγραμμάτων προληπτικής ιατρικής

Πολιτικές /Δράσεις για 

την επίτευξη των 

στόχων 

Στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α : 

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΤΙΚΟΣ 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΡΑΣΕΩΝ Ε.Π. 

2015 – 2019 και 

ειδικότερα στη σελ.   77   

παρουσιάζονται 

αναλυτικά οι δράσεις του

μέτρου, το 

χρονοδιάγραμμα 

υλοποίησης, η ετήσια 

κατανομή του 

προϋπολογισμού  και οι 

πηγές χρηματοδότησης

  

- Διενέργεια  ελέγχων  και  παρεμβάσεις  σε  υφιστάμενους
παιδικούς και βρεφονηπιακούς σταθμούς του Δήμου για την
πιστοποίηση της καταλληλότητας τους 

- Επαναλειτουργία  του  6ου  Βρεφονηπιακού  Σταθμού
«Μορμόλη», 

- Αναδιαρρύθμιση 11ου Βρεφονηπιακού Σταθμού 

- Μείωση  τροφείων  στους  παιδικούς  σταθμούς  με  βάση
εισοδηματικά κριτήρια

- Λειτουργία υπηρεσιών υποστήριξης γονέων

- Ανάπτυξη  προγραμμάτων  προληπτικής  Ιατρικής
(Πρόγραμμα  εμβολιασμών,  μέτρησης  οστεοπόρωσης,
καρδιαγγειακού  ελέγχου,  λογοθεραπείας,  Μαθήματα
ανώδυνου τοκετού κα) 

- Αναβάθμιση των βρεφονηπιακών και παιδικών σταθμών 

- Δράσεις σε σχολεία για ψυχοκοινωνική στήριξη και έγκαιρη
παρέμβαση για πρόληψη κρίσεων

- Δημιουργία  δομών για ΑμεΑ 

- Αναβάθμιση δομών και υποδομών για άτομα τρίτης ηλικίας

- Ολοκληρωμένες δράσεις για ευπαθείς ομάδες και προώθηση
της κατάρτισης και της απασχόλησης.

- Δασική  Μελέτη  έργων  προστασίας  και  ανάδειξης  χώρου
λειτουργίας παιδικών κατασκηνώσεων του Δήμου Αιγάλεω
στη θέση "Περιβολάκια" Ραφήνας 

- Επισκευή υφιστάμενων εγκαταστάσεων - κτισμάτων 
Παιδικών Κατασκηνώσεων του Δήμου Αιγάλεω στη Ραφήνα

ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



Συνολικός 
Προϋπολογισμός 

8.382.400 €

Συνεχιζόμενες / Νέες 

Δράσεις για την 

υλοποίηση των στόχων

Το 0,1% του προϋπολογισμού είναι συνεχιζόμενες δράσεις και

το υπόλοιπο 99,9% νέες δράσεις.

Συνεχιζόμενες           12.400 € 
Νέες      8.370.000 € 
Εξασφάλιση 

Χρηματοδότησης 
 

Α: Εξασφαλισμένη 

πηγή
            812.400 € 

Β: Υποβλήθηκε 

πρόταση  / 

Αναμένεται έγκριση

                        - € 

Γ: Απαιτούνται 

ενέργειες 

ωρίμανσης - 

Υπάρχει μερική 

εκτίμηση κόστους

         7.570.000 € 

Επίπεδο Ωριμότητας 

Δράσεων/Έργων

- Το  66%  των  δράσεων  /  έργων  είναι  ώριμο,  καθώς  έχει

εξασφαλιστεί η πηγή χρηματοδότησης ή υλοποιούνται χωρίς

κόστος. 

- Το  34%  των  δράσεων  βρίσκονται  σε  αρχικό  στάδιο

ωρίμανσης.

ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



Μέτρο 2.3: Εκπαίδευση και Δια Βίου Μάθηση   

Αξονας 2
«Κοινωνική Πολιτική-Παιδεία-Πολιτισμός και 

Αθλητισμός»
Μέτρο 2.3  Εκπαίδευση και Δια Βίου Μάθηση 

Ειδικοί Στόχοι

- Αντιμετώπιση των προβλημάτων της «σχολικής στέγης», 

- Ανάπτυξη συνεργασιών με τα ΑΤΕΙ Αθήνας και Πειραιά.

- Ενίσχυση των προγραμμάτων Δια βίου μάθησης.

Πολιτικές /Δράσεις για 

την επίτευξη των 

στόχων 

Στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α : 

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΤΙΚΟΣ 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΡΑΣΕΩΝ Ε.Π. 

2015 – 2019 και 

ειδικότερα στη σελ.   78   

παρουσιάζονται 

αναλυτικά οι δράσεις του

μέτρου, το 

χρονοδιάγραμμα 

υλοποίησης, η ετήσια 

κατανομή του 

προϋπολογισμού  και οι 

πηγές χρηματοδότησης

  

- Ανάπτυξη συνεργασιών με τα ΑΤΕΙ Αθήνας και Πειραιά για
την  ενεργή  συμμετοχή  των  φοιτητών  στα  δρώμενα  της
πόλης  και την ανάπτυξη κοινών προγραμμάτων για τους
κατοίκους της πόλης

- Υλοποίηση Προγράμματος "Μαθήματα Ιστορίας" 

- Πρόγραμμα παρεμβάσεων, ανακατασκευών και 
συντηρήσεων σε υφιστάμενες σχολικές εγκαταστάσεις  

(2ο Δημοτικό, 5ο Δημοτικό, 10ο Δημοτικό, 11ο Δημοτικό, 
13ο Δημοτικό, 17ο Δημοτικό,  4ο Νηπιαγωγείο, 14ο 
Νηπιαγωγείο, 22ο Νηπιαγωγείο, 24ο Νηπιαγωγείο, 28ο και 
15ο Νηπιαγωγεία, 1ο Γυμνάσιο, 2ο Γυμνάσιο, 4ο Γυμνάσιο, 
3ο Λύκειο, 5ο Λύκειο, Αμφιθέατρο του 6ου ΓΕΛ )

- Ανέγερση 17ου 2/θεσιου ολοήμερου νηπιαγωγείου Αιγάλεω
στο Ο.Τ 539Β

- Αναδιαρρύθμιση του  πρώην 15ου  Δημοτικού  Σχολείου  για
τη  μεταφορά  του  Ειδικού  Δημοτικού  και  Ειδικού
Νηπιαγωγείου

- Εκσυγχρονισμός  Εξοπλισμού  για  Σχολικά  Συγκροτήματα  -
Προμήθειες  - Εγκατάσταση συστημάτων ασφαλείας

- Ενίσχυση  των  προγραμμάτων  του  Κέντρου  Εκπαίδευσης
Ενηλίκων 

- Αποκατάσταση  Κέντρου  Εκπαίδευσης  Ενηλίκων  στην  οδό
Παπανικολή (πρώην 6ο Δημοτικό)

- Εκπόνηση και Υλοποίηση Τοπικού  Προγράμματος Δια βίου
μάθησης

- Διακρατικό πρόγραμμα για τη διατροφή και την άθληση σε
παιδιά

- Διακρατικό πρόγραμμα για τη σχολική διαρροή και τη δια
βίου μάθηση 

- Δράσεις  Υποστήριξης  της  συμμετοχής  των  σχολικών
κοινοτήτων  σε  διακρατικά  προγράμματα  ανταλλαγής
ERASMUS +

ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



Συνολικός 
Προϋπολογισμός 

     1.045.000 € 

Συνεχιζόμενες / Νέες 

Δράσεις για την 

υλοποίηση των στόχων

Το 33,5% του προϋπολογισμού είναι συνεχιζόμενες δράσεις και

το υπόλοιπο 66,5% νέες δράσεις.

Συνεχιζόμενες         350.000 € 
Νέες         695.000 € 
Εξασφάλιση 

Χρηματοδότησης 

Προϋπολογισμού

 

Α: Εξασφαλισμένη 
πηγή

            535.000 € 

Β: Υποβλήθηκε 
πρόταση  / 
Αναμένεται έγκριση

            100.000 € 

Γ: Απαιτούνται 
ενέργειες 
ωρίμανσης - 
Υπάρχει μερική 
εκτίμηση κόστους

            410.000 € 

Επίπεδο Ωριμότητας 

Δράσεων/Έργων

- Το  69%  των  δράσεων  /  έργων  είναι  ώριμο,  καθώς  έχει

εξασφαλιστεί η πηγή χρηματοδότησης ή υλοποιούνται χωρίς

κόστος για τον Δήμο. 

- Για  το  19%   των  δράσεων  αναμένονται  εγκρίσεις  ή

εξασφάλιση της πηγής χρηματοδότησης

- Το  12%  των  δράσεων  βρίσκονται  σε  αρχικό  στάδιο

ωρίμανσης.

ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



Μέτρο 2.4: Αθλητισμός    

Αξονας 2
«Κοινωνική Πολιτική-Παιδεία-Πολιτισμός και 

Αθλητισμός»
Μέτρο 2.4  Αθλητισμός 

Στόχοι

- Πιστοποίηση της καταλληλότητας των αθλητικών 

εγκαταστάσεων

- Βελτίωση και επέκταση των αθλητικών δομών και 

υπηρεσιών

- Ενίσχυση δράσεων αθλητικών φορέων
Πολιτικές /Δράσεις για 

την επίτευξη των 

στόχων 

Στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α : 

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΤΙΚΟΣ 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΡΑΣΕΩΝ Ε.Π. 

2015 – 2019 και 

ειδικότερα στη σελ.   79   

παρουσιάζονται 

αναλυτικά οι δράσεις του

μέτρου, το 

χρονοδιάγραμμα 

υλοποίησης, η ετήσια 

κατανομή του 

προϋπολογισμού  και οι 

πηγές χρηματοδότησης

  

- Μείωση των εισφορών στα τμήματα Αθλητισμού

- Ενίσχυση και Διεύρυνση των τμημάτων μαζικού λαϊκού 

αθλητισμού 

- Βελτίωση καθαριότητας και συντήρησης αθλητικών 

εγκαταστάσεων 

- Πιστοποίηση καταλληλότητας Δημοτικού Κολυμβητηρίου

- Πιστοποίηση της καταλληλότητας Δημοτικού Σταδίου 

«ΣΤΑΥΡΟΣ  ΜΑΥΡΟΘΑΛΑΣΣΙΤΗΣ»

- Πιστοποίηση της καταλληλότητας αθλητικών 

εγκαταστάσεων του 4ου Γυμνασίου Αιγάλεω 

- Πιστοποίηση της καταλληλότητας αθλητικών 

εγκαταστάσεων στην Οδό Λυκαβηττού - Λεωφ. Θηβών 

- Πιστοποίηση της καταλληλότητας αθλητικών 

εγκαταστάσεων στην Οδό Παπανικολή 

- Επισκευή και Ενίσχυση  Αίθουσας Ενόργανης Γυμναστικής 

Δημοτικού Κέντρου Αθλητισμού & Πολιτισμού Αιγάλεω

- Εργασίες στο Γήπεδο Εδέσσης και Τοποθέτηση Χλοοτάπητα

- Αποκατάσταση και ενίσχυση δημοτικού αθλητικού κέντρου 

οδού Σουλίου 

- Προμήθεια εξοπλισμού και οργάνων 

- Τοποθέτηση συνθετικού τάπητα σε σχολεία και αθλητικά 

κέντρα 

- Εκπόνηση μελέτης για την αξιοποίηση του ποικίλου Ορους 

ως Πάρκο Εναλλακτικού Αθλητισμού 

- Ενίσχυση δράσεων αθλητικών φορέων - Παροχή Τεχνικής 

και Οργανωτικής Υποστήριξης 

- Διακρατικό πρόγραμμα αθλητισμού  - Promotion of SPort in 

public SPaces

- Διακρατικό πρόγραμμα αθλητισμού Youth in Sport"

- Δράσεις Υποστήριξης της συμμετοχής των αθλητικών 

συλλόγων  σε διακρατικά προγράμματα ανταλλαγής 

ERASMUS +

ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



Συνολικός 
Προϋπολογισμός 

1.750.500 €

Συνεχιζόμενες / Νέες 

Δράσεις για την 

υλοποίηση των στόχων

Το 28,5% του προϋπολογισμού είναι συνεχιζόμενες δράσεις και

το υπόλοιπο 71,5% νέες δράσεις.

Συνεχιζόμενες         500.000 € 
Νέες      1.250.500 € 
Εξασφάλιση 

Χρηματοδότησης 
 

Α: Εξασφαλισμένη 
πηγή

         1.708.500 € 

Β: Υποβλήθηκε 
πρόταση  / 
Αναμένεται έγκριση

              42.000 € 

Γ: Απαιτούνται 
ενέργειες 
ωρίμανσης 

                        - € 

Επίπεδο Ωριμότητας 

Δράσεων/Έργων

- Το  85%  των  δράσεων  /  έργων  είναι  ώριμο,  καθώς  έχει

εξασφαλιστεί η πηγή χρηματοδότησης ή υλοποιούνται χωρίς

κόστος για τον Δήμο. 

- Για  το  10%   των  δράσεων  αναμένονται  εγκρίσεις  ή

εξασφάλιση της πηγής χρηματοδότησης

- Το  5%  των  δράσεων  βρίσκονται  σε  αρχικό  στάδιο

ωρίμανσης.

ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



Μέτρο 2.5: Πολιτισμός     

Αξονας 2
«Κοινωνική Πολιτική-Παιδεία-Πολιτισμός και 

Αθλητισμός»
Μέτρο 2.5  Πολιτισμός  

Στόχοι

- Ανάδειξη  του  Αιγάλεω σε  πολιτιστικό  πόλο  της  Δυτικής
Αθήνας και της Αττικής

- Αναβάθμιση πολιτιστικών υποδομών 

- Υποστήριξη  των  πολιτιστικών  δραστηριοτήτων  και  της
ερασιτεχνικής δημιουργίας

ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



Πολιτικές /Δράσεις για 
την επίτευξη των 
στόχων 
Στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α : 
ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΤΙΚΟΣ 
ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΡΑΣΕΩΝ Ε.Π. 
2015 – 2019 και 
ειδικότερα στη σελ.   80   
παρουσιάζονται 
αναλυτικά οι δράσεις του
μέτρου, το 
χρονοδιάγραμμα 
υλοποίησης, η ετήσια 
κατανομή του 
προϋπολογισμού  και οι 
πηγές χρηματοδότησης
  

- Επαναλειτουργία Τμημάτων Εικαστικού Εργαστηρίου και 
τμημάτων πολιτισμού  (Κεραμικής, ζωγραφικής, 
αγιογραφίας, χαρακτικής, χορού)

- Συντονισμός ενεργειών και ανάληψη πρωτοβουλιών για την
ανάδειξη των πολιτιστικών πόρων της πόλης και 
δημιουργία "Ιστορικής Διαδρομής" (Ιερά Οδός - Ελαιώνας - 
Κτήμα Μερκάτη - Υπόγειες Στοές Αλσους  - Μουσείο 
Μικρασιατών κλπ.)

- Ανάπτυξη συνεργασιών με μεγάλους πολιτιστικούς 
οργανισμούς (Φεστιβάλ Αθηνών και Επιδαύρου, Εθνικό 
Θέατρο, Κρατική Ορχήστρα Αθηνών, Ίδρυμα Μείζονος 
Ελληνισμού κ.ά.)

- Μείωση των εισφορών στα τμήματα Πολιτισμού

- Επέκταση Δραστηριοτήτων της Θεατρικής Ομάδας μέσω 
της διεύρυνσης των ομάδων που συμμετέχουν (παιδιά 
έφηβοι) 

- Επέκταση Δραστηριοτήτων της Φιλαρμονικής μέσω της 
διεύρυνσης των ομάδων που συμμετέχουν (παιδιά έφηβοι)   

- Επέκταση δραστηριοτήτων της Δημοτικής Βιβλιοθήκης 
μέσω της διεύρυνσης των ομάδων που συμμετέχουν, των 
παρεχόμενων υπηρεσιών και ανάπτυξη συνεργασιών με   με 
Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης - Δίκτυο Δημ. Βιβλιοθηκών - 
ΑΕΙ - ΑΤΕΙ  

- Εγκατάσταση συστημάτων συναγερμού στο "Γιάννης 
Ρίτσος" και στο Εικαστικό Εργαστήρι

- Προμήθεια εξοπλισμού, οργάνων για τις ανάγκες των 
τμημάτων και των χώρων Πολιτισμού

- Εκσυγχρονισμός  υποδομών Δημοτικού Θεάτρου "Αλέξης 
Μινωτής"

- Διοργάνωση "Πολιτιστικής Διαδρομής" 

- Διάφορες Πολιτιστικές Δράσεις  (βραδιά ποίησης, 
παγκόσμια ημέρα παιδιού, Υπαίθριες εκδηλώσεις εικαστικού
εργαστηρίου, διάφορες ετήσιες εκδηλώσεις) και 
συνδιοργάνωση εκδηλώσεων μνήμης με φορείς της πόλης

- Δημιουργία νέων πολιτιστικών δράσεων - θεσμών ("Μήνας 
Αντιφασιστικής Μνήμης και Συνείδησης - 29/9/2014",  
Φεστιβάλ Λαϊκού Τραγουδιού, ανοιχτές κινηματογραφικές 
προβολές κλπ.)

- Εργαστήρι Νέων Δημιουργών

- Ανακατασκευή θερινού κινηματογράφου "ΤΙΤΑΝ"

- Εκσυγχρονισμός  υποδομών Δημοτικού Θεάτρου "Αλέξης 
Μινωτής"

- Δημιουργία Μουσείου Λαϊκής Μουσικής 

- Δημιουργία Κινηματογραφικής Λέσχης 

- Δράσεις Υποστήριξης της συμμετοχής των πολιτιστικών 
συλλόγων  σε διακρατικά προγράμματα 

ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



Συνολικός 
Προϋπολογισμός 

1.880.500 €

Συνεχιζόμενες / Νέες 

Δράσεις για την 

υλοποίηση των στόχων

Το 28,5% του προϋπολογισμού είναι συνεχιζόμενες δράσεις και

το υπόλοιπο 71,5% νέες δράσεις.

Συνεχιζόμενες         130.000 € 
Νέες      1.750.500 € 
Εξασφάλιση 

Χρηματοδότησης 
 

Α: Εξασφαλισμένη 
πηγή

            318.000 € 

Β: Υποβλήθηκε 
πρόταση  

                        - € 

Γ: Απαιτούνται 
ενέργειες 
ωρίμανσης 

         1.562.500 € 

Επίπεδο Ωριμότητας 
Δράσεων/Έργων

- Το  70%  των  δράσεων  /  έργων  είναι  ώριμο,  καθώς  έχει
εξασφαλιστεί η πηγή χρηματοδότησης ή υλοποιούνται χωρίς
κόστος για τον Δήμο. 

- Για  το  5%   των  δράσεων  αναμένονται  εγκρίσεις  ή
εξασφάλιση της πηγής χρηματοδότησης

- Το  25%  των  δράσεων  βρίσκονται  σε  αρχικό  στάδιο
ωρίμανσης.

ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



Μέτρο 2.6: Ισότητα των Φύλων-Ανθρώπινα Δικαιώματα

Άξονας 2
«Κοινωνική Πολιτική-Παιδεία-Πολιτισμός και 

Αθλητισμός»
Μέτρο 2.6  Ισότητα των Φύλων – Ανθρώπινα Δικαιώματα 

Στόχοι

- Ανάπτυξη διαδημοτικών συνεργασιών 

- Ανάπτυξη δράσεων υποστήριξης κακοποιημένων γυναικών 

- Δράσεις ευαισθητοποίησης των πολιτών για θέματα bulling,
ρατσισμού,  φασισμού,  ισότητας  των  φύλων  με  ιδιαίτερη
στόχευση στη νεολαία 

Πολιτικές /Δράσεις για 

την επίτευξη των 

στόχων 

Στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α : 

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΤΙΚΟΣ 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΡΑΣΕΩΝ Ε.Π. 

2015 – 2019 και 

ειδικότερα στη σελ.   81   

παρουσιάζονται 

αναλυτικά οι δράσεις του

μέτρου, το 

χρονοδιάγραμμα 

υλοποίησης, η ετήσια 

κατανομή του 

προϋπολογισμού  και οι 

πηγές χρηματοδότησης

  

- Ολοκληρωμένη προσέγγιση του μεταναστευτικού 
ζητήματος με ανάπτυξη παράλληλων δράσεων σε θέματα 
όπως υγειονομική περίθαλψη, στέγαση, εκμάθηση 
Ελληνικής γλώσσας, ψυχοκοινωνική στήριξη, απασχόληση 

- Ανάπτυξη συνεργασιών / δημιουργία Δικτύου με την ΓΓΙΦ, 
το ΚΕΘΙ, τον ΔΟΜ κλπ.

- Πρόγραμμα για την προώθηση της Ισότητας των Φύλων 
στα σχολεία

- Διακρατικό Πρόγραμμα για την προώθηση της Ισότητας 
των Φύλων 

- Πρόγραμμα για την καταπολέμηση του ρατσισμού και της 
ξενοφοβίας στα σχολεία

- Διακρατικό Πρόγραμμα για την καταπολέμηση του 
ρατσισμού και της ξενοφοβίας

Συνολικός 
Προϋπολογισμός 

400.000 €

Συνεχιζόμενες / Νέες 

Δράσεις για την 

υλοποίηση των στόχων

Το 100% του προϋπολογισμού αφορά νέες δράσεις .

Συνεχιζόμενες                     - € 
Νέες         400.000 € 
Εξασφάλιση 

Χρηματοδότησης 

Προϋπολογισμού

 

Α: Εξασφαλισμένη 
πηγή

                        - € 

Β: Υποβλήθηκε 
πρόταση  / 
Αναμένεται έγκριση

                        - € 

Γ: Απαιτούνται 
ενέργειες 
ωρίμανσης - 
Υπάρχει μερική 
εκτίμηση κόστους

            400.000 € 

Επίπεδο Ωριμότητας 

Δράσεων/Έργων

- Το  29%  των  δράσεων  /  έργων  είναι  ώριμο,  καθώς

υλοποιούνται χωρίς κόστος για τον Δήμο. 

- Το  71%  των  δράσεων  βρίσκονται  σε  αρχικό  στάδιο

ωρίμανσης.

ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



ΑΞΟΝΑΣ 3 – ΤΟΠΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ-ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ

Ο  Αξονας  3  «Τοπική  Οικονομία-Απασχόληση»  περιλαμβάνει  τρία  (3)  Μέτρα  με

γενικούς  και  ειδικούς  στόχους  που  έχουν  σχέση  με  τα  αναπτυξιακά  θέματα  του

Δήμου  και  προωθούν  την  απασχόληση,   την  τοπική  επιχειρηματικότητα  και  την

βιώσιμη ανάπτυξη της περιοχής του Ελαιώνα ως πόλου υπερτοπικής σημασίας. 

ΑΞΟΝΑΣ 3

Συνολικός Προϋπολογισμός (€)
6.760.500

Ποσοστό συμμετοχής ΑΞΟΝΑ 3 στο

σύνολο του προϋπολογισμού  του

πενταετούς ΕΠ

8,80%

ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



Μέτρο 3.1: Υπεράσπιση και Αξιοποίηση της Δημόσιας Περιουσίας  
Αξονας 3 «Τοπική Οικονομία-Απασχόληση»
Μέτρο 3.1 Υπεράσπιση και Αξιοποίηση της Δημόσιας Περιουσίας 

Ειδικοί Στόχοι

- Διασφάλιση της Δημοτικής ακίνητης περιουσίας

- Επανάκτηση  του  δημόσιου  χώρου  από  τις  αυθαίρετες
καταλήψεις 

- Σεβασμός στην ελεύθερη μετακίνηση των ΑμεΑ.  

Πολιτικές /Δράσεις για 

την επίτευξη των 

στόχων 

Στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α : 

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΤΙΚΟΣ 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΡΑΣΕΩΝ Ε.Π. 

2015 – 2019 και 

ειδικότερα στη σελ.   82   

παρουσιάζονται 

αναλυτικά οι δράσεις του

μέτρου, το 

χρονοδιάγραμμα 

υλοποίησης, η ετήσια 

κατανομή του 

προϋπολογισμού  και οι 

πηγές χρηματοδότησης

- Οριστική διευθέτηση του ιδιοκτησιακού καθεστώτος του 
Αλσους Αιγάλεω

- Παραχώρηση από Κτιριακές Υποδομές ΑΕ χώρου στο Κτήμα
Μερκάτη   

- Καταγραφή δημοτικής ακίνητης περιουσίας 

- Εφαρμογή Κανονισμού για την κατάληψη πεζοδρομίων - 
Διενέργεια αυτοψιών και καταγραφή αυθαιρέτων 
κατασκευών ή παράνομων καταλήψεων σε όλους τους 
κοινόχρηστους χώρους του Δήμου

- Δαπάνες για την αποξήλωση διαφημιστικών πινακίδων και 
αυθαίρετων κατασκευών σε κοινόχρηστους χώρους 

- Νομιμοποίηση –Τακτοποίηση κτιρίων και εγκαταστάσεων 
Δήμου Αιγάλεω 

- Προγράμματα ευαισθητοποίησης της  τοπικής κοινωνίας 
για τον σεβασμό των Δημόσιων Χώρων και Υποδομών

- Εκπόνηση οδηγού αισθητικών και αρχιτεκτονικών 
περιορισμών των ιδιωτικών παρεμβάσεων στο δημόσιο 
χώρο

Συνολικός 
Προϋπολογισμός 

114.600 €

Συνεχιζόμενες / Νέες 

Δράσεις για την 

υλοποίηση των στόχων

Το 100% του προϋπολογισμού αφορά νέες δράσεις.

Συνεχιζόμενες                     - € 
Νέες         114.600 € 
Εξασφάλιση 

Χρηματοδότησης 
 

Α: Εξασφαλισμένη 
πηγή

            114.600 € 

Β: Υποβλήθηκε 
πρόταση  / 
Αναμένεται έγκριση

                        - € 

Γ: Απαιτούνται 
ενέργειες 
ωρίμανσης - 
Υπάρχει μερική 
εκτίμηση κόστους

                        - € 

Επίπεδο Ωριμότητας 

Δράσεων/Έργων

- Το  89%  των  δράσεων  /  έργων  είναι  ώριμο,  καθώς  έχει

εξασφαλιστεί η πηγή χρηματοδότησης ή υλοποιούνται χωρίς

κόστος για τον Δήμο. 

- Για  το  11%   των  δράσεων  απαιτείται  η  έναρξη  των

διαδικασιών υλοποίησης 

ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



Μέτρο 3.2: Ενίσχυση της Απασχόλησης και της Τοπικής 
Επιχειρηματικότητας  

Αξονας 3 «Τοπική Οικονομία-Απασχόληση»

Μέτρο 
3.2 Ενίσχυση της Απασχόλησης και της Τοπικής 

Επιχειρηματικότητας 

Στόχοι

- Διασφάλιση  της  λειτουργίας  της  πόλης  ως  «Διοικητικό
Κέντρο» της ευρύτερης περιοχής 

- Συνεργασίες με ΑΕΙ - ΑΤΕΙ για την εισαγωγή τεχνογνωσίας
στους  επιχειρηματίες  της  περιοχής  και  προώθηση  της
καινοτομίας

- Εκπόνηση τοπικού σχεδίου δράσης για την απασχόληση, σε
συνεργασία  με  τους  τοπικούς  κοινωνικούς,
επαγγελματικούς και επιχειρηματικούς φορείς.

Πολιτικές /Δράσεις για 

την επίτευξη των 

στόχων 

Στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α : 

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΤΙΚΟΣ 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΡΑΣΕΩΝ Ε.Π. 

2015 – 2019 και 

ειδικότερα στη σελ.   83   

παρουσιάζονται 

αναλυτικά οι δράσεις του

μέτρου, το 

χρονοδιάγραμμα 

υλοποίησης, η ετήσια 

κατανομή του 

προϋπολογισμού  και οι 

πηγές χρηματοδότησης

  

- Δομή  ενημέρωσης  και  συμβουλευτικής  για  τη  σύζευξη
προσφοράς και ζήτησης στην τοπική αγορά εργασίας 

- Πρόγραμμα  ''  ΟΙΚΟΣΤΗΡΙΖΩ:  ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ  ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ
ΣΤΟΥΣ ΤΟΜΕΙΣ ΦΡΟΝΤΙΔΑΣ ΚΑΤΟΙΚΙΩΝ,ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΧΩΡΩΝ
& ΧΕΙΡΟΤΕΧΝΙΑΣ-ΟΙΚΟΤΕΧΝΙΑΣ''

- Πρόγραμμα  ''  Πόλη Δρώμενα :  Ανάπτυξη και  Αξιοποίηση
Πολιτισμικών Δυνατοτήτων στο Δήμο Αιγάλεω ''

- Ενίσχυση  των  μητροπολιτικών  λειτουργιών  και
δραστηριοτήτων  της  Αττικής  για  την  προσέλκυση
επενδύσεων και επιχειρηματικών δραστηριοτήτων 

- Ανάδειξη της Αττικής ως Μητροπολιτικού Πόλου Έρευνας
και  Καινοτομίας  (Ε&Κ).  Δημιουργία  Περιφερειακού
Μηχανισμού  Ε&Κ  και  εκπόνηση  σχεδίου  δράσης  για  τη
στήριξη  και  αξιοποίηση  των  δράσεων  «ΕΞΥΠΝΗΣ
ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗΣ»  στο  πλαίσιο  της  νέας  προγραμματικής
περιόδου 2014-2020

- Συμμετοχή  του  Δήμου  Αιγάλεω  στα  προγράμματα
κοινωφελούς εργασίας 

- Διακρατικό  πρόγραμμα  για  την  προώθηση  της
απασχόλησης  των  νέων  (Improve  young  employability
through job quality in Europe)

- Διακρατικό  πρόγραμμα  για  την  ενίσχυση  της  νεανικής
επιχειρηματικότητας  (Entrepreneurship  for  youth  from
disadvantaged backgrounds)

- Συμμετοχή του Δήμου Αιγάλεω στην υλοποίηση Πράξης με
τίτλο  «ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ  ΕΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΗΣΗΣ  ΚΑΙ  ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ
ΕΘΝΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ ΔΡΑΣΗΣ ΕΓΓΥΗΣΗ ΓΙΑ ΤΗ ΝΕΟΛΑΙΑ»

- Προγράμματα  ενίσχυσης  της  Απασχόλησης  σε  τοπικό  -
περιφερειακό  επίπεδο  και  προώθηση  της  κατάρτισης  και
της απασχόλησης σε κλάδους αιχμής της οικονομίας.

- Προώθηση  της  κοινωνικής  επιχειρηματικότητας  και  της
κοινωνικής και αλληλέγγυας οικονομίας

- Λειτουργία  μονάδας  πληροφόρησης  για  ευκαιρίες
χρηματοδότησης  επιχειρήσεων  /  Ανάπτυξη  Ηλεκτρονικής
Πλατφόρμας / Εκδηλώσεις / Δικτύωση με φορείς τεχνικής
υποστήριξης (ΙΝΕ ΓΣΕΒΕΕ, Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων,
Δομές Επιχειρηματικότητας Δ. Αθηναίων κλπ.)

ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



Συνολικός 
Προϋπολογισμός 

818.700 €

Συνεχιζόμενες / Νέες 

Δράσεις για την 

υλοποίηση των στόχων

Το 7,5% του προϋπολογισμού είναι συνεχιζόμενες δράσεις και

το υπόλοιπο 92,5% νέες δράσεις.

Συνεχιζόμενες           60.200 € 
Νέες         758.500 € 
Εξασφάλιση 

Χρηματοδότησης 
 

Α: Εξασφαλισμένη 
πηγή

              60.200 € 

Β: Υποβλήθηκε 
πρόταση  / 
Αναμένεται έγκριση

            148.500 € 

Γ: Απαιτούνται 
ενέργειες 
ωρίμανσης - 
Υπάρχει μερική 
εκτίμηση κόστους

            610.000 € 

Επίπεδο Ωριμότητας 

Δράσεων/Έργων

- Το  46%  των  δράσεων  /  έργων  είναι  ώριμο,  καθώς  έχει

εξασφαλιστεί η πηγή χρηματοδότησης ή υλοποιούνται χωρίς

κόστος για τον Δήμο. 

- Για  το  31%   των  δράσεων  αναμένονται  εγκρίσεις  ή

εξασφάλιση της πηγής χρηματοδότησης

- Το  23%  των  δράσεων  βρίσκονται  σε  αρχικό  στάδιο

ωρίμανσης.

ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



Μέτρο 3.3: Ολοκληρωμένο Σχέδιο Δράσης για τον Ελαιώνα  
Αξονας 3 «Τοπική Οικονομία-Απασχόληση»
Μέτρο 3.3 Ολοκληρωμένο Σχέδιο Δράσης για τον Ελαιώνα 

Στόχοι

- Να μην μειωθεί ούτε κατ' ελάχιστο το ισοζύγιο πρασίνου.

- Διαμόρφωση  αυτοδιοικητικού  πλαισίου  για  την  ανάπτυξη
του Ελαιώνα προς όφελος των τοπικών κοινωνιών

- Εκπόνηση των αναγκαίων μελετών για τα έργα υποδομής,
χρήσεων γης και περιβαλλοντικών επιπτώσεων

Πολιτικές /Δράσεις για 

την επίτευξη των 

στόχων 

Στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α : 

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΤΙΚΟΣ 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΡΑΣΕΩΝ Ε.Π. 

2015 – 2019 και 

ειδικότερα στη σελ.   84   

παρουσιάζονται 

αναλυτικά οι δράσεις του

μέτρου, το 

χρονοδιάγραμμα 

υλοποίησης, η ετήσια 

κατανομή του 

προϋπολογισμού  και οι 

πηγές χρηματοδότησης

  

- Μείωση των οφειλόμενων Εισφορών σε χρήμα κυρωμένων 
Πράξεων Εφαρμογής περιοχής Ελαιώνα

- Δαπάνες αποζημίωσης απαλλοτριωμένων ακινήτων και 
ρυμοτομούμενων περιοχής Ελαιώνα

- Ολοκλήρωση μελετών πράξεων εφαρμογής περιοχής 
Ελαιώνα

- Μελέτες διαμόρφωσης κοινοχρήστων χώρων πρασίνου στην
περιοχή Ελαιώνα του Δήμου Αιγάλεω

- Έργα απαλλοτριώσεων, διανοίξεων και ασφαλτοστρώσεων 
στην περιοχή του Ελαιώνα

- Σύνταξη Μελέτης αποχέτευσης περιοχής Ελαιώνα από 
ΕΥΔΑΠ

- Κατασκευή Δικτύου Ομβρίων και Συλλεκτήρων στον Ο.Τ.Α 
Αιγάλεω / Διευθέτηση διέλευσης από ιδιοκτησία ΔΕΗ - 
Διευθέτηση οφειλής ΔΕΗ 

- Κατεδάφιση κτισμάτων και κατασκευών - Περίφραξη - 
διαμόρφωση  χώρων κοινοχρήστου πρασίνου που έχουν 
αποκτηθεί από τον Δήμο Αιγάλεω μετά την ολοκλήρωση 
Πράξεων Εφαρμογής στην περιοχή του Ελαιώνα 

- Τεκμηρίωση χωροκοινωνικών αναγκών και αναπτυξιακών 
δυνατοτήτων,, διατύπωση προτάσεων για στόχους και 
στρατηγική ολοκληρωμένων χωρικών παρεμβάσεων στην 
ευρύτερη περιοχή του Ελαιώνα Αττικής 

- Σχέδιο Ολοκληρωμένης Χωρικής Επένδυσης (Ο.Χ.Ε) 
Περιοχής Ελαιώνα 

- Προγραμματική Σύμβαση Δήμου Αιγάλεω με Εθνικό 
Μετσόβιο Πολυτεχνείο με αντικείμενο τη διερεύνηση των 
περιβαλλοντικών και κοινωνικοοικονομικών παραμέτρων 
και δυνατοτήτων αναβάθμισης περιοχής Ελαιώνα

- Μελέτη Ολοκλήρωσης των Αντιπλημμυρικών Έργων στην 
περιοχή Ελαιώνα Ανατολικά του Κηφισού

- Μελέτη αξιοποίησης κτηρίων ΔΕΗ- ανάπλαση 
περιβάλλοντος χώρου

- Μελέτη αξιοποίησης κτιρίων του ΟΤΕ 

- Δασική μελέτη έργων προστασίας και ανάδειξης κτήματος 
Μερκάτη στην περιοχή "Ελαιώνα" Δυτικά του Κηφισού

- Καταγραφή στη περιοχή Ελαιώνα στοιχείων ιδιοκτησιών 
για ΤΑΠ

ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



Συνολικός 
Προϋπολογισμός 

5.827.200 €

Συνεχιζόμενες / Νέες 

Δράσεις για την 

υλοποίηση των στόχων

Το 49% του  προϋπολογισμού  είναι συνεχιζόμενες  δράσεις και

το υπόλοιπο 51% νέες δράσεις.

Συνεχιζόμενες      2.844.200 € 
Νέες      2.983.000 € 
Εξασφάλιση 

Χρηματοδότησης 
 

Α: Εξασφαλισμένη 
πηγή

         4.327.200 € 

Β: Υποβλήθηκε 
πρόταση  / 
Αναμένεται έγκριση

         1.500.000 € 

Γ: Απαιτούνται 
ενέργειες 
ωρίμανσης - 
Υπάρχει μερική 
εκτίμηση κόστους

Επίπεδο Ωριμότητας 

Δράσεων/Έργων

- Το  95%  των  δράσεων  /  έργων  είναι  ώριμο,  καθώς  έχει

εξασφαλιστεί η πηγή χρηματοδότησης ή υλοποιούνται χωρίς

κόστος για τον Δήμο. 

- Για  το  5%   των  δράσεων  αναμένονται  εγκρίσεις  ή

εξασφάλιση της πηγής χρηματοδότησης

ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



ΑΞΟΝΑΣ 4 – ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΗΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΤΗΣ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΙΚΑΝΟΤΗΤΑΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 

Ο Άξονας 4 «Βελτίωση της Διοικητικής και της Οικονομικής Ικανότητας του Δήμου»

περιλαμβάνει τέσσερα (4) Μέτρα με γενικούς και ειδικούς στόχους που έχουν σχέση

με την εσωτερική ανάπτυξη του Δήμου και έχει ως στρατηγικούς στόχους 

- Την Ανάπτυξη του Δήμου 

- Την βελτίωση των παρεχόμενων υπηρεσιών προς τους πολίτες

- Τη βελτίωση των σχέσεων με τον πολίτη και τους λοιπούς τοπικούς φορείς

- Την βελτίωση των συνθηκών εργασίας και την αναβάθμιση του υφιστάμενου 

εξοπλισμού 

ΑΞΟΝΑΣ 4

Συνολικός Προϋπολογισμός (€)
1.446.300

Ποσοστό συμμετοχής ΑΞΟΝΑ 4 στο

σύνολο του προϋπολογισμού  του

πενταετούς ΕΠ

1,88%

ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



Μέτρο 4.1: Αναβάθμιση Διοικητικών Λειτουργιών και Βελτίωση 
Αποτελεσματικότητας των Υπηρεσιών  

Άξονας 4
«Βελτίωση της Διοικητικής και της Οικονομικής 

Ικανότητας του Δήμου»

Μέτρο 
4.1  Αναβάθμιση των Διοικητικών Λειτουργιών και Βελτίωσης 
της Αποτελεσματικότητας των Υπηρεσιών 

Στόχοι

- Βελτίωση των συνθηκών εργασίας

- Αναβάθμιση  των  συστημάτων  διοίκησης  και

αναδιοργάνωση των υπηρεσιών με ενσωμάτωση των νέων

τεχνολογιών .

- Ανάπτυξη δεξιοτήτων του ανθρώπινου δυναμικού 

- Δημιουργία  και  αναβάθμιση  υπηρεσιών  εξυπηρέτησης

δημοτών 
Πολιτικές /Δράσεις για 

την επίτευξη των 

στόχων 

Στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α : 

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΤΙΚΟΣ 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΡΑΣΕΩΝ Ε.Π. 

2015 – 2019 και 

ειδικότερα στη σελ.   85   

παρουσιάζονται 

αναλυτικά οι δράσεις του

μέτρου, το 

χρονοδιάγραμμα 

υλοποίησης, η ετήσια 

κατανομή του 

προϋπολογισμού  και οι 

πηγές χρηματοδότησης

  

- Στελέχωση  των υπηρεσιών με προσωπικό με μόνιμη και 

σταθερή σχέση εργασίας

- Μελέτη ανακατανομής του ανθρώπινου δυναμικού, μεταξύ 

των υπηρεσιών του Δήμου

- Συμμετοχή του προσωπικού σε προγράμματα επιμόρφωσης 

- Συντήρηση οχημάτων, μηχανολογικού εξοπλισμού και 

λοιπού εξοπλισμού 

- Μελέτη απλούστευσης των διαδικασιών λειτουργίας του 

Δήμου - Προτάσεις για θεσμικές βελτιώσεις

- Εκσυγχρονισμός χώρων στέγασης υπηρεσιών 

- Προμήθεια επίπλων, σκευών, εργαλείων, πυροσβεστήρων, 

συστημάτων ασφαλείας και συναφών ειδών για τις 

υπηρεσίες του Δήμου

- Προμήθεια μηχανημάτων /οχημάτων για τις ανάγκες των 

Υπηρεσιών Διοίκησης του Δήμου 

- Εκκαθάριση αρχείων 

- Αναβάθμιση υπηρεσιών εξυπηρέτησης δημοτών και 

λειτουργία γραφείου πληροφόρησης και εξυπηρέτησης 

δημοτών

- Ηλεκτρονικό πρωτόκολλο-Εφαρμογές Ηλεκτρονικής 

Διακίνησης Αλληλογραφίας

ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



Συνολικός 
Προϋπολογισμός 

555.000 €

Συνεχιζόμενες / Νέες 

Δράσεις για την 

υλοποίηση των στόχων

Το 68% του  προϋπολογισμού  είναι συνεχιζόμενες  δράσεις και

το υπόλοιπο 32% νέες δράσεις.

Συνεχιζόμενες         375.000 € 
Νέες         180.000 € 
Εξασφάλιση 

Χρηματοδότησης 
 

Α: Εξασφαλισμένη 
πηγή

            435.000 € 

Β: Υποβλήθηκε 
πρόταση  / 
Αναμένεται έγκριση

                5.000 € 

Γ: Απαιτούνται 
ενέργειες 
ωρίμανσης - 
Υπάρχει μερική 
εκτίμηση κόστους

            115.000 € 

Επίπεδο Ωριμότητας 

Δράσεων/Έργων

- Το  66%  των  δράσεων  /  έργων  είναι  ώριμο,  καθώς  έχει

εξασφαλιστεί η πηγή χρηματοδότησης ή υλοποιούνται χωρίς

κόστος για τον Δήμο. 

- Για  το  17%   των  δράσεων  αναμένονται  εγκρίσεις  ή

εξασφάλιση της πηγής χρηματοδότησης

- Το  17%  των  δράσεων  βρίσκονται  σε  αρχικό  στάδιο

ωρίμανσης.

ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



Μέτρο 4.2: Ολοκληρωμένες Ψηφιακές Υπηρεσίες-Ψηφιακός Δήμος

Αξονας 4
«Βελτίωση της Διοικητικής και της Οικονομικής 

Ικανότητας του Δήμου»

Μέτρο 
4.2  Ολοκληρωμένες Ψηφιακές Υπηρεσίες-Ψηφιακός 

Δήμος

Ειδικοί Στόχοι

- Ανάπτυξη  διαλειτουργικότητας  και  διασύνδεσης  των

υφιστάμενων συστημάτων δήμου 

- Ελεύθερη  πρόσβαση στο  διαδίκτυο  σε  δημόσιους  χώρους

και δημοτικά κτίρια

- Εμπλουτισμός  και  αναβάθμιση  υλικού,  λογισμικού  και

τηλεπικοινωνιακού εξοπλισμού
Πολιτικές /Δράσεις για 

την επίτευξη των 

στόχων 

Στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α : 

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΤΙΚΟΣ 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΡΑΣΕΩΝ Ε.Π. 

2015 – 2019 και 

ειδικότερα στη σελ.   86   

παρουσιάζονται 

αναλυτικά οι δράσεις του

μέτρου, το 

χρονοδιάγραμμα 

υλοποίησης, η ετήσια 

κατανομή του 

προϋπολογισμού  και οι 

πηγές χρηματοδότησης

  

- Αξιοποίηση  των  δυνατοτήτων  του  εθνικού  συστήματος

ΣΥΖΕΥΞΙΣ 

- Αξιοποίηση όλων  των  υφιστάμενων  εφαρμογών του  GIS  -

Ενοποίηση χαρτογραφικών στοιχείων για δίκτυα υποδομών,

δημόσιων  ακινήτων,  δίκτυα  δημοτικού  φωτισμού,  κάδων,

κλπ

- Ελεύθερη  πρόσβαση στο  διαδίκτυο  σε  δημόσιους  χώρους

και δημοτικά κτίρια

- Εμπλουτισμός  και  αναβάθμιση  υλικού,  λογισμικού  και

τηλεπικοινωνιακού εξοπλισμού

- Ενίσχυση  της  Πληροφόρησης  των  πολιτών  -  Δημιουργία

θεματικής  περιοχής  στην  ιστοσελίδα  του  Δήμου  με

πολεοδομικά θέματα - οδηγίες 

- Ψηφιοποίηση Αρχείου Υπ. Δόμησης 

- Αναβάθμιση και εκσυγχρονισμός Δικτυακής Πύλης Δήμου

- Προμήθεια  συστημάτων  Ηλεκτρονικής  -  Διαδραστικής

Αναπαραγωγής Δραστηριοτήτων του Δήμου και Συλλόγων

- Εμπλουτισμός  και  αναβάθμιση  υλικού,  λογισμικού  και

τηλεπικοινωνιακού εξοπλισμού

ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



Συνολικός 
Προϋπολογισμός 

544.600 €

Συνεχιζόμενες / Νέες 

Δράσεις για την 

υλοποίηση των στόχων

Το 24% του  προϋπολογισμού  είναι συνεχιζόμενες  δράσεις και

το υπόλοιπο 76% νέες δράσεις.

Συνεχιζόμενες         130.000 € 
Νέες         414.600 € 
Εξασφάλιση 

Χρηματοδότησης 
 

Α: Εξασφαλισμένη 
πηγή

            319.600 € 

Β: Υποβλήθηκε 
πρόταση  / 
Αναμένεται έγκριση

              15.000 € 

Γ: Απαιτούνται 
ενέργειες 
ωρίμανσης - 
Υπάρχει μερική 
εκτίμηση κόστους

            210.000 € 

Επίπεδο Ωριμότητας 

Δράσεων/Έργων

- Το  70%  των  δράσεων  /  έργων  είναι  ώριμο,  καθώς  έχει

εξασφαλιστεί η πηγή χρηματοδότησης ή υλοποιούνται χωρίς

κόστος για τον Δήμο. 

- Για  το  10%   των  δράσεων  αναμένονται  εγκρίσεις  ή

εξασφάλιση της πηγής χρηματοδότησης

- Το  20%  των  δράσεων  βρίσκονται  σε  αρχικό  στάδιο

ωρίμανσης.

ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



Μέτρο 4.3: Σύγχρονες Μορφές Οργάνωσης 

Αξονας 4
«Βελτίωση της Διοικητικής και της Οικονομικής 

Ικανότητας του Δήμου»
Μέτρο 4.3 Σύγχρονες Μορφές Οργάνωσης 

Στόχοι

- Προώθηση διαδημοτικών και διαβαθμικών συνεργασιών

- Επανασχεδιασμός  δομών  και  διοικητικών  πρακτικών   και

απλούστευση των διαδικασιών λειτουργίας του Δήμου .
Πολιτικές /Δράσεις για 

την επίτευξη των 

στόχων 

Στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α : 

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΤΙΚΟΣ 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΡΑΣΕΩΝ Ε.Π. 

2015 – 2019 και 

ειδικότερα στη σελ.   87   

παρουσιάζονται 

αναλυτικά οι δράσεις του

μέτρου, το 

χρονοδιάγραμμα 

υλοποίησης, η ετήσια 

κατανομή του 

προϋπολογισμού  και οι 

πηγές χρηματοδότησης

  

- Τροποποίηση του Οργανισμού Εσωτερικής Υπηρεσίας 

- Ολοκλήρωση διαδικασιών επιλογής προϊσταμένων 

- Μελέτη  καταγραφής  και  ιεράρχησης  αναγκών  σε

προσωπικό - Συμμετοχή στο θεσμό "Κινητικότητας"

- Ενίσχυση της  Συμμετοχής  του  Δήμου  σε  Δίκτυα  Πόλεων,

Θεσμικά  Οργανα,  Διαδημοτικές  Συνεργασίες  -  Προώθηση

της  Διαπαραταξιακής  και  της  Υπηρεσιακής

Αντιπροσώπευσης

- Πιστοποίηση Δνσεων / Τμημάτων κατά ISO και εκπαίδευση

σε σχετικό σεμινάριο στην ΕΣΔΔΑ

Συνολικός 
Προϋπολογισμός 

76.000 €

Συνεχιζόμενες / Νέες 

Δράσεις για την 

υλοποίηση των στόχων

Το 60% του  προϋπολογισμού  είναι συνεχιζόμενες  δράσεις και

το υπόλοιπο 40% νέες δράσεις.

Συνεχιζόμενες           46.000 € 
Νέες           30.000 € 
Εξασφάλιση 

Χρηματοδότησης 
 

Α: Εξασφαλισμένη 
πηγή

              46.000 € 

Β: Υποβλήθηκε 
πρόταση  / 
Αναμένεται έγκριση

                        - € 

Γ: Απαιτούνται 
ενέργειες 
ωρίμανσης - 
Υπάρχει μερική 
εκτίμηση κόστους

              30.000 € 

Επίπεδο Ωριμότητας 

Δράσεων/Έργων

- Το 86% των δράσεων είναι ώριμο, καθώς έχει εξασφαλιστεί

η πηγή χρηματοδότησης ή υλοποιούνται χωρίς κόστος για

τον Δήμο. 

- Το  14%  των  δράσεων  βρίσκεται  σε  αρχικό  στάδιο

ωρίμανσης.

ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



Μέτρο 4.4: Οικονομική Διαχείριση

Άξονας 4
«Βελτίωση της Διοικητικής και της Οικονομικής 

Ικανότητας του Δήμου»
Μέτρο 4.4  Οικονομική Διαχείριση 

Στόχοι

- Διεύρυνση  πηγών  χρηματοδότησης  μα  την  αξιοποίηση

χρηματοδοτούμενων  προγραμμάτων  (ευρωπαϊκών,

περιφερειακών, εθνικών)

- Αναδιάρθρωση των τοπικών εσόδων με κοινωνικά κριτήρια

και ζώνες.

- Σταδιακή μείωση των δημοτικών τελών
Πολιτικές /Δράσεις για 

την επίτευξη των 

στόχων 

Στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α : 

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΤΙΚΟΣ 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΡΑΣΕΩΝ Ε.Π. 

2015 – 2019 και 

ειδικότερα στη σελ.   88   

παρουσιάζονται 

αναλυτικά οι δράσεις του

μέτρου, το 

χρονοδιάγραμμα 

υλοποίησης, η ετήσια 

κατανομή του 

προϋπολογισμού  και οι 

πηγές χρηματοδότησης

  

- Διεύρυνση  πηγών  χρηματοδότησης  με  την  αξιοποίηση

χρηματοδοτούμενων  προγραμμάτων  (ευρωπαϊκών,

περιφερειακών, εθνικών)

- Λήψη  αποφάσεων  για  την  αναδιάρθρωση  των  τοπικών

εσόδων με κοινωνικά κριτήρια και ζώνες

- Εκποίηση Άχρηστου Υλικού 

- Αναχρηματοδότηση Δανείων μέσω ΤΠΔ

- Αναβάθμιση  της  Υπηρεσίας  Εσόδων  και  Διασύνδεση  με

υφιστάμενα συστήματα GIS 

- Δημιουργία Ηλεκτρονικού  Μητρώου  Προμηθευτών για τις

απ' ευθείας αναθέσεις

- Πλήρης  ενσωμάτωση  της  Διαδικασίας  Ηλεκτρονικών

Διαγωνισμών για τις πάσης φύσεως προμήθειες ή αναθέσεις

- Μελέτες  εξειδίκευσης  έργων  συμμετοχής  του  Δήμου

Αιγάλεω στο νέο ΕΣΠΑ 

- Σύμβουλος  Τεχνικής  Υποστήριξης  για  την  υλοποίηση

συγχρηματοδοτούμενων πράξεων 

ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



Συνολικός 
Προϋπολογισμός 

270.700 €

Συνεχιζόμενες / Νέες 

Δράσεις για την 

υλοποίηση των στόχων

Το 4% του προϋπολογισμού είναι συνεχιζόμενες δράσεις και το

υπόλοιπο 96% νέες δράσεις.

Συνεχιζόμενες           10.700 € 
Νέες         260.000 € 
Εξασφάλιση 

Χρηματοδότησης 
 

Α: Εξασφαλισμένη 
πηγή

              30.700 € 

Β: Υποβλήθηκε 
πρόταση  / 
Αναμένεται έγκριση

            180.000 € 

Γ: Απαιτούνται 
ενέργειες 
ωρίμανσης - 
Υπάρχει μερική 
εκτίμηση κόστους

              60.000 € 

Επίπεδο Ωριμότητας 

Δράσεων/Έργων

- Το  73%  των  δράσεων  /  έργων  είναι  ώριμο,  καθώς  έχει

εξασφαλιστεί η πηγή χρηματοδότησης ή υλοποιούνται χωρίς

κόστος για τον Δήμο. 

- Για  το  18%   των  δράσεων  αναμένονται  εγκρίσεις  ή

εξασφάλιση της πηγής χρηματοδότησης

- Το  9%  των  δράσεων  βρίσκονται  σε  αρχικό  στάδιο

ωρίμανσης.

ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



ΑΞΟΝΑΣ 5 – ΤΟΠΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΚΑΙ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ 

Ο Άξονας 5 «Τοπική Δημοκρατία και Συμμετοχή» έχει ως στρατηγικούς στόχους 
- Ενεργοποίηση  και αξιοποίηση του σημαντικού τοπικού κοινωνικού κεφαλαίου (τοπικών

φορέων και πολιτών, εκπαιδευτικού και μαθητικού δυναμικού). 
- Ανάπτυξη Θεσμών  λαϊκής - κοινωνικής συμμετοχής.

Συνολικός Προϋπολογισμός (€) 18.000

Μέτρο 5.1: Τοπική Δημοκρατία και Συμμετοχή   
Αξονας 5 «Τοπική Δημοκρατία και Συμμετοχή
Μέτρο 5.1  Τοπική Δημοκρατία και Συμμετοχή 

Στόχος
Ενεργοποίηση της κοινωνίας στη  διαμόρφωση των  πολιτικών

και των σχεδιασμών του Δήμου Αιγάλεω.
Πολιτικές /Δράσεις για 

την επίτευξη των 

στόχων 

Στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α : 

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΤΙΚΟΣ 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΡΑΣΕΩΝ Ε.Π. 

2015 – 2019 και 

ειδικότερα στη σελ.   89   

παρουσιάζονται 

αναλυτικά οι δράσεις του

μέτρου, το 

χρονοδιάγραμμα 

υλοποίησης, η ετήσια 

κατανομή του 

προϋπολογισμού  και οι 

πηγές χρηματοδότησης

- Ενεργοποίηση του Θεσμού "Δημόσιου απολογισμού"

- Ενίσχυση της Λειτουργίας των Επιτροπών του Δημοτικού 

Συμβουλίου

- Ίδρυση και Λειτουργία Επιτροπής Τοπικής Δημοκρατίας 

- Καθιέρωση "Ημέρας Δημότη"

- Ανάπτυξη Διαδικασιών Συμμετοχικού Προϋπολογισμού

- Διενέργεια τοπικών δημοψηφισμάτων 

- Ανοιχτές Συνελεύσεις κατοίκων 

- Επικαιροποίηση της «Χάρτας Δικαιωμάτων του Δημότη» 

- Εκπόνηση «Οδηγού Εξυπηρέτησης του Δημότη»

ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



Συνολικός 
Προϋπολογισμός 

18.000 €

Συνεχιζόμενες / Νέες 

Δράσεις για την 

υλοποίηση των στόχων

Το 100% του προϋπολογισμού είναι νέες δράσεις.

Συνεχιζόμενες
Νέες         18.000 € 
Εξασφάλιση 

Χρηματοδότησης 
 

Α: Εξασφαλισμένη 
πηγή

                4.000 € 

Β: Υποβλήθηκε 
πρόταση  / 
Αναμένεται έγκριση

              14.000 € 

Γ: Απαιτούνται 
ενέργειες 
ωρίμανσης - 
Υπάρχει μερική 
εκτίμηση κόστους

                        - € 

Επίπεδο Ωριμότητας 

Δράσεων/Έργων

- Το  34%  των  δράσεων  /  έργων  είναι  ώριμο,  καθώς  έχει

εξασφαλιστεί η πηγή χρηματοδότησης ή υλοποιούνται χωρίς

κόστος για τον Δήμο. 

- Για  το  64%   των  δράσεων  απαιτούνται  ενέργειες

οργάνωσης και λήψης αποφάσεων 

ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



Γ. ΔΕΙΚΤΕΣ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ ΚΑΙ  
ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΤΟΥ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΥ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 

Η παρακολούθηση και αξιολόγηση του Επιχειρησιακού Προγράμματος, σχετίζεται με

την επίτευξη και την πρόοδο υλοποίησης των στόχων που τίθενται σ’ αυτό. 

Παράλληλα,  μέσα  από  τη  διαδικασία  Παρακολούθησης  και  Αξιολόγησης,

εντοπίζονται καθυστερήσεις ή αστοχίες και προκύπτουν τυχόν προτάσεις, ώστε να

ληφθούν διορθωτικές αποφάσεις για την επιτυχή έκβαση του Προγράμματος. 

Η υλοποίηση και παρακολούθηση της εφαρμογής του Επιχειρησιακού  Προγράμματος

ανήκει  στις  αρμοδιότητες  της  Εκτελεστικής  Επιτροπής,  με  την  υποστήριξη  της

αρμόδιας υπηρεσιακής μονάδας  Προγραμματισμού. 

Στο  πλαίσιο  αυτό,  η  Εκτελεστική  Επιτροπή  και  η  αρμόδια  υπηρεσιακή  μονάδα

Προγραμματισμού :

- Παρακολουθεί την υλοποίηση του Φυσικού Αντικειμένου των Δράσεων του Ε.Π.

- Παρακολουθεί την υλοποίηση του Οικονομικού Αντικειμένου των Δράσεων του

Ε.Π. 

- Καταρτίζει τους Δείκτες Παρακολούθησης και Αξιολόγησης του Ε.Π. 

Έτσι,  θεωρητικά,   δημιουργείται  ο  κατάλληλος  μηχανισμός  αξιολόγησης  των

αποτελεσμάτων,  μέσα  από  τη  σύγκριση  των  επιδιωκόμενων  και  των

πραγματοποιηθεισών παρεμβάσεων, σε όλη την έκταση της πόλης. 

Τα  αποτελέσματα  της  αξιολόγηση  του  Προγράμματος,  θα  υποβάλλονται  στην

Εκτελεστική Επιτροπή και θα κρίνονται από το Δημοτικό Συμβούλιο. 

Γ.1. ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΔΕΙΚΤΩΝ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ ΚΑΙ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 
Οι Δείκτες  Παρακολούθησης  και  Αξιολόγησης,  διακρίνονται  στις  ακόλουθες  τρεις

κατηγορίες: 

ΔΕΙΚΤΕΣ ΕΙΣΡΟΩΝ : Οι  δείκτες  αυτοί,  είναι  ποσοτικά  μεγέθη  από  όπου

εκτιμάται  η  πρόοδος  οικονομικής  υλοποίησης  μιας

Δράσης,  δηλαδή  είναι  οι  πόροι  που  καταναλώνονται  για

μια Δράση σε ένα συγκεκριμένο χρονικό διάστημα. 

ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



ΔΕΙΚΤΕΣ ΕΚΡΟΩΝ : Οι  δείκτες  αυτοί,  είναι  ποσοτικά  μεγέθη  από  όπου

εκτιμάται  η  πορεία  υλοποίησης  Φυσικού  Αντικειμένου,

δηλαδή οι  δείκτες  Εκροών εμφανίζουν  τα  Επιχειρησιακά

αποτελέσματα της λειτουργίας του Δήμου. 

ΔΕΙΚΤΕΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ : Οι  Δείκτες  Αποτελεσμάτων  χρησιμεύουν  για  την

ποσοτικοποίηση  των  στόχων  του  Επιχειρησιακού

Προγράμματος και συμβάλλουν στην παρακολούθηση της

προόδου.

Γ.2. ΕΠΙΛΟΓΗ ΔΕΙΚΤΩΝ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ ΚΑΙ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 
Οι Δείκτες Αποτελεσμάτων που επιλέγονται για την παρακολούθηση της υλοποίησης

του Επιχειρησιακού Σχεδίου του Δήμου Αιγάλεω για την περίοδο 2015 - 2019, είναι: 

• ΔΕΙΚΤΗΣ  ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ  ΦΥΣΙΚΟΥ  ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ  -  ΔΡΑΣΕΩΝ  =

ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΕΙΣΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ / ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΖΟΜΕΝΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ 

Είναι  ο  Δείκτης  Αποτελέσματος  από  τον  οποίο  προκύπτει  το  ποσοστό

υλοποίησης σε επίπεδο Μέτρου, Άξονα και συνολικού Επιχειρησιακού Σχεδίου. 

• ΔΕΙΚΤΗΣ  ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ  «ΝΕΩΝ»  ΔΡΑΣΕΩΝ  =  ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΕΙΣΕΣ

«ΝΕΕΣ» ΔΡΑΣΕΙΣ / ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΖΟΜΕΝΕΣ «ΝΕΕΣ» ΔΡΑΣΕΙΣ 

Είναι  ο  Δείκτης  Αποτελέσματος  από  τον  οποίο  προκύπτει  το  ποσοστό

υλοποίησης  των  Δράσεων  του  Επιχειρησιακού  Σχεδίου  που  έχουν

χαρακτηριστεί ως «Νέες».  

• ΔΕΙΚΤΗΣ  ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ  ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ  ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ  -  ΔΑΠΑΝΩΝ  =

ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΕΙΣΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ / ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΘΕΙΣΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ 

Είναι  ο  Δείκτης  Αποτελέσματος  από  τον  οποίο  προκύπτει  το  ποσοστό

υλοποίησης  του  προϋπολογισμού  σε  επίπεδο  Μέτρου,  Άξονα  και  συνολικού

Επιχειρησιακού Σχεδίου. 

• ΔΕΙΚΤΗΣ  ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ  ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ  ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ  ΑΝΑ  ΠΗΓΗ

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ  =  ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΕΙΣΕΣ  ΔΑΠΑΝΕΣ  ΑΝΑ  ΠΗΓΗ

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ  /  ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΘΕΙΣΕΣ  ΔΑΠΑΝΕΣ  ΑΝΑ  ΠΗΓΗ

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ

ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



Είναι  ο  Δείκτης  Αποτελέσματος  από  τον  οποίο  προκύπτει  το  ποσοστό

υλοποίησης  του  προϋπολογισμού   σε  επίπεδο  Μέτρου,  Άξονα  και  συνολικού

Επιχειρησιακού Σχεδίου για κάθε πηγή χρηματοδότησης. 

Γ.3. ΕΠΙΚΑΙΡΟΠΟΙΗΣΗ, ΑΝΑΘΕΩΡΗΣΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΥ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 

Το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα,  ως  κεντρικό εργαλείο προγραμματισμού  του  Δήμου,

απαιτείται  να  προσαρμόζεται  στις  εκάστοτε  διαμορφούμενες  ανάγκες  και

προοπτικές.  Η διαδικασία επικαιροποίησης αποτελεί αντικείμενο της Εκτελεστικής

Επιτροπής  με  την  υποστήριξη  της  αρμόδιας  υπηρεσιακής  μονάδας,  η  οποία,  σε

συνεργασία  με  τις  υπηρεσίες  του  Δήμου  καθορίζει  τις  τυχόν  μεταβολές  του

Προγράμματος. 

Η επικαιροποίηση του Επιχειρησιακού Προγράμματος μπορεί να περιλαμβάνει: 

- Ένταξη έργων  και  δράσεων  που  είναι  εντός  του  πλαισίου  των  Στόχων του

Προγράμματος 

- Επικαιροποίηση προϋπολογισμών, χρηματοδοτήσεων, χρονοδιαγραμμάτων 

- Προσαρμογή στα ετήσια Τεχνικά Προγράμματα. 

- Προγραμματισμό νέων χρηματοδοτούμενων Δράσεων. 

- Αναπροσαρμογή, Τροποποίηση, Προσθήκη Δεικτών Παρακολούθησης

Η επικαιροποίηση του Προγράμματος, είναι σκόπιμο να πραγματοποιείται σε ετήσια

βάση, ώστε να υπάρχει άμεση προσαρμογή του Δήμου στο επίπεδο προγραμματισμού

υλοποίησης του έργου του.

ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α : ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΤΙΚΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΡΑΣΕΩΝ Ε.Π. 2015 - 2019

ΆΞΟΝΑΣ 1 : ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΖΩΗΣ
ΜΕΤΡΟ 1.1  ΥΠΟΔΟΜΕΣ – ΔΙΚΤΥΑ – ΈΡΓΑ – ΑΝΑΠΛΑΣΕΙΣ

Κωδ. Δράσεις
Είδος

Δράσης

Νέα/
Συνε-

χι-
ζόμε-

νη

Ύπαρξη
χρημα-
τοδότη-

σης /
Ωρι-

μότητα

Χρονοδιάγραμμα - Προϋπολογισμός  - Κατανομή στα έτη

Πηγή χρηματοδότησης

Συν. 2015 2016 2017 2018 2019

1.1.1

Ανάπλαση και Περιβαλλοντική Αναβάθμιση περιοχής Αγ. Ελευθερίου 
– Εργατικών Πολυκατοικιών, Κηφισού – Παραδοσιακού  Ελαιώνα, 
Οδών Σαράφη, Παπαναστασίου, Μίνωος , Βορείου Ηπείρου κλπ χώρων
στο Δήμο Αιγάλεω

ΕΡΓΟ ΣΥΝ Α
3.344.600

€
3.344.60

0 €
ΕΣΠΑ - ΠΕΠ ΑΤΤΙΚΗΣ

1.1.2 Ανάπλαση Λεωφ.Θηβών με στοιχεία βιοκλιματικού χαρακτήρα ΕΡΓΟ ΣΥΝ Α ΠΕΡΙΦ ΑΤΤΙΚΗΣ

1.1.3 Παρεμβάσεις σε υφιστάμενες παιδικές χαρές του Δήμου Αιγάλεω για 
την Πιστοποίηση της καταλληλότητας τους  (14 Παιδικές Χαρές)

ΕΡΓΟ ΝΕΑ Α 700.000 € 300.000
€

400.000 € ΠΕΡΙΦ ΑΤΤΙΚΗΣ

1.1.4 Μελέτη οριστικής διευθέτησης Χαιδαρορέματος στην Οδό Μεσολογ-
γίου-Σύνδεση του με το υπάρχον δίκτυο Ομβρίων

ΕΡΓΟ ΝΕΑ Α 70.000 € 70.000 € ΠΕΡΙΦ ΑΤΤΙΚΗΣ

1.1.5 Μελέτη για την κατασκευή αγωγού ομβρίων στις Οδούς Προόδου, 
Τέμενης και Σαλαμινίας Δυτικά του Κηφισού 

ΕΡΓΟ ΝΕΑ Α 80.000 € 80.000 € ΠΕΡΙΦ ΑΤΤΙΚΗΣ

1.1.6 Μελέτη διαχωρισμού Αγωγών Ομβρίων και Ακαθάρτων στην οδό 
Απ.Παύλου

ΕΡΓΟ ΝΕΑ Α 90.000 € 90.000 € ΠΕΡΙΦ ΑΤΤΙΚΗΣ

1.1.7 Μελέτη διευθέτησης του ρέματος Κατσαρού-Παπαφλέσσα στην πε-
ριοχή του Αγ. Κωνσταντίνου

ΕΡΓΟ ΝΕΑ Α 60.000 € 60.000 € ΠΕΡΙΦ ΑΤΤΙΚΗΣ

1.1.8 Κατασκευή αγωγών ομβρίων ή ακαθάρτων - Επισκευές Καθαρισμοί 
Φρεατίων Υδροσυλλογής

ΕΡΓΟ ΣΥΝ Α 200.000 € 40.000 € 40.000 € 40.000 € 40.000 € 40.000 € ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ

1.1.9 Κατασκευή Συνδέσεων Ακινήτων ΕΡΓΟ ΣΥΝ Α 50.000 € 10.000 € 10.000 € 10.000 € 10.000 € 10.000 € ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ

1.1.1
0

Συντήρηση και επισκευή σχολικών κτιρίων, Αθλητικών Εγκ/σεων και 
λοιπών Δημοτικών κτιρίων και κοινόχρηστων χώρων

ΕΡΓΟ ΣΥΝ Α 2.030.000
€

430.000
€

400.000
€

400.000 € 400.000
€

400.000
€

ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ

1.1.1
1

Βελτίωση των συνθηκών φωτισμού των κοινόχρηστων χώρων και 
στους δρόμους για την ασφάλεια των πολιτών

ΕΡΓΟ ΣΥΝ Α 220.000 € 60.000 € 40.000 € 40.000 € 40.000 € 40.000 €  ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

1.1.1
2

Μελέτες κ Έργα Ολοκλήρωσης - Αξιοποίησης - Αναβάθμισης Δημοτι-
κών Χώρων/Εγκαταστάσεων Δημοτικού Σταδίου Αιγάλεω "ΣΤΑΥΡΟΣ 
ΜΑΥΡΟΘΑΛΑΣΣΙΤΗΣ" 

ΕΡΓΟ ΝΕΑ Β
2.400.000

€
400.000

€
2.000.000

€
ΠΕΡΙΦ ΑΤΤΙΚΗΣ

1.1.1
3

Λοιπά έργα Kατασκευής και συντήρησης δικτύου όμβριων, ακάθαρ-
των, αντιπλημμυρικά

ΕΡΓΟ ΝΕΑ Β
1.200.000

€
600.000 €

600.000
€

ΠΕΡΙΦ ΑΤΤΙΚΗΣ

1.1.1
4

Βελτίωση προσβασιμότητας κτιρίων, δρόμων και κοινόχρηστων 
χώρων για άτομα με κινητική δυσκολία

ΕΡΓΟ ΝΕΑ Γ 400.000 € 100.000 €
100.000

€
200.000

€
 ΣΟΑΠ ΔΥΤ. ΑΘΗΝΑΣ / ΠΕΠ

ΑΤΤΙΚΗΣ 

1.1.1
5

Ανάπλαση κτήματος Μερκάτη ΕΡΓΟ ΝΕΑ Γ
5.000.000

€
2.500.000

€
2.500.00

0 €
 ΣΟΑΠ ΔΥΤ. ΑΘΗΝΑΣ / ΠΕΠ

ΑΤΤΙΚΗΣ 

1.1.1
6

Ανάπλαση περιφερειακών οδών Άλσους Αιγάλεω & εισόδων ΕΡΓΟ ΝΕΑ Γ
5.850.000

€
3.350.000

€
2.500.00

0 €
 ΣΟΑΠ ΔΥΤ. ΑΘΗΝΑΣ / ΠΕΠ

ΑΤΤΙΚΗΣ 

1.1.1
7

Ανάπλαση περιοχής Δάφνης και Καβάλας ΕΡΓΟ ΝΕΑ Γ 250.000 € 50.000 € 200.000 €  ΣΟΑΠ ΔΥΤ. ΑΘΗΝΑΣ / ΠΕΠ
ΑΤΤΙΚΗΣ 

1.1.1
8

Βιοκλιματική αναβάθμιση πλατειών και λοιπών κοινοχρήστων χώρων ΕΡΓΟ ΝΕΑ Γ 400.000 € 400.000 €  ΣΟΑΠ ΔΥΤ. ΑΘΗΝΑΣ / ΠΕΠ
ΑΤΤΙΚΗΣ 

1.1.1
9

Αναπλάσεις Περιοχών, Πλατειών, Παιδικών Χαρών και εν γένει των 
κοινοχρήστων χώρων

ΕΡΓΟ ΝΕΑ Γ
1.000.000

€
300.000 €

300.000
€

400.000
€

 ΣΟΑΠ ΔΥΤ. ΑΘΗΝΑΣ / ΠΕΠ
ΑΤΤΙΚΗΣ 

1.1.2
0

Βελτίωση των συνθηκών φωτισμού των κοινόχρηστων χώρων και 
στους δρόμους για την ασφάλεια των πολιτών

ΕΡΓΟ ΝΕΑ Γ 300.000 € 100.000 €
100.000

€
100.000

€
 ΣΟΑΠ ΔΥΤ. ΑΘΗΝΑΣ / ΠΕΠ

ΑΤΤΙΚΗΣ 

      

ΜΕΡΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 1.1    
23.644.60

0 €
3.884.60

0 €
1.540.00

0 €
10.440.00

0 €
5.990.00

0 €
1.790.00

0 €
 

ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



ΜΕΤΡΟ 1.2  ΕΝΕΡΓΕΙΑ     

Κωδ. Δράσεις Είδος
Δράσης

Νέα/
Συνε-

χι-
ζόμε-

νη

Ύπαρξη
χρημα-
τοδότη-

σης /
Ωρι-

μότητα

Χρονοδιάγραμμα - Προϋπολογισμός  - Κατανομή στα έτη
Πηγή χρηματοδότησης

Συν. 2015 2016 2017 2018 2019

1.2.1 Μελέτη ενεργειακής αναβάθμισης-εκσυγχρονισμού εγκαταστάσεων 
Δημοτικού Κολυμβητηρίου Αιγάλεω

ΜΕΛΕΤΗ ΝΕΑ Α 150.000 € 150.000
€

ΠΕΡΙΦ ΑΤΤΙΚΗΣ

1.2.2 Μελέτη ενεργειακής αναβάθμισης 13ου Δημοτικού Σχολείου Αιγάλεω ΜΕΛΕΤΗ ΝΕΑ Α 6.500 € 6.500 €  ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

1.2.3
Μελέτη Ενεργειακής Αναβάθμισης 17ου Δημοτικού Σχολείου, Ειδικού
Δημοτικού, 28ου & 15ου Νηπιαγωγείων (Ολυμπίας & Κορίνθου)

ΜΕΛΕΤΗ ΝΕΑ Α 8.000 € 8.000 €  ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

1.2.4
Μελέτη ενεργειακής αναβάθμισης 1ου Γυμνασίου , 3ου Λυκείου και 10ου

Δημοτικού Αιγάλεω – Υλοποίηση Εφαρμογών Ανανεώσιμων Πηγών 
Ενέργειας

ΜΕΛΕΤΗ ΝΕΑ Α 17.700 € 17.700 €  ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

1.2.5 Μελέτη ενεργειακής αναβάθμισης 1ου Δημοτικού Σχολείου ΜΕΛΕΤΗ ΝΕΑ Α 6.500 € 6.500 €  ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

1.2.6 Μελέτη Ενεργειακής Αναβάθμισης 1ου ΚΑΠΗ Αιγάλεω (Θηβών & Μο-
σχονησίων)

ΜΕΛΕΤΗ ΝΕΑ Α 4.500 € 4.500 €  ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

1.2.7 Μελέτη ενεργειακής αναβάθμισης 3ου Δημοτικού Σχολείου Αιγάλεω ΜΕΛΕΤΗ ΝΕΑ Α 6.500 € 6.500 €  ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

1.2.8 Μελέτη ενεργειακής αναβάθμισης 4ου Δημοτικού Σχολείου Αιγάλεω ΜΕΛΕΤΗ ΝΕΑ Α 6.500 € 6.500 €  ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

1.2.9 Μελέτη ενεργειακής αναβάθμισης 5ου Δημοτικού Σχολείου Αιγάλεω ΜΕΛΕΤΗ ΝΕΑ Α 6.500 € 6.500 €  ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

1.2.1
0

Μελέτη ενεργειακής αναβάθμισης 11ου Δημοτικού Σχολείου και 7ου 
Γυμνασίου 

ΜΕΛΕΤΗ ΝΕΑ Α 10.000 € 10.000 €  ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

1.2.1
1

Μελέτη Ενεργειακής Αναβάθμισης Β/Ν Σταθμού "ΜΕΡΙΜΝΑ" σε κτίριο
μηδενικής Ενεργειακής Κατανάλωσης

ΜΕΛΕΤΗ ΝΕΑ Α 5.000 € 5.000 €  ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

1.2.1
2

Μελέτη ενεργειακής αναβάθμισης κτιρίου στην οδό Δελφών (Πλα-
τεία Λαμπράκη) 

ΜΕΛΕΤΗ ΝΕΑ Α 4.500 € 4.500 €  ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

1.2.1
3

Μελέτη Ενεργειακής Αναβάθμισης κτιρίου Κοινωνικών Υπηρεσιών  - 
Κ.Ε.Π στην οδό Μ.Μπότσαρη 

ΜΕΛΕΤΗ ΝΕΑ Α 5.500 € 5.500 €  ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

1.2.1
4

Μελέτη ενεργειακής αναβάθμισης πνευματικού κέντρου "ΓΙΑΝΝΗΣ 
ΡΙΤΣΟΣ"

ΜΕΛΕΤΗ ΝΕΑ Α 6.000 € 6.000 €  ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

1.2.1
5

Μελέτη ενεργειακής αναβάθμισης Εικαστικού Εργαστηρίου στην 
Οδό Παπανικολή 

ΜΕΛΕΤΗ ΝΕΑ Α 4.500 € 4.500 €  ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

1.2.1
6

Μελέτη Ανακατασκευής κλειστού Γυμναστηρίου Αιγάλεω "ΣΤΑΥΡΟΣ 
ΒΕΝΕΤΗΣ", Ενεργειακή του Αναβάθμιση, Επισκευή και Συντήρηση

ΜΕΛΕΤΗ ΝΕΑ Α 8.000 € 8.000 €  ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

1.2.1
7

Βιοκλιματική μελέτη 5ου Βρεφονηπιακού σταθμού με αυτόνομη 
ενεργειακή λειτουργίας-Πράσινο Δώμα και Οικολογικά Υλικά Δόμη-
σης 

ΕΡΓΟ ΝΕΑ Α 130.000 €
130.000

€
ΠΕΡΙΦ ΑΤΤΙΚΗΣ

1.2.1
8

Προμήθεια και εγκατάσταση αυτόνομων φωτοσυστημάτων σύγχρο-
νης τεχνολογίας σε στάσεις αστικής συγκοινωνίας για το Δήμο Αι-
γάλεω

ΕΡΓΟ ΣΥΝ Α 99.700 € 99.700 € ΕΣΠΑ - ΕΠ  ΥΜΕΠΕΡΑΑ

1.2.1
9

Εφαρμογή "Ψυχρών Υλικών" σε Δημοτικά Κτίρια και Εγκαταστάσεις 
(Δημοτικό Θέατρο "Αλέξης Μινωτής", 7ο Δημοτικό, 1ο ΚΑΠΗ)

ΕΡΓΟ ΝΕΑ Α  

1.2.2
0

Ψηφιακή καταγραφή και αποτύπωση σε μορφή G.I.S. δικτύου Ηλε-
κτροφωτισμού Δήμου Αιγάλεω και αξιολόγηση του με στόχο την ορ-
θολογική του διαχείριση

ΕΡΓΟ ΝΕΑ Α 24.600 € 24.600 €  ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

1.2.2
1

Λοιπές Μελέτες ενεργειακής αναβάθμισης Σχολικών κτιρίων ΜΕΛΕΤΗ ΝΕΑ Β 12.000 € 12.000 €  ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

1.2.2
2

Λοιπές Μελέτες ενεργειακής αναβάθμισης Δημοτικών κτιρίων ΜΕΛΕΤΗ ΝΕΑ Β 30.000 € 30.000 €  ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

1.2.2
3

Τοποθέτηση συστήματος  Ηλεκτρονικού Ελέγχου Αντλιών και Τηλεε-
ποπτεία αυτών 

ΕΡΓΟ ΝΕΑ Β 150.000 € 50.000 € 100.000 € ΠΕΡΙΦ ΑΤΤΙΚΗΣ

1.2.2
4

Διακρατικό πιλοτικό πρόγραμμα LEAGUE4PS (Εφαρμογές ηλ παρακο-
λούθησης ενεργειακής κατανάλωσης δημ. κτηρίων)

ΕΡΓΟ ΝΕΑ Β 100.000 € 50.000 € 50.000 € HORIZON 2020+

1.2.2
5

Εκσυγχρονισμός κτιρίου στην Οδό Δελφών (Πλατεία Λαμπράκη) μέσω
ενεργειακής αναβάθμισης 

ΕΡΓΟ ΝΕΑ Γ 100.000 € 100.000 € ΠΕΡΙΦ ΑΤΤΙΚΗΣ

1.2.2
6

Εκσυγχρονισμός πνευματικού κέντρου "ΓΙΑΝΝΗΣ ΡΙΤΣΟΣ" μέσω ενερ-
γειακής αναβάθμισης 

ΕΡΓΟ ΝΕΑ Γ 300.000 € 300.000 € ΕΣΠΑ - ΕΠ  ΥΜΕΠΕΡΑΑ

ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



1.2.2
7

Εκσυγχρονισμός Σχολείων μέσω της Ενεργειακής Αναβάθμισης και 
Παρεμβάσεις εξοικονόμησης

ΕΡΓΟ ΝΕΑ Γ
4.875.000

€
1.475.000

€
1.400.00

0 €
2.000.00

0 €
ΚΤΙΡΙΑΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΑΕ 

1.2.2
8

Εκσυγχρονισμός κτιρίου εικαστικού εργαστηρίου  μέσω ενεργειακής 
αναβάθμισης 

ΕΡΓΟ ΝΕΑ Γ 200.000 € 200.000 € ΠΕΡΙΦ ΑΤΤΙΚΗΣ

1.2.2
9

Ενεργειακή αναβάθμιση-εκσυγχρονισμός εγκαταστάσεων δημοτικού 
κολυμβητηρίου Αιγάλεω 

ΕΡΓΟ ΝΕΑ Γ
1.300.000

€
700.000 €

600.000
€

ΕΣΠΑ - ΕΠ  ΥΜΕΠΕΡΑΑ

1.2.3
0

Ανακατασκευή κλειστού Γυμναστηρίου Αιγάλεω "ΣΤΑΥΡΟΣ ΒΕΝΕΤΗΣ"
Ενεργειακή αναβάθμιση, επισκευή και συντήρησή του

ΕΡΓΟ ΝΕΑ Γ
1.500.000

€
500.000 €

1.000.00
0 €

ΠΕΡΙΦ ΑΤΤΙΚΗΣ

1.2.3
1

Ενεργειακή Αναβάθμιση Β/Ν Σταθμού MΈΡΙΜΝΑ σε κτίριο μηδενικής 
Ενεργειακής Κατανάλωσης

ΕΡΓΟ ΝΕΑ Γ 150.000 € 150.000 € ΕΣΠΑ - ΕΠ  ΥΜΕΠΕΡΑΑ

1.2.3
2

Ενεργειακή Αναβάθμιση κτιρίου Κοινωνικών Υπηρεσιών - Κ.Ε.Π στην 
οδό Μ.Μπότσαρη

ΕΡΓΟ ΝΕΑ Γ 200.000 € 200.000 € ΕΣΠΑ - ΕΠ  ΥΜΕΠΕΡΑΑ

1.2.3
3

Επέκταση ηλεκτρικού δικτύου και αντικατάσταση φωτιστικών σω-
μάτων με λαμπτήρες χαμηλής ενεργειακής κατανάλωσης

ΕΡΓΟ ΝΕΑ Γ 400.000 € 400.000 € ΕΣΠΑ - ΕΠ  ΥΜΕΠΕΡΑΑ

1.2.3
4

Εργα Ενεργειακής Αναβάθμισης Δημοτικών Κτηρίων ΕΡΓΟ ΝΕΑ Γ 500.000 € 500.000 €  ΣΟΑΠ ΔΥΤ. ΑΘΗΝΑΣ / ΠΕΠ
ΑΤΤΙΚΗΣ 

1.2.3
5

Δράσεις Ευαισθητοποίησης του πληθυσμού σε θέματα εξοικονόμησης
ενέργειας

ΕΡΓΟ ΝΕΑ Γ 135.000 € 15.000 € 60.000 € 60.000 € ΕΣΠΑ - ΕΠ  ΥΜΕΠΕΡΑΑ

1.2.3
6

Διαμόρφωση Πράσινου Δώματος στο 2ο Βρεφονηπιακό Σταθμό Νίνας 
Βενέτη (Μίνωος & Προμηθέως), 3ο Β/Ν Σταθμό (Εθνικής Αντιστάσε-
ως & Ιασίου), 4ο Β/Ν Σταθμό (Μπουμπουλίνας & Αγ.Βαρβάρας) & 5ο 
Β/Ν Σταθμό (Δωρείου & Π.Καβάλας)

ΕΡΓΟ ΝΕΑ Γ 509.200 € 509.200 € ΕΣΠΑ - ΕΠ  ΥΜΕΠΕΡΑΑ

1.2.3
7

Εγκατάσταση Φ/Β συστημάτων και απαιτούμενες εργασίες διαμόρ-
φωσης σε κτίρια του Δήμου

ΕΡΓΟ ΝΕΑ Γ
1.000.000

€
200.000 €

800.000
€

ΕΣΠΑ - ΕΠ  ΥΜΕΠΕΡΑΑ

      

ΜΕΡΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 1.2    
11.971.70

0 €
99.700 €

475.800
€

5.486.200
€

3.910.00
0 €

2.000.00
0 €

 

ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



ΜΕΤΡΟ 1.3  ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΕΣ - ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑ - ΣΤΑΘΜΕΥΣΗ     

Κωδ. Δράσεις Είδος
Δράσης

Νέα/
Συνε-

χι-
ζόμε-

νη

Ύπαρξη
χρημα-
τοδότη-

σης /
Ωρι-

μότητα

Χρονοδιάγραμμα - Προϋπολογισμός  - Κατανομή στα έτη
Πηγή χρηματοδότησης 

Συν. 2015 2016 2017 2018 2019

1.3.1 Κυκλοφοριακή μελέτη Δήμου Αιγάλεω με επίκεντρο του Σταθμούς 
του Μετρό και τις νέες χρήσεις στην περιοχή του Ελαιώνα 

ΜΕΛΕΤΗ ΝΕΑ Α 160.000
€

160.000
€

ΠΕΡΙΦ ΑΤΤΙΚΗΣ

1.3.2 Ανακατασκευή Οδού Μάρκου Μπότσαρη από Λεωφ. Θηβών μέχρι 
Οδού Στεφ. Σαράφη

ΕΡΓΟ ΝΕΑ Α 244.000
€

244.000
€

ΠΕΡΙΦ ΑΤΤΙΚΗΣ

1.3.3 Εφαρμογή λεωφορειολωρίδας στην Ιερά Οδό ΟΡΙΖΟΝΤ ΣΥΝ Α - €  

1.3.4 Συντήρηση Οδικού Δικτύου – Αποκατάσταση Ζημιών Δήμου Αιγάλεω ΕΡΓΟ ΣΥΝ Α - € ΠΕΡΙΦ ΑΤΤΙΚΗΣ

1.3.5 Συντήρηση Οδικού Δικτύου Δυτικής Αθήνας (Έργο ΑΣΔΑ) ΕΡΓΟ ΣΥΝ Α - €  

1.3.6 Κατασκευή, συντήρηση και επισκευή πεζοδρομίων και οδοστρω-
μάτων

ΕΡΓΟ ΣΥΝ Α 440.000
€

110.000
€

110.000
€

110.000
€

110.000
€

 ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ  

1.3.7
Διαμόρφωση της οδού Αγίου Σπυρίδωνος  από Δημητσάνης μέχρι Αγ. 
Νεκταρίου σε δρόμο ήπιας κυκλοφορίας

ΕΡΓΟ ΣΥΝ Α 55.000 € 55.000 €  ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ  

1.3.8
Παρεμβάσεις σε κοινόχρηστους χώρους του Δήμου για την εξασφάλι-
ση της προσβασιμότητας σε οχήματα έκτακτης ανάγκης 

ΕΡΓΟ ΣΥΝ Α 45.000 € 45.000 €  ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ  

1.3.9 Εργασίες Διαγράμμισης οδοστρωμάτων  ΕΡΓΟ ΝΕΑ Α 48.000 € 12.000 € 12.000 € 12.000 € 12.000 €  ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ  

1.3.1
0

Διάνοιξη και διαμόρφωση πεζοδρόμου οδού Ευρυτανίας από Αγ. Γε-
ωργίου μέχρι Εδέσσης 

ΕΡΓΟ ΝΕΑ Β 130.000
€

130.000
€

ΠΕΡΙΦ ΑΤΤΙΚΗΣ

1.3.1
1

Βελτίωση προσπελασιμότητας δρόμων και πεζοδρόμων - Υλοποίηση 
έργων οδοποιίας

ΕΡΓΟ ΝΕΑ Γ 1.200.00
0 €

400.000
€

400.000
€

400.000
€

 ΣΟΑΠ ΔΥΤ. ΑΘΗΝΑΣ / ΠΕΠ
ΑΤΤΙΚΗΣ 

1.3.1
2

Βελτίωση των συνθηκών προσβασιμότητας των ΑμεΑ στα μέσα με-
ταφοράς, στις δημόσιες υπηρεσίες, στους χώρους αναψυχής κλπ

ΕΡΓΟ ΝΕΑ Γ 240.000
€

60.000 € 60.000 € 60.000 € 60.000 € ΥΠΕΣ

1.3.1
3

Κατασκευή ποδηλατοδρόμων και συναφών υποδομών εξυπηρέτησης 
ποδηλάτων στο Δήμο Αιγάλεω

ΕΡΓΟ ΝΕΑ Γ 1.000.00
0 €

600.000
€

400.000
€

 ΣΟΑΠ ΔΥΤ. ΑΘΗΝΑΣ / ΠΕΠ
ΑΤΤΙΚΗΣ 

1.3.1
4

Λοιπά Εργα Εφαρμογής Κυκλοφοριακής Μελέτης ΕΡΓΟ ΝΕΑ Γ
1.800.00

0 €
600.000

€
600.000

€
600.000

€
 ΣΟΑΠ ΔΥΤ. ΑΘΗΝΑΣ / ΠΕΠ

ΑΤΤΙΚΗΣ 

1.3.1
5

Δράσεις Ευαισθητοποίησης του πληθυσμού σε χρήσης Μέσων Μαζι-
κής Μεταφοράς και αποθάρρυνσης χρήσης ΙΧ

ΟΡΙΖΟΝΤ ΝΕΑ Γ 60.000 € 20.000 € 20.000 € 20.000 €  ΣΟΑΠ ΔΥΤ. ΑΘΗΝΑΣ / ΠΕΠ
ΑΤΤΙΚΗΣ 

1.3.1
6

Αναβάθμιση της Δημοτικής Συγκοινωνίας - Προμήθεια και Συντήρη-
ση οχημάτων

ΠΡΟΜ ΝΕΑ Γ 130.000
€

50.000 € 30.000 € 50.000 €  ΣΟΑΠ ΔΥΤ. ΑΘΗΝΑΣ / ΠΕΠ
ΑΤΤΙΚΗΣ 

1.3.1
7

Πράσινη Διαδρομή Δήμου Αιγάλεω στην οδό Δελφών ΕΡΓΟ ΝΕΑ Γ
2.440.00

0 €
1.440.00

0 €
1.000.00

0 €
 ΣΟΑΠ ΔΥΤ. ΑΘΗΝΑΣ / ΠΕΠ

ΑΤΤΙΚΗΣ 

1.3.1
8

Μελέτη αστικής κινητικότητας ΜΕΛΕΤΗ ΝΕΑ Γ 84.000 € 84.000 € ΕΣΠΑ - ΕΠ  ΥΜΕΠΕΡΑΑ

      

      

ΜΕΡΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 1.3    8.076.00
0 €

- € 770.000
€

3.422.00
0 €

2.632.00
0 €

1.252.00
0 €

 

ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



ΜΕΤΡΟ 1.4   ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΑΠΟΡΡΙΜΑΤΩΝ     

Κωδ. Δράσεις
Είδος

Δράσης

Νέα/
Συνε-

χι-
ζόμε-

νη

Ύπαρξη
χρημα-
τοδότη-

σης /
Ωρι-

μότητα

Χρονοδιάγραμμα - Προϋπολογισμός  - Κατανομή στα έτη
Πηγή χρηματο-

δότησης 

Συν. 2015 2016 2017 2018 2019

1.4.1 Εκπόνηση Τοπικού Σχεδίου Δράσης για τα Απορρίμματα ΜΕΛΕΤΗ ΝΕΑ Α  

1.4.2 Αποτροπή κατασκευής των φαραωνικών εργοστασίων καύσης σύμ-
μεικτων και εφαρμογή Τοπικού Σχεδίου Διαχείρισης Απορριμμάτων

ΟΡΙΖΟΝΤ ΝΕΑ Α  

1.4.3 Διαδημοτική Συνεργασία για τη διαχείριση απορριμμάτων Δήμος 
Αθηναίων - Δήμος Αιγάλεω / Λειτουργία  ΣΜΑ Ελαιώνα 

ΟΡΙΖΟΝΤ ΝΕΑ Α  

1.4.4 Αναδιάρθρωση καθαριότητας με βάση το διαχωρισμό στην πηγή, την
ανάκτηση και την ανακύκλωση

ΜΕΛΕΤΗ ΝΕΑ Α  

1.4.5 Ένταξη σε συστήματα όλων των προγραμμάτων ανακύκλωσης (εναλ-
λακτική ανακύκλωση και δραστηριότητες με σχολεία

ΟΡΙΖΟΝΤ ΝΕΑ Α  

1.4.6 Μείωση περιφερειών καθαριότητας  ΟΡΙΖΟΝΤ ΝΕΑ Α  

1.4.7 Λειτουργία τηλεφωνικής γραμμής "1515" ΟΡΙΖΟΝΤ ΝΕΑ Α  

1.4.8 Προμήθεια κάδων & καλαθιών απορριμμάτων και λοιπών συναφών ει-
δών

ΠΡΟΜΗ-
ΘΕΙΑ

ΣΥΝ Α 188.000
€

38.000 € 50.000 € 50.000 € 50.000 € ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

1.4.9 Προμήθεια κάδων & καλαθιών απορριμμάτων και λοιπών συναφών ει-
δών

ΠΡΟΜΗ-
ΘΕΙΑ

ΣΥΝ Α 500.000
€

80.000 € 200.000
€

220.000
€

ΠΡΑΣΙΝΟ ΤΑΜΕΙΟ

1.4.1
0

Προμήθεια μηχανημάτων για τις ανάγκες της Δνσης Καθαριότητας ΠΡΟΜΗ-
ΘΕΙΑ

ΣΥΝ Α 118.000
€

18.000 € 100.000
€

ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

1.4.1
1

Προμήθεια  μηχανημάτων για τις ανάγκες της Δνσης Καθαριότητας ΠΡΟΜΗ-
ΘΕΙΑ

ΝΕΑ Γ 3.500.00
0 €

500.000
€

1.000.00
0 €

2.000.00
0 €

ΠΡΑΣΙΝΟ ΤΑΜΕΙΟ

1.4.1
2

Δημιουργία Green Point ΠΡΟΜΗ-
ΘΕΙΑ

ΝΕΑ Γ 200.000
€

200.000
€

ΠΡΑΣΙΝΟ ΤΑΜΕΙΟ

1.4.1
3

Ψηφιακή καταγραφή και αποτύπωση σε μορφή G.I.S Δ/νσης Καθα-
ριότητας 

ΕΡΓΟ ΝΕΑ Γ 26.000 € 20.000 € 3.000 € 3.000 € ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

1.4.1
4

Βελτίωση της καθαριότητας της πόλης και της διαχείρισης των αι-
τημάτων - παραπόνων των πολιτών

ΠΡΟΜΗ-
ΘΕΙΑ

ΝΕΑ Γ 20.000 € 10.000 € 10.000 € ΠΡΑΣΙΝΟ ΤΑΜΕΙΟ

1.4.1
5

Ευαισθητοποίηση των κατοίκων σε θέματα καθαριότητας και ανακύ-
κλωσης

ΕΡΓΟ ΝΕΑ Γ 100.000
€

80.000 € 20.000 € ΠΡΑΣΙΝΟ ΤΑΜΕΙΟ

1.4.1
6

Διακρατικά Προγράμματα ανταλλαγής τεχνογνωσίας και μεθόδων 
ανακύκλωσης / διαχείρισης απορριμμάτων

ΕΡΓΟ ΝΕΑ Γ 100.000
€

40.000 € 40.000 € 20.000 € LIFE / Horizon
2020+

1.4.1
7

Ανάπτυξη Συνεργασιών με αρμόδιους φορείς για την αντιμετώπιση 
του φαινομένου των αδέσποτων ζώων - Συνεργασία με φιλοζωικές 
οργανώσεις - Πρόγραμμα στείρωσης κλπ.

ΠΑΡΟΧΗ
ΥΠΗΡΕ-

ΣΙΑΣ
ΝΕΑ Γ  

      

      

ΜΕΡΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 1.4    
4.752.00

0 €
56.000 €

820.000
€

1.490.00
0 €

2.313.00
0 €

73.000 €  

ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



ΜΕΤΡΟ 1.5  ΦΥΣΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ - ΠΡΑΣΙΝΟ     

Κωδ. Δράσεις Είδος
Δράσης

Νέα/
Συνε-

χι-
ζόμε-

νη

Ύπαρξη
χρημα-
τοδότη-

σης /
Ωρι-

μότητα

Χρονοδιάγραμμα - Προϋπολογισμός  - Κατανομή στα έτη
Πηγή χρηματο-

δότησης 

Συν. 2015 2016 2017 2018 2019

1.5.1 Αποκατάσταση κεντρικών δρόμων στο Άλσος Αιγάλεω & Άλσος Λοι-
μωδών 

ΕΡΓΟ ΣΥΝ Α 50.000 € 50.000 € ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

1.5.2 Προμήθεια αντικειμένων, οργάνων, εξοπλισμού χώρων πρασίνου ΠΡΟΜΗ-
ΘΕΙΑ

ΣΥΝ Α 146.000 € 26.000 € 30.000 € 30.000 € 30.000 € 30.000 € ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

1.5.3 Διαχειριστική Μελέτη Άλσους Λοιμωδών (Νέστου) ΜΕΛΕΤΗ ΝΕΑ Α 5.000 € 5.000 € ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

1.5.4
Συντήρηση δικτύου αυτόματου ποτίσματος, συστημάτων πυρόσβε-
σης, αντλιών άρδευσης κλπ

ΕΡΓΟ ΣΥΝ Α 202.000 € 22.000 € 30.000 € 40.000 € 60.000 € 50.000 € ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

1.5.5
Συντήρηση και ανανέωση υπάρχοντος πρασίνου (πλατειών, νησίδων, 
τριγώνων) αλσών 

ΕΡΓΟ ΣΥΝ Α 202.000 € 22.000 € 30.000 € 40.000 € 60.000 € 50.000 € ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

1.5.6 Ανθοκομική Έκθεση ΕΡΓΟ ΣΥΝ Α 80.000 € 10.000 € 10.000 € 20.000 € 20.000 € 20.000 € ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

1.5.7
Καθαρισμός και απομάκρυνση υλικών καθαρισμού Δημοτικής Κατα-
σκήνωσης Ραφήνας

ΕΡΓΟ ΣΥΝ Α 40.000 € 10.000 € 10.000 € 10.000 € 10.000 € ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

1.5.8
Καθαρισμός και απομάκρυνση υλικών καθαρισμού ξερών χόρτων και 
θάμνων στο κτήμα Μερκάτη – 6ο ΓΕΛ  - ΕΠΑΛ

ΕΡΓΟ ΣΥΝ Α 32.000 € 8.000 € 8.000 € 8.000 € 8.000 € ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

1.5.9 Εργασίες Πυροπροστασίας στα Άλση - Πάρκα του Δήμου Αιγάλεω ΕΡΓΟ ΣΥΝ Α 88.000 € 22.000 € 22.000 € 22.000 € 22.000 € ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

1.5.1
0

Κλάδεμα ψηλών και επικίνδυνων δέντρων με καλαθοφόρο όχημα ΕΡΓΟ ΝΕΑ Α 44.600 € 24.600 € 10.000 € 10.000 € ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

1.5.1
1

Αποκατάσταση και ενεργειακή αναβάθμιση δικτύου ηλεκτροφωτι-
σμού Άλσους Αιγάλεω 

ΕΡΓΟ ΝΕΑ Α 700.000 €
300.000

€
400.000

€
ΠΕΡΙΦ ΑΤΤΙΚΗΣ

1.5.1
2

Μελέτη περιβαλλοντικής και ενεργειακής αναβάθμισης άλσους Αι-
γάλεω και Ανάδειξης Υπογείων στοών Πυριτιδοποιείου σε Μουσείο 
Βιομηχανικού πολιτισμού

ΜΕΛΕΤΗ ΝΕΑ Α 400.000 €
400.000

€
ΠΕΡΙΦ ΑΤΤΙΚΗΣ

1.5.1
3

Αναβάθμιση δικτύου πυρασφάλειας και  αντλιών για το άλσος του 
δήμου Αιγάλεω 

ΕΡΓΟ ΝΕΑ Α 50.000 € 50.000 € ΠΕΡΙΦ ΑΤΤΙΚΗΣ

1.5.1
4

Διαχειριστική Μελέτη Άλσους Αιγάλεω ΜΕΛΕΤΗ ΣΥΝ Α 4.000 € 4.000 € ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

1.5.1
5

Δασική μελέτη διαμόρφωσης κοινόχρηστου χώρου πράσινου στο Ο.Τ.
953Γ’ Δήμου Αιγάλεω

ΜΕΛΕΤΗ ΣΥΝ Α 2.500 € 2.500 € ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

1.5.1
6

Ανάπλαση περιφερειακών οδών Αλσους Αιγάλεω & εισόδων ΕΡΓΟ ΝΕΑ Β 580.000 €
300.000

€
200.000

€
80.000 € ΠΕΡΙΦ ΑΤΤΙΚΗΣ

1.5.1
7

Πρόγραμμα υψηλής φύτευσης στις κεντρικές αρτηρίες ΕΡΓΟ ΝΕΑ Β 70.000 € 10.000 € 20.000 € 20.000 € 20.000 € ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

1.5.1
8

Μελέτες Δ/νσης Πρασίνου - Γενικά ΜΕΛΕΤΗ ΣΥΝ Β 80.000 € 10.000 € 10.000 € 20.000 € 20.000 € 20.000 € ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

1.5.1
9

Μελέτη αξιοποίησης και αναδιαμόρφωσης χώρου Υπηρεσίας Πρασί-
νου στο Άλσος Αιγάλεω

ΕΡΓΟ ΝΕΑ Β 90.000 € 90.000 € ΠΕΡΙΦ ΑΤΤΙΚΗΣ

1.5.2
0

Παρεμβάσεις σε κοινόχρηστους χώρους του αστικού περιβάλλοντος 
(Πλατεία Ζαμπέτα)

ΕΡΓΟ ΝΕΑ Γ 150.000 € 150.000
€

ΠΕΡΙΦ ΑΤΤΙΚΗΣ

1.5.2
1

Μελέτη Αξιοποίησης υδάτινων πόρων ΜΕΛΕΤΗ ΝΕΑ Γ 30.000 € 30.000 € ΠΕΡΙΦ ΑΤΤΙΚΗΣ

      

      

      

ΜΕΡΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 1.5    3.046.100
€

140.000
€

1.426.10
0 €

910.000
€

340.000
€

230.000
€

 

ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



ΜΕΤΡΟ 1.6  ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΟΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ - ΑΣΤΙΚΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ     

Κωδ. Δράσεις Είδος
Δράσης

Νέα/
Συνε-

χι-
ζόμε-

νη

Ύπαρξη
χρημα-
τοδότη-

σης /
Ωρι-

μότητα

Χρονοδιάγραμμα - Προϋπολογισμός  - Κατανομή στα έτη
Πηγή χρηματοδότησης 

Συν. 2015 2016 2017 2018 2019

1.6.1 Δαπάνες κατεδάφισης ρυμοτομούμενων κτισμάτων εν γένει ΕΡΓΟ ΣΥΝ Α 40.000 € 8.000 € 8.000 € 8.000 € 8.000 € 8.000 € ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

1.6.2
Μελέτη τροποποίησης χρήσεων γης στο Δήμο Αιγάλεω σύμφωνα με 
το Ν.4269/2014 

ΜΕΛΕΤΗ ΝΕΑ Α 17.500 € 17.500 € ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

1.6.3 Μελέτη Αναθεώρησης Ρυμοτομικού Σχεδίου Δήμου Αιγάλεω ΜΕΛΕΤΗ ΝΕΑ Α 17.500 € 17.500 € ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

1.6.4

Σύνταξη μελετών για τη μείωση της απόστασης της υπό πολεοδόμη-
ση περιοχής Γιούλα από το Γ Νεκροταφείο (Υδρογεωτεχνική, γεωλο-
γικής καταλληλότητας, περιβαλλοντικών επιπτώσεων, ειδικής τεχνι-
κής μελέτης (συν) 

ΜΕΛΕΤΗ ΣΥΝ Α 8.500 € 8.500 € ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

1.6.5 Πολεοδομική Μελέτη - Πράξη Εφαρμογής περιοχής Γιούλα ΜΕΛΕΤΗ ΝΕΑ Α 40.000 € 40.000 € ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

1.6.6 Δαπάνες κατεδάφισης αυθαιρέτων κτισμάτων ΕΡΓΟ ΣΥΝ Α 36.000 € 7.000 € 8.000 € 7.000 € 7.000 € 7.000 € ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

1.6.7
Προώθηση σχεδίου αναδιαμόρφωσης της Ιεράς Οδού με βάση τα αρ-
χαιολογικά, πολιτιστικά και περιβαλλοντικά στοιχεία και ανάδειξη 
περιοχών και μνημείων πολιτιστικής κληρονομιάς

ΕΡΓΟ ΝΕΑ Γ
800.000

€
200.000

€
100.000

€
500.000

€
 ΣΟΑΠ ΔΥΤ. ΑΘΗΝΑΣ / ΠΕΠ

ΑΤΤΙΚΗΣ 

1.6.8 Μελέτη αστικής κινητικότητας ΜΕΛΕΤΗ ΝΕΑ Γ 84.000 € 84.000 € ΕΣΠΑ - ΕΠ  ΥΜΕΠΕΡΑΑ

1.6.9 Μελέτη Βιοκλιματικής αναβάθμισης κοινοχρήστων χώρων ΜΕΛΕΤΗ ΝΕΑ Γ 40.000 € 40.000 € ΕΣΠΑ - ΕΠ  ΥΜΕΠΕΡΑΑ

      

      

ΜΕΡΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 1.6    1.083.50
0 €

15.000 € 223.500
€

215.000
€

115.000
€

515.000
€

 

ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



ΜΕΤΡΟ 1.7  ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ     

Κωδ. Δράσεις Είδος
Δράσης

Νέα/
Συνε-

χι-
ζόμε-

νη

Ύπαρξη
χρημα-
τοδότη-

σης /
Ωρι-

μότητα

Χρονοδιάγραμμα - Προϋπολογισμός  - Κατανομή στα έτη
Πηγή χρηματο-

δότησης 

Συν. 2015 2016 2017 2018 2019

1.7.1 Αντικεραυνική προστασία σε κτίρια του Δήμου και Σχολείων ΕΡΓΟ ΣΥΝ Α 62.000 € 2.000 € 30.000 € 30.000 € ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

1.7.2 Αντικατάσταση δαπέδων και στεγάστρων αμιάντου σε δημοτικά κτί-
ρια και σχολεία

ΕΡΓΟ ΣΥΝ Α 22.000 € 2.000 € 10.000 € 10.000 € ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

1.7.3
Επείγουσες επισκευές σε κτιριακές και κοινόχρηστες εγκαταστάσεις 
του Δήμου για άρση επικινδυνότητας και λειτουργίας αυτών

ΕΡΓΟ ΣΥΝ Α 208.000 € 68.000 € 70.000 € 70.000 € ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

1.7.4
Δαπάνες για την κατεδάφιση επικίνδυνων, ετοιμόρροπων κτισμάτων 
και κατασκευών 

ΕΡΓΟ ΣΥΝ Α 68.800 € 8.200 € 24.600 € 12.000 € 12.000 € 12.000 € ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

1.7.5
Μελέτες στατικής επάρκειας αυθαίρετων κατασκευών Δήμου Αι-
γάλεω για τη νομιμοποίηση - τακτοποίησή τους με το Ν. 4178/2013

ΜΕΛΕΤΗ ΣΥΝ Α 84.000 € 42.000 € 42.000 € ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

1.7.6
Μελέτη Αντισεισμικού Σχεδιασμού, εκτάκτων αναγκών και εδαφολο-
γικών ερευνών για την πολιτική προστασία 

ΜΕΛΕΤΗ ΣΥΝ Α 9.000 € 9.000 € ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

1.7.7
Διερευνητικές εργασίες για έλεγχο αντοχής σκυροδέματος και έλεγ-
χο σιδηρού οπλισμού φέροντος Οργανισμού σχολείων κ.λ.π Δημοτι-
κών κτιρίων 

ΕΡΓΟ ΣΥΝ Α 100.000 € 20.000 € 20.000 € 20.000 € 20.000 € 20.000 € ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

1.7.8 Επιθεώρηση και Πιστοποίηση Παιδικών Χαρών Δήμου Αιγάλεω ΕΡΓΟ ΣΥΝ Α 8.200 € 4.100 € 4.100 € ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

1.7.9 Διερεύνηση για την ύπαρξη αμιάντου σε Δημοτικά κτίρια - Σχολεία ΕΡΓΟ ΣΥΝ Α 42.000 € 2.000 € 10.000 € 10.000 € 10.000 € 10.000 € ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

1.7.1
0

Διενέργεια Ελέγχων στα ηλεκτρικά δίκτυα κοινοχρήστων χώρων του
Δήμου 

ΜΕΛΕΤΗ ΝΕΑ Α  

1.7.1
1

Μετρήσεις των επιπέδων των ηλεκτρομαγνητικών πεδίων στις παιδι-
κές χαρές του Δήμου Αιγάλεω

ΜΕΛΕΤΗ ΝΕΑ Α 10.000 € 4.500 € 5.500 € ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

1.7.1
2 Ενίσχυση της συνεργασίας με Εθελοντικές Ομάδες

ΟΡΙΖΟ-
ΝΤΙΑ ΣΥΝ Α  

1.7.1
3

Διακρατικό πιλοτικό πρόγραμμμα Resilience enHancement in 
Emergency Action (RHEA) 
(Διακρατική συνεργασία, ανάπτυξη τεχν. Εφαρμογών και εκπαιδευση 
πολιτών στην αντιμετώπιση ακραίων καιρικών φαινομένων ή άλλων 
φυσ καταστροφών)

ΕΡΓΟ ΝΕΑ Β 280.000 € 40.000 € 100.000 € 140.000 € HORIZON 2020+

1.7.1
4

Μελέτη αποτίμησης φέροντα οργανισμού σχολείων και δημοτικών 
κτιρίων 

ΜΕΛΕΤΗ ΝΕΑ Γ 160.000 € 40.000 € 40.000 € 40.000 € 40.000 € ΚΤΙΡΙΑΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ
ΑΕ

      

      

      

      

ΜΕΡΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 1.7    
1.054.000

€
42.800 €

297.700
€

339.500 € 292.000 € 82.000 €  

ΣΥΝΟΛΟ ΑΞΟΝΑ 1    
53.627.90

0 €
4.238.10

0 €
5.553.10

0 €
22.302.70

0 €
15.592.00

0 €
5.942.00

0 €
 

ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



ΆΞΟΝΑΣ 2 : ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ-ΠΑΙΔΕΙΑ-ΠΟΛΙΤΙ-
ΣΜΟΣ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ

 

ΜΕΤΡΟ 2.1  ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ     

Κωδ. Δράσεις Είδος
Δράσης

Νέα/
Συνε-

χι-
ζόμε-

νη

Ύπαρξη
χρημα-
τοδότη-

σης /
Ωρι-

μότητα

Χρονοδιάγραμμα - Προϋπολογισμός  - Κατανομή στα έτη
Πηγή χρηματοδότησης 

Συν. 2015 2016 2017 2018 2019

2.1.1
Ανάπτυξη δομών - υπηρεσιών - δράσεων για την καταπολέμηση της 
φτώχειας και του κοινωνικού αποκλεισμού (Κοιν. Παντοπωλείο – Αλ-
ληλέγγυο Φροντιστήριο κλπ)

ΠΑΡΟΧΗ
ΥΠΗΡΕ-

ΣΙΑΣ
ΝΕΑ Α

355.000
€

15.000 €
160.000

€
60.000 € 60.000 € 60.000 €  ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

2.1.2
Ενίσχυση Δράσεων κοινωνικής αλληλεγγύης και ευαισθητοποίηση δη-
μοτών

ΠΑΡΟΧΗ
ΥΠΗΡΕ-

ΣΙΑΣ
ΣΥΝ Α 20.000 € 5.000 € 5.000 € 5.000 € 5.000 €  ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

2.1.3
ΔΙΑΔΗΜΟΤΙΚΗ ΣΥΜΠΡΑΞΗ ΕΠΙΣΙΤΙΣΤΙΚΗΣ ΒΟΗΘΕΙΑΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΘΗΝΑΣ
(ΔΙΑ.Σ.Ε.Β.Δ.Α) -  Επισιτιστική Βοήθεια

ΠΑΡΟΧΗ
ΥΠΗΡΕ-

ΣΙΑΣ
ΝΕΑ Α ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΕΒΑ/FEAD  -

Υπ. Εργασίας

2.1.4
Δημιουργία δικτύων και ανάπτυξη συνεργασιών σε εθνικό και ευρω-
παϊκό επίπεδο 

ΟΡΙΖΟ-
ΝΤΙΑ ΣΥΝ Α  

2.1.5
Προμήθεια εξοπλισμού-οργάνων για τις ανάγκες των τμημάτων Κοι-
νωνικών Υπηρεσιών

ΠΡΟΜΗ-
ΘΕΙΣ

ΣΥΝ Α 23.000 € 3.000 € 5.000 € 5.000 € 5.000 € 5.000 €  ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

2.1.6
"Εκπτωτικό κουπόνι" σε ανέργους και άτομα δικαιούχους του κοινω-
νικού παντοπωλείου 

ΠΑΡΟΧΗ
ΥΠΗΡΕ-

ΣΙΑΣ
ΝΕΑ Β  

2.1.7
Λειτουργία τηλεφωνικής γραμμής 24ωρης υποστήριξης ευάλωτων 
κοινωνικών ομάδων που αντιμετωπίζουν προβλήματα 

ΠΑΡΟΧΗ
ΥΠΗΡΕ-

ΣΙΑΣ
ΝΕΑ Β 15.000 € 5.000 € 5.000 € 5.000 €  ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

2.1.8
Ανάπτυξη δομών - υπηρεσιών - δράσεων για την καταπολέμηση της 
φτώχειας και του κοινωνικού αποκλεισμού (Κοιν. Παντοπωλείο – Αλ-
ληλέγγυο Φροντιστήριο κλπ)

ΠΑΡΟΧΗ
ΥΠΗΡΕ-

ΣΙΑΣ
ΝΕΑ Γ

490.000
€ 50.000 €

120.000
€

160.000
€

160.000
€

ΕΣΠΑ - ΠΕΠ ΑΤΤΙΚΗΣ

2.1.9
Ανάπτυξη ειδικών δράσεων για άστεγους, θύματα trafficking, θύματα
ενδοοικογενειακής βίας

ΠΑΡΟΧΗ
ΥΠΗΡΕ-

ΣΙΑΣ
ΝΕΑ Γ

200.000
€

100.000
€

100.000
€

Πρόγραμμα Progress

2.1.1
0 Δημιουργία Ξενώνα Φιλοξενίας Αστέγων  - Διαδημοτική Συνεργασία

ΠΑΡΟΧΗ
ΥΠΗΡΕ-

ΣΙΑΣ
ΝΕΑ Γ

400.000
€

100.000
€

100.000
€

100.000
€

100.000
€

ΕΣΠΑ - ΠΕΠ ΑΤΤΙΚΗΣ

      

     
      

ΜΕΡΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 2.1    1.503.00
0 €

18.000 € 320.000
€

395.000
€

435.000
€

335.000
€

 

ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



ΜΕΤΡΟ 2.2  ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΜΕΡΙΜΝΑ     

Κωδ. Δράσεις Είδος
Δράσης

Νέα/
Συνε-

χι-
ζόμε-

νη

Ύπαρξη
χρημα-
τοδότη-

σης /
Ωρι-

μότητα

Χρονοδιάγραμμα - Προϋπολογισμός  - Κατανομή στα έτη
Πηγή χρηματοδότησης 

Συν. 2015 2016 2017 2018 2019

2.2.1 Παρεμβάσεις σε υφιστάμενους παιδικούς & βρεφονηπιακούς σταθ-
μούς του Δήμου για την πιστοποίηση της καταλληλότητας τους 

ΕΡΓΟ ΝΕΑ Α 800.000
€

200.000
€

200.000
€

200.000
€

200.000
€

ΠΕΡΙΦ ΑΤΤΙΚΗΣ

2.2.2 Διενέργεια ελέγχων σε Παιδικούς  Σταθμούς – Βρεφονηπιακούς Σταθ-
μούς του Δήμου

ΕΡΓΟ ΣΥΝ Α  

2.2.3
Μελέτες Πυροπροστασίας Βρεφονηπιακών /Παιδικών Σταθμών του 
Δήμου

ΜΕΛΕΤΗ ΣΥΝ Α  

2.2.4 Επαναλειτουργία του 6ου Βρεφονηπιακού Σταθμού «Μορμόλη», ΕΡΓΟ ΝΕΑ Α  

2.2.5 Αναδιαρρύθμιση 11ου Βρεφονηπιακού Σταθμού – Παθητική Πυροπρο-
στασία 

ΕΡΓΟ ΝΕΑ Α  

2.2.6 Μείωση τροφείων στους παιδικούς σταθμούς με βάση εισοδηματικά 
κριτήρια

ΕΡΓΟ ΝΕΑ Α  

2.2.7
Ανάπτυξη διαδημοτικών και κοινωνικών συνεργασιών για την ανα-
βάθμιση των υποδομών υγείας και πρόνοιας στη Δυτική Αθήνα

ΠΑΡΟΧΗ
ΥΠΗΡΕ-

ΣΙΑΣ
ΣΥΝ Α  

2.2.8 Λειτουργία υπηρεσιών υποστήριξης γονέων
ΠΑΡΟΧΗ
ΥΠΗΡΕ-

ΣΙΑΣ
ΣΥΝ Α  

2.2.9
Ανάπτυξη προγραμμάτων προληπτικής Ιατρικής (Πρόγραμμα εμβο-
λιασμών, μέτρησης οστεοπόρωσης, καρδιαγγειακού ελέγχου, λογο-
θεραπείας, Μαθήματα ανώδυνου τοκετού κα) 

ΠΑΡΟΧΗ
ΥΠΗΡΕ-

ΣΙΑΣ
ΣΥΝ Α  

2.2.1
0

Εφαρμογή μέτρων για την προαγωγή της υγείας και της ασφάλειας 
των εργαζομένων κατά την εργασία 

ΠΑΡΟΧΗ
ΥΠΗΡΕ-

ΣΙΑΣ
ΣΥΝ Α  

2.2.1
1

Στατική μελέτη επισκευής και ενίσχυσης υπαρχόντων κτιρίων παιδι-
κών κατασκηνώσεων Δήμου Αιγάλεω στη Ραφήνα 

ΜΕΛΕΤΗ ΣΥΝ Α 8.400 € 8.400 €  ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

2.2.1
2

Δασική Μελέτη έργων προστασίας και ανάδειξης χώρου λειτουργίας 
παιδικών κατασκηνώσεων του Δήμου Αιγάλεω στη θέση "Περιβο-
λάκια" Ραφήνας 

ΜΕΛΕΤΗ ΣΥΝ Α 4.000 € 4.000 €  ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

2.2.1
3

Αναβάθμιση των βρεφικών και παιδικών δομών ΕΡΓΟ ΝΕΑ Γ
1.600.00

0 €
200.000

€
400.000

€
1.000.00

0 €
 ΣΟΑΠ ΔΥΤ. ΑΘΗΝΑΣ / ΠΕΠ

ΑΤΤΙΚΗΣ 

2.2.1
4

Ενίσχυση των προγραμμάτων προληπτικής ιατρικής
ΠΑΡΟΧΗ
ΥΠΗΡΕ-

ΣΙΑΣ
ΝΕΑ Γ 70.000 € 10.000 € 10.000 € 20.000 € 30.000 € ΥΠ. ΥΓΕΙΑΣ

2.2.1
5

Δράσεις σε σχολεία για ψυχοκοινωνική στήριξη και έγκαιρη παρέμβα-
ση για πρόληψη κρίσεων

ΠΑΡΟΧΗ
ΥΠΗΡΕ-

ΣΙΑΣ
ΝΕΑ Γ

300.000
€

150.000
€

150.000
€

ΕΠ Ανάπτυξη Ανθρώπινου
Δυναμικού, Εκπαίδευση και

Δια Βίου Μάθηση

2.2.1
6

Δημιουργία  δομών για ΑμεΑ (ΚΔΑΠ ΜΕΑ) ΕΡΓΟ ΝΕΑ Γ
800.000

€
400.000

€
400.000

€
 ΣΟΑΠ ΔΥΤ. ΑΘΗΝΑΣ / ΠΕΠ

ΑΤΤΙΚΗΣ 

2.2.1
7

Αναβάθμιση δομών και υποδομών για άτομα τρίτης ηλικίας ΕΡΓΟ ΝΕΑ Γ
800.000

€
400.000

€
400.000

€
 ΣΟΑΠ ΔΥΤ. ΑΘΗΝΑΣ / ΠΕΠ

ΑΤΤΙΚΗΣ 

2.2.1
8

Επισκευή υφιστάμενων εγκαταστάσεων - κτισμάτων Παιδικών Κατα-
σκηνώσεων του Δήμου Αιγάλεω στη Ραφήνα 

ΕΡΓΟ ΝΕΑ Γ 4.000.00
0 €

2.000.00
0 €

2.000.00
0 €

ΕΣΠΑ - ΕΠ  ΥΜΕΠΕΡΑΑ

      

ΜΕΡΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 2.2    8.382.40
0 €

- € 372.400
€

3.360.00
0 €

3.420.00
0 €

1.230.00
0 €

 

ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



ΜΕΤΡΟ 2.3  ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΚΑΙ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗ
 

    

Κωδ. Δράσεις Είδος
Δράσης

Νέα/
Συνε-

χι-
ζόμε-

νη

Ύπαρξη
χρημα-
τοδότη-

σης /
Ωρι-

μότητα

Χρονοδιάγραμμα - Προϋπολογισμός  - Κατανομή στα έτη
Πηγή χρηματοδότησης 

Συν. 2015 2016 2017 2018 2019

2.3.1
Ανάπτυξη συνεργασιών με τα ΑΤΕΙ Αθήνας και Πειραιά για την ενερ-
γή συμμετοχή των φοιτητών στα δρώμενα της πόλης  και την 
ανάπτυξη κοινών προγραμμάτων για τους κατοίκους της πόλης

ΟΡΙΖ ΝΕΑ Α  

2.3.2 Υλοποίηση Προγράμματος "Μαθήματα Ιστορίας" 
ΠΑΡΟΧΗ
ΥΠΗΡΕ-

ΣΙΑΣ
ΝΕΑ Α  

2.3.3

Αρχιτεκτονικές και Στατικές Παρεμβάσεις σε κτίρια των Σχολείων  
(4ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ, 2ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ, 2ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ, 11ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ, 14ο ΝΗ-
ΠΙΑΓΩΓΕΙΟ , 22ο ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ, 4ο ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ και 24ο ΝΗΠΙΑΓΩ-
ΓΕΙΟ)

ΕΡΓΟ ΝΕΑ Α 185.000
€

185.000
€

 ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

2.3.4
Επεμβάσεις σε Σχολικά Κτίρια του Δήμου Αιγάλεω ( 5ο Δημοτικό, 17ο
Δημοτικό, 5ο Λύκειο, 1ο Γυμνάσιο,10ο Δημοτικό, 3ο Λύκειο, 13ο Δη-
μοτικό, 11ο Δημοτικό , Αμφιθέατρο του 6ου ΓΕΛ )

ΕΡΓΟ ΝΕΑ Α ΚΤΙΡΙΑΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΑΕ

2.3.5 Ανέγερση 17ου 2/θεσιου ολοήμερου νηπιαγωγείου Αιγάλεω στο Ο.Τ 
539Β

ΕΡΓΟ ΝΕΑ Α ΚΤΙΡΙΑΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΑΕ

2.3.6 Αρχιτεκτονικές /  Στατικές Παρεμβάσεις / Συντηρήσεις σε υφιστάμε-
νες σχολικές εγκαταστάσεις  

ΕΡΓΟ ΣΥΝ Α 250.000
€

50.000 € 50.000 € 50.000 € 50.000 € 50.000 €  ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

2.3.7 Εκσυγχρονισμός Εξοπλισμού για Σχολικά Συγκροτήματα - Προμή-
θειες  - Εγκατάσταση συστημάτων ασφαλείας

ΠΡΟΜΗ-
ΘΕΙΕΣ

ΣΥΝ Α 90.000 € 10.000 € 20.000 € 20.000 € 20.000 € 20.000 €  ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

2.3.8 Αναδιαρρύθμιση του πρώην 15ου Δ.Σ για τη μεταφορά του Ειδικού 
Δημοτικού και Ειδικού Νηπιαγωγείου

ΕΡΓΟ ΝΕΑ Α ΚΤΙΡΙΑΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΑΕ

2.3.9 Ενίσχυση των αθλητικών δραστηριοτήτων στα σχολεία
ΠΑΡΟΧΗ
ΥΠΗΡΕ-

ΣΙΑΣ
ΣΥΝ Α  

2.3.1
0 Ενίσχυση των προγραμμάτων του Κέντρου Εκπαίδευσης Ενηλίκων 

ΠΑΡΟΧΗ
ΥΠΗΡΕ-

ΣΙΑΣ
ΣΥΝ Α 10.000 € 5.000 € 5.000 €  ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

2.3.1
1

Δράσεις Υποστήριξης της συμμετοχής των σχολικών κοινοτήτων σε
διακρατικά προγράμματα ανταλλαγής ERASMUS +

ΠΑΡΟΧΗ
ΥΠΗΡΕ-

ΣΙΑΣ
ΝΕΑ Α

Erasmus + Strategic
Partnerships in the Field of

Eudcation, training and
Youth

2.3.1
2

Αποκατάσταση Κέντρου Εκπαίδευσης Ενηλίκων στην οδό Παπανικο-
λή (πρώην 6ο Δημοτικό)

ΕΡΓΟ ΝΕΑ Β 100.000
€

100.000
€

ΠΕΡΙΦ ΑΤΤΙΚΗΣ

2.3.1
3

Εκσυγχρονισμός Εξοπλισμού για Σχολικά Συγκροτήματα ΕΡΓΟ ΝΕΑ Β ΚΤΙΡΙΑΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΑΕ

2.3.1
4

Διακρατικό πρόγραμμα για τη σχολική διαρροή και τη δια βίου μάθη-
ση (Youth Transition and Local Responsibility)

ΠΑΡΟΧΗ
ΥΠΗΡΕ-

ΣΙΑΣ
ΝΕΑ Β

Erasmus + Strategic
Partnerships in the Field of

Eudcation, training and
Youth

2.3.1
5

Εκπόνηση Τοπικού Προγράμματος ΔΒΜ και ένταξη σε χρηματοδοτικά
προγράμματα εκπαίδευσης ενηλίκων

ΜΕΛΕΤΗ ΝΕΑ Γ
200.000

€
50.000 € 50.000 € 50.000 € 50.000 €

ΕΣΠΑ - ΕΠ  Ανάπτυξη Αν-
θρώπινου Δυναμικού, Εκπαί-
δευση και Δια Βίου Μάθηση

2.3.1
6

Διακρατικό πρόγραμμα για τη διατροφή και την άθληση σε παιδιά
ΠΑΡΟΧΗ
ΥΠΗΡΕ-

ΣΙΑΣ
ΝΕΑ Γ 210.000

€
60.000 € 75.000 € 75.000 €

Erasmus + Strategic
Partnerships in the Field of

Eudcation, training and
Youth

      

ΜΕΡΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 2.3    1.045.00
0 €

245.000
€

280.000
€

200.000
€

195.000
€

125.000
€

 

ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



ΜΕΤΡΟ 2.4  ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ
 

    

Κωδ. Δράσεις Είδος
Δράσης

Νέα/
Συνε-

χι-
ζόμε-

νη

Ύπαρξη
χρημα-
τοδότη-

σης /
Ωρι-

μότητα

Χρονοδιάγραμμα - Προϋπολογισμός  - Κατανομή στα έτη

Πηγή χρηματοδότησης 

Συν. 2015 2016 2017 2018 2019

2.4.1
Παρεμβάσεις σε υφιστάμενες αθλητικές εγκαταστάσεις του Δήμου 
Αιγάλεω για την πιστοποίηση της καταλληλότητας τους

ΕΡΓΟ ΣΥΝ Α
225.000

€
40.000 € 40.000 € 65.000 € 40.000 € 40.000 €  ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

2.4.2 Πιστοποίηση καταλληλότητας Δημοτικού Κολυμβητηρίου ΜΕΛΕΤΗ ΣΥΝ Α  

2.4.3
Παρεμβάσεις σε υφιστάμενες αθλητικές εγκαταστάσεις του Δήμου 
για την πιστοποίηση της καταλληλότητας τους σε παρακείμενο 
χώρο του 4ου Γυμνασίου Αιγάλεω 

ΕΡΓΟ ΝΕΑ Α 50.000 € 50.000 € ΓΓΑ

2.4.4
Παρεμβάσεις σε υφιστάμενες αθλητικές  εγκαταστάσεις του  Δήμου
Αιγάλεω για την πιστοποίηση της καταλληλότητας τους στην Οδό
Λυκαβηττού-Λεωφ. Θηβών 

ΕΡΓΟ ΝΕΑ Α 50.000 € 50.000 € ΓΓΑ

2.4.5
Παρεμβάσεις σε υφιστάμενες αθλητικές εγκαταστάσεις του Δήμου 
Αιγάλεω για την πιστοποίηση της καταλληλότητας τους στην Οδό 
Παπανικολή 

ΕΡΓΟ ΝΕΑ Α 52.500 € 52.500 € ΓΓΑ

2.4.6 Επισκευή και Ενίσχυση  Αίθουσας Ενόργανης Γυμναστικής Δημοτικού
Κέντρου Αθλητισμού & Πολιτισμού Αιγάλεω

ΕΡΓΟ ΝΕΑ Α 244.000
€

244.000
€

ΠΕΡΙΦ ΑΤΤΙΚΗΣ

2.4.7
Παρεμβάσεις σε υφιστάμενες αθλητικές εγκαταστάσεις του Δήμου 
Αιγάλεω για την πιστοποίηση της καταλληλότητας τους, Δημοτικό 
Στάδιο «ΣΤΑΥΡΟΣ  ΜΑΥΡΟΘΑΛΑΣΣΙΤΗΣ»

ΕΡΓΟ ΝΕΑ Α
202.000

€
202.000

€
ΠΕΡΙΦ ΑΤΤΙΚΗΣ

2.4.8 Εργασίες στο Γήπεδο Εδέσσης και Τοποθέτηση Χλοοτάπητα ΕΡΓΟ ΝΕΑ Α
110.000

€
110.000

€
ΠΕΡΙΦ ΑΤΤΙΚΗΣ

2.4.9
Αποκατάσταση  και  ενίσχυση  δημοτικού  αθλητικού  κέντρου  οδού
Σουλίου 

ΕΡΓΟ ΝΕΑ Α
200.000

€
200.000

€
ΠΕΡΙΦ ΑΤΤΙΚΗΣ

2.4.1
0

Προμήθεια, εξοπλισμού, οργάνων για τις ανάγκες των τμημάτων 
Αθλητισμού

ΠΡΟΜΗ-
ΘΕΙΑ

ΣΥΝ Α
140.000

€
15.000 € 20.000 € 35.000 € 35.000 € 35.000 € ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

2.4.1
1

Βελτίωση καθαριότητας και συντήρησης αθλητικών εγκαταστάσεων ΕΡΓΟ ΣΥΝ Α 50.000 € 10.000 € 10.000 € 10.000 € 10.000 € 10.000 € ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

2.4.1
2

Τοποθέτηση συνθετικού  τάπητα σε σχολεία,  αθλητικά κέντρα και
παιδικές χαρές

ΕΡΓΟ ΣΥΝ Α 85.000 € 10.000 € 15.000 € 20.000 € 20.000 € 20.000 € ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

2.4.1
3 Μείωση των εισφορών στα τμήματα Αθλητισμού

ΠΑΡΟΧΗ
ΥΠΗΡΕ-

ΣΙΑΣ
ΝΕΑ Α  

2.4.1
4

Εκπόνηση μελέτης για την αξιοποίηση του ποικίλου Ορους ως Πάρκο
Εναλλακτικού Αθλητισμού 

ΔΙΑΔΗ-
ΜΟΤ

ΝΕΑ Α 100.000
€

50.000 € 50.000 € ΠΕΡΙΦ ΑΤΤΙΚΗΣ

2.4.1
5

Ενίσχυση / Διεύρυνση των τμημάτων μαζικού λαϊκού αθλητισμού 
ΠΑΡΟΧΗ
ΥΠΗΡΕ-

ΣΙΑΣ
ΝΕΑ Α

200.000
€

40.000 € 40.000 € 40.000 € 40.000 € 40.000 € ΓΓΑ

2.4.1
6

Ενίσχυση δράσεων αθλητικών φορέων - Παροχή Τεχνικής και Οργα-
νωτικής Υποστήριξης 

ΠΑΡΟΧΗ
ΥΠΗΡΕ-

ΣΙΑΣ
ΣΥΝ Α  

2.4.1
7

Διακρατικό  πρόγραμμα  αθλητισμού  (Promotion  of  SPort  in  public
SPaces)

ΠΑΡΟΧΗ
ΥΠΗΡΕ-

ΣΙΑΣ
ΝΕΑ Β 15.000 € 15.000 €

Erasmus + Strategic
Partnerships in the Field of

Eudcation, training and
Youth

2.4.1
8

Διακρατικό πρόγραμμα αθλητισμού (Youth in Sport)
ΠΑΡΟΧΗ
ΥΠΗΡΕ-

ΣΙΑΣ
ΝΕΑ Β 27.000 € 15.000 € 12.000 €

Erasmus + Strategic
Partnerships in the Field of

Eudcation, training and
Youth

2.4.1
9

Δράσεις Υποστήριξης της συμμετοχής των αθλητικών συλλόγων  σε 
διακρατικά προγράμματα ανταλλαγής ERASMUS +

ΠΑΡΟΧΗ
ΥΠΗΡΕ-

ΣΙΑΣ
ΝΕΑ Γ

Erasmus + Strategic
Partnerships in the Field of

Eudcation, training and
Youth

     

ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



ΜΕΡΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 2.4    1.750.50
0 €

165.000
€

1.113.50
0 €

182.000
€

145.000
€

145.000
€

 

ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



ΜΕΤΡΟ 2.5  ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ     

Κωδ. Δράσεις
Είδος

Δράσης

Νέα/
Συνε-

χι-
ζόμε-

νη

Ύπαρξη
χρημα-
τοδότη-

σης /
Ωρι-

μότητα

Χρονοδιάγραμμα - Προϋπολογισμός  - Κατανομή στα έτη

Πηγή χρηματοδότησης 

Συν. 2015 2016 2017 2018 2019

2.5.1
Επαναλειτουργία Τμημάτων Εικαστικού Εργαστηρίου και τμημάτων
πολιτισμού  (Κεραμικής, ζωγραφικής, αγιογραφίας, χαρακτικής, χο-
ρού)

ΠΑΡΟΧΗ
ΥΠΗΡΕ-

ΣΙΑΣ
ΝΕΑ Α 14.000 € 2.500 € 2.500 € 3.000 € 3.000 € 3.000 € ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ / Εισφορές 

2.5.2

Συντονισμός ενεργειών και ανάληψη πρωτοβουλιών για την ανάδειξη
των πολιτιστικών πόρων της πόλης και δημιουργία "Ιστορικής Δια-
δρομής" (Ιερά Οδός - Ελαιώνας - Κτήμα Μερκάτη - Υπόγειες Στοές
Πυριτιδοποιείου - Μουσείο Μικρασιατών κλπ.)

ΟΡΙΖΟ-
ΝΤΙΑ

ΝΕΑ Α  

2.5.3
Ανάπτυξη συνεργασιών με μεγάλους πολιτιστικούς οργανισμούς (Φε-
στιβάλ Αθηνών και  Επιδαύρου,  Εθνικό  Θέατρο,  Κρατική  Ορχήστρα
Αθηνών, Ίδρυμα Μείζονος Ελληνισμού κ.ά.)

ΠΑΡΟΧΗ
ΥΠΗΡΕ-

ΣΙΑΣ
ΝΕΑ Α  

2.5.4 Μείωση των εισφορών στα τμήματα Πολιτισμού
ΠΑΡΟΧΗ
ΥΠΗΡΕ-

ΣΙΑΣ
ΝΕΑ Α  

2.5.5
Επέκταση Δραστηριοτήτων Θεατρικής Ομάδας μέσω της διεύρυνσης
των ομάδων που συμμετέχουν (παιδιά έφηβοι) 

ΠΑΡΟΧΗ
ΥΠΗΡΕ-

ΣΙΑΣ
ΝΕΑ Α 6.000 € 1.000 € 1.000 € 2.000 € 2.000 € ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ

2.5.6
Επέκταση Δραστηριοτήτων της Φιλαρμονικής μέσω της διεύρυνσης
των ομάδων που συμμετέχουν (παιδιά έφηβοι)   

ΠΑΡΟΧΗ
ΥΠΗΡΕ-

ΣΙΑΣ
ΝΕΑ Α 6.000 € 1.000 € 1.000 € 2.000 € 2.000 € ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ

2.5.7

Επέκταση  δραστηριοτήτων  της  Δημοτικής  Βιβλιοθήκης  μέσω της
διεύρυνσης των ομάδων που συμμετέχουν, των παρεχόμενων υπηρε-
σιών (υπαίθριο αναγνωστήριο)  και  ανάπτυξη συνεργασιών  με   με
Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης - Δίκτυο Δημ. Βιβλιοθηκών - ΑΕΙ - ΑΤΕΙ  

ΠΑΡΟΧΗ
ΥΠΗΡΕ-

ΣΙΑΣ
ΝΕΑ Α 16.000 € 4.000 € 4.000 € 4.000 € 4.000 € ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ

2.5.8 Εγκατάσταση συστημάτων συναγερμού στο "Γιάννης Ρίτσος" και στο
Εικαστικό Εργαστήρι

ΠΡΟΜΗ-
ΘΕΙΑ

ΝΕΑ Α 6.000 € 6.000 € ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ

2.5.9 Προμήθεια εξοπλισμού, οργάνων για τις ανάγκες των τμημάτων και
των χώρων Πολιτισμού

ΠΡΟΜΗ-
ΘΕΙΑ

ΝΕΑ Α 70.000 € 10.000 € 15.000 € 15.000 € 15.000 € 15.000 € ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ

2.5.1
0

Εκσυγχρονισμός  υποδομών Δημοτικού Θεάτρου "Αλέξης Μινωτής" ΕΡΓΟ ΝΕΑ Α 50.000 € 50.000 € ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ

2.5.1
1

Επέκταση εορταστικού φωτισμού ΕΡΓΟ ΣΥΝ Α 40.000 € 10.000 € 10.000 € 10.000 € 10.000 € ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ

2.5.1
2

Διοργάνωση "Πολιτιστικής Διαδρομής" 
ΠΑΡΟΧΗ
ΥΠΗΡΕ-

ΣΙΑΣ
ΣΥΝ Α 50.000 € 10.000 € 10.000 € 10.000 € 10.000 € 10.000 € ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ / Χορηγίες

2.5.1
3

Διάφορες Πολιτιστικές Δράσεις  (βραδιά ποίησης, παγκόσμια ημέρα
παιδιού,  Υπαίθριες  εκδηλώσεις  εικαστικού  εργαστηρίου,  διάφορες
ετήσιες εκδηλώσεις) και συνδιοργάνωση εκδηλώσεων μνήμης με φο-
ρείς της πόλης

ΠΑΡΟΧΗ
ΥΠΗΡΕ-

ΣΙΑΣ
ΣΥΝ Α 40.000 € 8.000 € 8.000 € 8.000 € 8.000 € 8.000 € ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ / Χορηγίες

2.5.1
4

Δημιουργία νέων πολιτιστικών δράσεων - θεσμών ("Μήνας Αντιφασι-
στικής Μνήμης και Συνείδησης - 29/9/2014",  Φεστιβάλ Λαϊκού Τρα-
γουδιού, ανοιχτές κινηματογραφικές προβολές κλπ.)

ΠΑΡΟΧΗ
ΥΠΗΡΕ-

ΣΙΑΣ
ΝΕΑ Α 20.000 € 4.000 € 4.000 € 4.000 € 4.000 € 4.000 € ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ / Χορηγίες

2.5.1
5

Εργαστήρι Νέων Δημιουργών ΕΡΓΟ ΝΕΑ Β  

2.5.1
6

Ανακατασκευή θερινού κινηματογράφου "ΤΙΤΑΝ" ΕΡΓΟ ΝΕΑ Γ 800.000
€

400.000
€

400.000
€

  ΠΕΠ ΑΤΤΙΚΗΣ 

2.5.1
7

Εκσυγχρονισμός  υποδομών Δημοτικού Θεάτρου "Αλέξης Μινωτής" ΕΡΓΟ ΝΕΑ Γ 600.000
€

100.000
€

500.000
€

ΠΕΡΙΦ ΑΤΤΙΚΗΣ

2.5.1
8

Δημιουργία Κινηματογραφικής Λέσχης ΠΡΟΜΗ-
ΘΕΙΑ

ΝΕΑ Γ 12.500 € 2.500 € 5.000 € 5.000 € ΥΠ. ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ

2.5.1
9

Δημιουργία Μουσείου Λαϊκής Μουσικής ΕΡΓΟ ΝΕΑ Γ 150.000
€

100.000
€

50.000 € ΥΠ. ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ

ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



2.5.2
0

Δράσεις Υποστήριξης της συμμετοχής των  πολιτιστικών  συλλόγων
σε διακρατικά προγράμματα ανταλλαγής ERASMUS +

ΠΑΡΟΧΗ
ΥΠΗΡΕ-

ΣΙΑΣ
ΝΕΑ Γ

Erasmus + Strategic
Partnerships in the Field of

Eudcation, training and
Youth

      

      

ΜΕΡΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 2.5    1.880.50
0 €

44.500 € 214.000
€

1.061.00
0 €

508.000
€

53.000 €  

ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



ΜΕΤΡΟ 2.6  ΙΣΟΤΗΤΑ ΤΩΝ ΦΥΛΩΝ – ΑΝΘΡΩΠΙΝΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ     

Κωδ. Δράσεις Είδος
Δράσης

Νέα/
Συνε-

χι-
ζόμε-

νη

Ύπαρξη
χρημα-
τοδότη-

σης /
Ωρι-

μότητα

Χρονοδιάγραμμα - Προϋπολογισμός  - Κατανομή στα έτη
Πηγή χρηματοδότησης 

Συν. 2015 2016 2017 2018 2019

2.6.1
Ανάπτυξη συνεργασιών / δημιουργία Δικτύου με την ΓΓΙΦ, το ΚΕΘΙ, 
τον ΔΟΜ κλπ.

ΟΡΙΖΟ-
ΝΤΙΑ ΣΥΝ Α  

2.6.2 Γραφείο Ισότητας των Φύλων 
ΠΑΡΟΧΗ
ΥΠΗΡΕ-

ΣΙΑΣ
ΣΥΝ Α  

2.6.3

Ολοκληρωμένη προσέγγιση του μεταναστευτικού ζητήματος με 
ανάπτυξη παράλληλων δράσεων σε θέματα όπως υγεία (υγειονομική 
περίθαλψη), στέγαση, εκμάθηση Ελληνικής γλώσσας, ψυχοκοινωνική 
στήριξη, απασχόληση 

ΠΑΡΟΧΗ
ΥΠΗΡΕ-

ΣΙΑΣ
ΝΕΑ Β 200.000 € 60.000 € 60.000 € 40.000 € 40.000 € Υπ. Εσωτερικών / Ταμείο

Προσφύγων 

2.6.4 Πρόγραμμα για την προώθηση της Ισότητας των Φύλων στα σχολεία
ΠΑΡΟΧΗ
ΥΠΗΡΕ-

ΣΙΑΣ
ΝΕΑ Γ 20.000 € 10.000 € 10.000 € Υπ. Εσωτερικών - Υπ. Παι-

δείας

2.6.5 Διακρατικό Πρόγραμμα για την προώθηση της Ισότητας των Φύλων 
ΠΑΡΟΧΗ
ΥΠΗΡΕ-

ΣΙΑΣ
ΝΕΑ Γ 80.000 € 40.000 € 40.000 € Πρόγραμμα Progress

2.6.6
Πρόγραμμα για την καταπολέμηση του ρατσισμού και της ξενοφοβί-
ας στα σχολεία

ΠΑΡΟΧΗ
ΥΠΗΡΕ-

ΣΙΑΣ
ΝΕΑ Γ 20.000 € 10.000 € 10.000 € Υπ. Εσωτερικών - Υπ. Παι-

δείας

2.6.7
Διακρατικό Πρόγραμμα για την καταπολέμηση του ρατσισμού και 
της ξενοφοβίας 

ΠΑΡΟΧΗ
ΥΠΗΡΕ-

ΣΙΑΣ
ΝΕΑ Γ 80.000 € 40.000 € 40.000 € Πρόγραμμα Progress

      

      

ΜΕΡΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 2.6    400.000 € - € 60.000 € 80.000 €
140.000

€
120.000

€
 

ΣΥΝΟΛΟ ΑΞΟΝΑ 2    
14.961.40

0 €
472.500

€
2.359.90

0 €
5.278.00

0 €
4.843.00

0 €
2.008.00

0 €
 

ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



ΆΞΟΝΑΣ 3 : ΤΟΠΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ-ΑΠΑ-
ΣΧΟΛΗΣΗ

    

ΜΕΤΡΟ 3.1 YΠΕΡΑΣΠΙΣΗ ΚΑΙ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΠΕΡΙΟΥ-
ΣΙΑΣ

    

Κωδ. Δράσεις Είδος
Δράσης

Νέα/
Συνε-

χι-
ζόμε-

νη

Ύπαρξη
χρημα-
τοδότη-

σης /
Ωρι-

μότητα

Χρονοδιάγραμμα - Προϋπολογισμός  - Κατανομή στα έτη
Πηγή χρηματο-

δότησης 

Συν. 2015 2016 2017 2018 2019

3.1.1
Οριστική διευθέτηση του ιδιοκτησιακού καθεστώτος του Αλσους Αι-
γάλεω

ΟΡΙΖΟΝΤ ΣΥΝ Α  

3.1.2
Παραχώρηση από ΟΣΚ/Κτιριιακές Υποδομές χώρου στο Κτήμα Μερ-
κάτη   

ΟΡΙΖΟΝΤ ΣΥΝ Α  

3.1.3 Καταγραφή δημοτικής ακίνητης περιουσίας ΟΡΙΖΟΝΤ ΣΥΝ Α  

3.1.4
Εφαρμογή Κανονισμού για την κατάληψη πεζοδρομίων / Διενέργεια 
αυτοψιών και καταγραφής αυθαιρέτων κατασκευών ή παράνομων 
καταλήψεων σε όλους τους κοινόχρηστους χώρους του Δήμου

ΟΡΙΖΟΝΤ ΣΥΝ Α  

3.1.5 Δαπάνες για την αποξήλωση διαφημιστικών πινακίδων ΕΡΓΟ ΝΕΑ Α 50.000 € 10.000 € 10.000 € 10.000 € 10.000 € 10.000 € ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ

3.1.6
Δαπάνες  για  την  αποξήλωση  &  απομάκρυνση  αυθαίρετων  κατα-
σκευών σε κοινόχρηστους χώρους 

ΕΡΓΟ ΝΕΑ Α 54.600 € 24.600 € 15.000 € 15.000 € ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ

3.1.7
Δαπάνες για τη Νομιμοποίηση –Τακτοποίηση αυθαιρέτων Δήμου Αι-
γάλεω με τον Ν.4178/2013

ΕΡΓΟ ΝΕΑ Α 10.000 € 5.000 € 5.000 € ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ

3.1.8
Προγράμματα ευαισθητοποίησης της  τοπικής κοινωνίας για τον σε-
βασμό των Δημόσιων Χώρων και Υποδομών

ΟΡΙΖΟΝΤ ΝΕΑ Α  

3.1.9
Εκπόνηση οδηγού αισθητικών και αρχιτεκτονικών περιορισμών των
ιδιωτικών παρεμβάσεων στο δημόσιο χώρο

ΟΡΙΖΟΝΤ ΝΕΑ Β  

     

ΜΕΡΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 3.1    
114.600

€
34.600 € 15.000 € 30.000 € 10.000 € 25.000 €  

ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



ΜΕΤΡΟ 3.2 ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΗΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΤΟΠΙΚΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ
  

Κωδ. Δράσεις Είδος
Δράσης

Νέα/
Συνε-

χι-
ζόμε-

νη

Ύπαρξη
χρημα-
τοδότη-

σης /
Ωρι-

μότητα

Χρονοδιάγραμμα - Προϋπολογισμός  - Κατανομή στα έτη
Πηγή χρηματοδότησης 

Συν. 2015 2016 2017 2018 2019

3.2.1
Δομή  ενημέρωσης και  συμβουλευτικής  για τη  σύζευξη προσφοράς
και ζήτησης στην τοπική αγορά εργασίας 

ΠΑΡΟΧΗ
ΥΠΗΡΕ-

ΣΙΑΣ
ΣΥΝ Α  

3.2.2
Πρόγραμμα '' ΟΙΚΟΣΤΗΡΙΖΩ: ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΣΤΟΥΣ ΤΟ-
ΜΕΙΣ ΦΡΟΝΤΙΔΑΣ ΚΑΤΟΙΚΙΩΝ,ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΧΩΡΩΝ & ΧΕΙΡΟΤΕΧΝΙΑΣ-
ΟΙΚΟΤΕΧΝΙΑΣ''

ΠΑΡΟΧΗ
ΥΠΗΡΕ-

ΣΙΑΣ
ΣΥΝ Α 45.000 € 45.000 € ΕΠ Ανάπτυξη Ανθρώπινου

Δυναμικού

3.2.3
Πρόγραμμα  '' Πόλη Δρώμενα : Ανάπτυξη και Αξιοποίηση Πολιτισμι-
κών Δυνατοτήτων στο Δήμο Αιγάλεω ''

ΠΑΡΟΧΗ
ΥΠΗΡΕ-

ΣΙΑΣ
ΣΥΝ Α 15.200 € 15.200 € ΕΠ Ανθρώπινου Δυναμικού

3.2.4
Πρωτόκολλο συνεργασίας στους τομείς  της  Τεχνολογίας ,  Πολιτι-
σμού , Περιβάλλοντος, Ανθρώπινου δυναμικού και δια βίου Μάθησης
με το Ανώτατο Εκπαιδευτικό Ίδρυμα Πειραιά Τεχνολογικού Τομέα 

ΠΑΡΟΧΗ
ΥΠΗΡΕ-
ΣΙΑΣ

ΝΕΑ Α  

3.2.5
Ενίσχυση των μητροπολιτικών λειτουργιών και δραστηριοτήτων της
Αττικής για την προσέλκυση επενδύσεων και επιχειρηματικών δρα-
στηριοτήτων 

ΜΕΛΕΤΗ ΝΕΑ Α ΠΕΡΙΦ ΑΤΤΙΚΗΣ

3.2.6

Ανάδειξη της Αττικής ως Μητροπολιτικού Πόλου Έρευνας και Καινο-
τομίας (Ε&Κ).  Δημιουργία Περιφερειακού  Μηχανισμού  Ε&Κ  και  εκ-
πόνηση σχεδίου δράσης για τη στήριξη και αξιοποίηση των δράσεων
«ΕΞΥΠΝΗΣ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗΣ» στο πλαίσιο της νέας προγραμματικής πε-
ριόδου 2014-2020

ΜΕΛΕΤΗ ΝΕΑ Α ΠΕΡΙΦ ΑΤΤΙΚΗΣ

3.2.7
Συμμετοχή του Δήμου Αιγάλεω στα προγράμματα κοινωφελούς εργα-
σίας 

ΠΑΡΟΧΗ
ΥΠΗΡΕ-
ΣΙΑΣ

ΝΕΑ Β
ΕΣΠΑ - ΕΠ  Ανάπτυξη Αν-

θρώπινου Δυναμικού, Εκπαί-
δευση και Δια Βίου Μάθηση

3.2.8 Διακρατικό  πρόγραμμα  για  την  προώθηση  της  απασχόλησης  των
νέων (Improve young employability through job quality in Europe)

ΠΑΡΟΧΗ
ΥΠΗΡΕ-

ΣΙΑΣ
ΝΕΑ Β 90.000 € 45.000 € 45.000 €

Erasmus + Strategic
Partnerships in the Field of

Eudcation, training and
Youth

3.2.9
Διακρατικό πρόγραμμα για την ενίσχυση της νεανικής επιχειρηματι-
κότητας  (Entrepreneurship  for  youth  from  disadvantaged
backgrounds)

ΠΑΡΟΧΗ
ΥΠΗΡΕ-

ΣΙΑΣ
ΝΕΑ Β 20.000 € 15.000 € 5.000 €

Erasmus + Strategic
Partnerships in the Field of

Eudcation, training and
Youth

3.2.1
0

Συμμετοχή  του  Δήμου  Αιγάλεω στην  υλοποίηση  Πράξης με  τίτλο
«ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ  ΕΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΗΣΗΣ  ΚΑΙ  ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ  ΕΘΝΙΚΟΥ  ΣΧΕ-
ΔΙΟΥ ΔΡΑΣΗΣ ΕΓΓΥΗΣΗ ΓΙΑ ΤΗ ΝΕΟΛΑΙΑ»

ΠΑΡΟΧΗ
ΥΠΗΡΕ-

ΣΙΑΣ
ΝΕΑ Β 38.500 € 38.500 € Youth Guarantee / Υπ. Εργα-

σίας

3.2.1
1

Προγράμματα ενίσχυσης της Απασχόλησης σε τοπικό / περιφερειακό
επίπεδο  και  προώθηση  της  κατάρτισης  και  της  απασχόλησης  σε
κλάδους αιχμής της οικονομίας.

ΠΑΡΟΧΗ
ΥΠΗΡΕ-

ΣΙΑΣ
ΝΕΑ Γ

200.000
€

50.000 € 50.000 € 50.000 € 50.000 €  ΣΟΑΠ ΔΥΤ. ΑΘΗΝΑΣ / ΠΕΠ
ΑΤΤΙΚΗΣ 

3.2.1
2

Προώθηση της κοινωνικής επιχειρηματικότητας και της κοινωνικής
και αλληλέγγυας οικονομίας

ΠΑΡΟΧΗ
ΥΠΗΡΕ-

ΣΙΑΣ
ΝΕΑ Γ

200.000
€ 50.000 € 50.000 € 50.000 € 50.000 €

ΕΣΠΑ - ΕΠ  Ανάπτυξη Αν-
θρώπινου Δυναμικού, Εκπαί-
δευση και Δια Βίου Μάθηση

3.2.1
3

Λειτουργία μονάδας πληροφόρησης για ευκαιρίες χρηματοδότησης
επιχειρήσεων / Ανάπτυξη Ηλεκτρονικής Πλατφόρμας / Εκδηλώσεις /
Δικτύωση  με  φορείς  τεχνικής  υποστήριξης (ΙΝΕ ΓΣΕΒΕΕ,  Κεντρική
Ένωση Επιμελητηρίων, Δομές Επιχειρηματικότητας , Δομές Επιχει-
ρηματικότητας Δ. Αθηναίων κλπ.)

ΠΑΡΟΧΗ
ΥΠΗΡΕ-

ΣΙΑΣ
ΝΕΑ Γ

210.000
€

70.000 € 70.000 € 70.000 €  ΕΠΑνΕκ 

     
ΜΕΡΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 3.2    818.700 60.200 € 198.500 220.000 170.000 170.000  

ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



€ € € € €

ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



ΜΕΤΡΟ 3.3 ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΟ ΣΧΕΔΙΟ ΔΡΑΣΗΣ ΓΙΑ ΕΛΑΙΩΝΑ     

Κωδ. Δράσεις
Είδος

Δράσης

Νέα/
Συνε-

χι-
ζόμε-

νη

Ύπαρξη
χρημα-
τοδότη-

σης /
Ωρι-

μότητα

Χρονοδιάγραμμα - Προϋπολογισμός  - Κατανομή στα έτη

Πηγή χρηματο-
δότησης 

Συν. 2015 2016 2017 2018 2019

3.3.1
Μείωση των οφειλόμενων Εισφορών σε χρήμα κυρωμένων Πράξεων
Εφαρμογής περιοχής Ελαιώνα

ΕΡΓΟ ΣΥΝ Α - €  

3.3.2
Δαπάνες αποζημίωσης απαλλοτριωμένου ακινήτου με κωδικό κτημα-
τογράφησης 02.12.14  επί της οδού Ορφέως 197 στο Ο.Τ 798 (Κ.Π)
περιοχής Ελαιώνα

ΠΡΟΜΗ-
ΘΕΙΑ ΣΥΝ Α

666.700
€

666.700
€

ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ

3.3.3
Δαπάνες αποζημίωσης απαλλοτριωμένου ακινήτου με κωδικό κτημα-
τογράφησης 02.12.028  επί της παρόδου της οδού Ορφέως 199 στο
Ο.Τ 798 (Κ.Π) περιοχής Ελαιώνα

ΠΡΟΜΗ-
ΘΕΙΑ

ΣΥΝ Α
116.500

€
116.500

€
ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ

3.3.4
Αποζημίωση απαλλοτριωμένου  ακινήτου  με κωδικό κτηματογράφη-
σης 02.04.10  επι της Λεωφ. Κηφισού στο Ο.Τ 793 Α (Κ.Π) περιοχής
Ελαιώνα

ΠΡΟΜΗ-
ΘΕΙΑ ΣΥΝ Α

116.400
€

116.400
€

ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ

3.3.5
Αποζημίωση απαλλοτριωμένου  ακινήτου  με κωδικό κτηματογράφη-
σης 02.03.03  στο  Ο.Τ  792  (Κ.Π)  περιοχής  Ελαιώνα ,  δυνάμει  της
αριθ.596/2013 απόφασης του Μονομελούς Πρωτοδικείου Αθηνών 

ΠΡΟΜΗ-
ΘΕΙΑ

ΣΥΝ Α
829.600

€
829.600

€
ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ

3.3.6

Αποζημιώσεις  ρυμοτομούμενων εκτάσεων και των επί αυτών επικει-
μένων στις ιδιοκτησίες με κωδικούς κτηματογράφησης 02.05.11-09,
02.06.40-01, 02.12.008, 02.04.051-22, 02.04.052-22, 02.04.053-22,
02.04.054-22, 02.06.01 στην περιοχή Ελαιώνα του Δήμου Αιγάλεω

ΠΡΟΜΗ-
ΘΕΙΑ

ΣΥΝ Α 80.000 € 80.000 € ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ

3.3.7 Ολοκλήρωση μελετών πράξεων εφαρμογής περιοχής Ελαιώνα ΕΡΓΟ ΣΥΝ Α 35.000 € 35.000 € ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ

3.3.8 Μελέτες διαμόρφωσης κοινοχρήστων χώρων πρασίνου στην περιοχή
Ελαιώνα του Δήμου Αιγάλεω

ΜΕΛΕΤΗ ΝΕΑ Α 264.000
€

4.000 € 80.000 € 50.000 € 50.000 € 80.000 € ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ

3.3.9 Έργα απαλλοτριώσεων, διανοίξεων και ασφαλτοστρώσεων στην πε-
ριοχή του Ελαιώνα

ΕΡΓΟ ΝΕΑ Α 660.000
€

70.000 € 110.000
€

240.000
€

240.000
€

ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ

3.3.1
0

Σύνταξη Μελέτης αποχέτευσης περιοχής Ελαιώνα από ΕΥΔΑΠ ΕΡΓΟ ΣΥΝ Α - € ΕΥΔΑΠ 

3.3.1
1

Κατασκευή Δικτύου Ομβρίων και Συλλεκτήρων στον Ο.Τ.Α Αιγάλεω /
Διευθέτηση διέλευσης από ιδιοκτησία ΔΕΗ - Διευθέτηση οφειλής ΔΕΗ

ΕΡΓΟ ΣΥΝ Α - € ΠΕΡΙΦ ΑΤΤΙΚΗΣ

3.3.1
2

Κατεδάφιση κτισμάτων και κατασκευών - Περίφραξη - διαμόρφωση
χώρων κοινοχρήστου πρασίνου που έχουν αποκτηθεί από τον Δήμο
Αιγάλεω μετά την  ολοκλήρωση Πράξεων Εφαρμογής στην περιοχή
του Ελαιώνα 

ΕΡΓΟ ΣΥΝ Α
1.000.00

0 €
200.000

€
200.000

€
200.000

€
200.000

€
200.000

€
ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ

3.3.1
3

Τεκμηρίωση χωροκοινωνικών αναγκών και αναπτυξιακών δυνατοτή-
των,, διατύπωση προτάσεων για στόχους και στρατηγική ολοκληρω-
μένων χωρικών παρεμβάσεων στην ευρύτερη περιοχή του Ελαιώνα
Αττικής 

ΜΕΛΕΤΗ ΝΕΑ Α - € ΠΕΡΙΦ ΑΤΤΙΚΗΣ

3.3.1
4

Σχέδιο  Ολοκληρωμένης  Χωρικής  Επένδυσης  (Ο.Χ.Ε)  Περιοχής
Ελαιώνα 

ΜΕΛΕΤΗ ΝΕΑ Α 80.000 € 80.000 € ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ

3.3.1
5

Προγραμματική Σύμβαση Δήμου Αιγάλεω με Εθνικό Μετσόβιο Πολυ-
τεχνείο με αντικείμενο τη διερεύνηση των περιβαλλοντικών και κοι-
νωνικοοικονομικών παραμέτρων και δυνατοτήτων αναβάθμισης πε-
ριοχής Ελαιώνα

ΜΕΛΕΤΗ ΝΕΑ Α
150.000

€
50.000 €

100.000
€

ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ

3.3.1
6

Μελέτη  Ολοκλήρωσης  των  Αντιπλημμυρικών  Έργων  στην  περιοχή
Ελαιώνα Ανατολικά του Κηφισού

ΜΕΛΕΤΗ ΝΕΑ Α 180.000
€

180.000
€

ΠΕΡΙΦ ΑΤΤΙΚΗΣ

3.3.1
7

Μελέτη αξιοποίησης κτηρίων ΔΕΗ- ανάπλαση περιβάλλοντος χώρου ΜΕΛΕΤΗ ΝΕΑ Α 50.000 € 50.000 € ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ

3.3.1
8

Μελέτη αξιοποίησης κτιρίων του ΟΤΕ ΜΕΛΕΤΗ ΝΕΑ Α 80.000 € 80.000 € ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ

3.3.1
9

Δασική μελέτη έργων προστασίας και ανάδειξης κτήματος Μερκάτη
στην περιοχή "Ελαιώνα" Δυτικά του Κηφισού

ΜΕΛΕΤΗ ΝΕΑ Α 4.000 € 4.000 € ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ

3.3.2
0

Καταγραφή στη περιοχή Ελαιώνα στοιχείων ιδιοκτησιών για ΤΑΠ ΜΕΛΕΤΗ ΝΕΑ Α 15.000 € 15.000 € ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ

ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



3.3.2
1

Λοιπές αποζημιώσεις απαλλοτρίωσης ακινήτων περιοχής Ελαιώνα ΠΡΟΜΗ-
ΘΕΙΑ

ΝΕΑ Β 1.500.00
0 €

500.000
€

500.000
€

500.000
€

ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ

      

ΜΕΡΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 3.3    
5.827.20

0 €
204.000

€
2.638.20

0 €
975.000

€
990.000

€
1.020.00

0 €
 

ΣΥΝΟΛΟ ΑΞΟΝΑ 3    
6.760.50

0 €
298.800

€
2.851.70

0 €
1.225.00

0 €
1.170.00

0 €
1.215.00

0 €
 

ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



ΆΞΟΝΑΣ 4 :  ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΗΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΙΚΑΝΟ-
ΤΗΤΑΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ

 

ΜΕΤΡΟ 4.1   ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΤΩΝ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΩΝ ΚΑΙ ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΗΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΤΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ  

Κωδ. Δράσεις Είδος
Δράσης

Νέα/
Συνε-

χι-
ζόμε-

νη

Ύπαρξη
χρημα-
τοδότη-

σης /
Ωρι-

μότητα

Χρονοδιάγραμμα - Προϋπολογισμός  - Κατανομή στα έτη
Πηγή χρηματοδότησης 

Συν. 2015 2016 2017 2018 2019

4.1.1 Στελέχωση  των  υπηρεσιών  με  προσωπικό  με  μόνιμη  και  σταθερή
σχέση εργασίας

ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ ΝΕΑ Α  

4.1.2
Μελέτη ανακατανομής του ανθρώπινου δυναμικού, μεταξύ των υπη-
ρεσιών του Δήμου

ΜΕΛΕΤΗ ΝΕΑ Α  

4.1.3
Συμμετοχή του προσωπικού σε προγράμματα κατάρτισης, για βελτί-
ωση των προσόντων του

ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ ΣΥΝ Α 15.000 € 5.000 € 5.000 € 5.000 € ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ

4.1.4
Συντήρηση οχημάτων, μηχανολογικού εξοπλισμού και λοιπού εξοπλι-
σμού 

ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ ΣΥΝ Α 90.000 € 30.000 € 15.000 € 15.000 € 15.000 € 15.000 € ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ

4.1.5 Μελέτη  απλούστευσης  των  διαδικασιών  λειτουργίας  του  Δήμου  -
Προτάσεις για θεσμικές βελτιώσεις

ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ ΝΕΑ Α  

4.1.6
Επαναχωροθέτηση γραφείων και υπηρεσιών-Εκσυγχρονισμός χώρων
στέγασης υπηρεσιών 

ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ ΣΥΝ Α 30.000 € 15.000 € 15.000 € ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ

4.1.7
Προμήθεια  επίπλων,  σκευών,  εργαλείων,  πυροσβεστήρων,  συστη-
μάτων ασφαλείας και συναφών ειδών για τις υπηρεσίες του Δήμου

ΠΡΟΜΗ-
ΘΕΙΑ ΣΥΝ Α

240.000
€ 40.000 € 40.000 € 40.000 € 60.000 € 60.000 € ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ

4.1.8
Προμήθεια μηχανημάτων /οχημάτων για τις ανάγκες των Υπηρεσιών
Διοίκησης του Δήμου 

ΠΡΟΜΗ-
ΘΕΙΑ

ΝΕΑ Α 60.000 € 30.000 € 30.000 € ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ

4.1.9
Εξεύρεση νέων χώρων στέγασης του Δήμου και σχετικές ενέργειες
υλοποίησης

ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ ΝΕΑ Β  

4.1.1
0

Εκκαθάριση αρχείων ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ ΝΕΑ Β 5.000 € 5.000 € ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ

4.1.1
1

Αναβάθμιση υπηρεσιών εξυπηρέτησης δημοτών και λειτουργία γρα-
φείου πληροφόρησης και εξυπηρέτησης δημοτών

ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ ΝΕΑ Γ 85.000 € 15.000 € 40.000 € 15.000 € 15.000 € ΕΣΠΑ - ΕΠ  ΜΕΤΑΡ ΔΗΜ ΤΟ-
ΜΕΑ

4.1.1
2

Ηλεκτρονικό  πρωτόκολλο-Εφαρμογές Ηλεκτρονικής Διακίνησης Αλ-
ληλογραφίας 

ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ ΝΕΑ Γ 30.000 € 30.000 € ΕΣΠΑ - ΕΠ  ΜΕΤΑΡ ΔΗΜ ΤΟ-
ΜΕΑ

     

     

ΜΕΡΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 4.1   555.000
€

70.000 € 120.000
€

150.000
€

125.000
€

90.000 €  

ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



ΜΕΤΡΟ 4.2  ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΕΣ ΨΗΦΙΑΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ – ΨΗΦΙΑΚΟΣ 
ΔΗΜΟΣ

   

Κωδ. Δράσεις Είδος
Δράσης

Νέα/
Συνε-

χι-
ζόμε-

νη

Ύπαρξη
χρημα-
τοδότη-

σης /
Ωρι-

μότητα

Χρονοδιάγραμμα - Προϋπολογισμός  - Κατανομή στα έτη
Πηγή χρηματοδότησης 

Συν. 2015 2016 2017 2018 2019

4.2.1
Αξιοποίηση των δυνατοτήτων του  εθνικού  συστήματος ΣΥΖΕΥΞΙΣ -
Μείωση τηλεπικοινωνιακών δαπανών

ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ ΝΕΑ Α 30.000 € 15.000 € 15.000 € ΕΣΠΑ - ΕΠ  ΜΕΤΑΡ ΔΗΜ ΤΟ-
ΜΕΑ

4.2.2
Αξιοποίηση όλων των υφιστάμενων εφαρμογών του GIS - Ανάπτυξη -
Ενοποίηση  χαρτογραφικών  στοιχείων  για  δίκτυα  υποδομών,  δη-
μόσιων ακινήτων, δίκτυα δημοτικού φωτισμού, κάδων, κλπ

ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ ΝΕΑ Α 29.600 € 24.600 € 5.000 € ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ

4.2.3
Ελεύθερη πρόσβαση στο διαδίκτυο σε δημόσιους χώρους και δημοτι-
κά κτίρια

ΠΑΡΟΧΗ
ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ

ΝΕΑ Α 10.000 € 10.000 € ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ

4.2.4
Ελεύθερη πρόσβαση στο διαδίκτυο σε δημόσιους χώρους και δημοτι-
κά κτίρια

ΠΑΡΟΧΗ
ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΝΕΑ Α

100.000
€ 50.000 € 50.000 € ΕΣΠΑ - ΕΠ  ΜΕΤΑΡ ΔΗΜ ΤΟ-

ΜΕΑ

4.2.5
Εμπλουτισμός και αναβάθμιση υλικού, λογισμικού  και τηλεπικοινω-
νιακού εξοπλισμού

ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ ΣΥΝ Α
130.000

€
60.000 € 30.000 € 20.000 € 20.000 € ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ

4.2.6
Ενίσχυση της Πληροφόρησης των πολιτών - Δημιουργία θεματικής 
περιοχής στην ιστοσελίδα του Δήμου με πολεοδομικά θέματα - οδη-
γίες 

ΕΡΓΟ ΝΕΑ Α  

4.2.7 Ψηφιοποίηση Αρχείου Υπ. Δόμησης ΕΡΓΟ ΝΕΑ Α 20.000 € 10.000 € 5.000 € 5.000 € ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ

4.2.8 Αναβάθμιση και εκσυγχρονισμός Δικτυακής Πύλης Δήμου
ΠΑΡΟΧΗ

ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ
ΝΕΑ Β 15.000 € 15.000 € ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ

4.2.9
Προμήθεια συστημάτων Ηλεκτρονικής -  Διαδραστικής Αναπαραγω-
γής Δραστηριοτήτων του Δήμου και Συλλόγων

ΠΡΟΜΗ-
ΘΕΙΑ ΝΕΑ Γ

110.000
€ 30.000 € 80.000 € ΕΣΠΑ - ΕΠ  ΜΕΤΑΡ ΔΗΜ ΤΟ-

ΜΕΑ

4.2.1
0

Εμπλουτισμός και αναβάθμιση υλικού, λογισμικού  και τηλεπικοινω-
νιακού εξοπλισμού

ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ ΝΕΑ Γ
100.000

€
70.000 € 30.000 € ΕΣΠΑ - ΕΠ  ΜΕΤΑΡ ΔΗΜ ΤΟ-

ΜΕΑ

     

    
     

ΜΕΡΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 4.2   
544.600

€
60.000 €

179.600
€

205.000
€

95.000 € 5.000 €  

ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



ΜΕΤΡΟ 4.3  ΣΥΓΧΡΟΝΕΣ ΜΟΡΦΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ    

Κωδ. Δράσεις Είδος
Δράσης

Νέα/
Συνε-

χι-
ζόμε-

νη

Ύπαρξη
χρημα-
τοδότη-

σης /
Ωρι-

μότητα

Χρονοδιάγραμμα - Προϋπολογισμός  - Κατανομή στα έτη
Πηγή χρηματο-

δότησης 

Συν. 2015 2016 2017 2018 2019

4.3.1 Τροποποίηση του Οργανισμού Εσωτερικής Υπηρεσίας ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ ΝΕΑ Α  

4.3.2 Ολοκλήρωση διαδικασιών επιλογής προϊσταμένων ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ ΝΕΑ Α  

4.3.3
Μελέτη καταγραφής και ιεράρχησης αναγκών σε προσωπικό - Συμμε-
τοχή στο θεσμό "Κινητικότητας"

ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ ΝΕΑ Α  

4.3.4 Προώθηση διαδημοτικών και διαβαθμικών συνεργασιών ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ ΣΥΝ Α  

4.3.5
Ενίσχυση της Συμμετοχής του Δήμου σε Δίκτυα Πόλεων, Θεσμικά Ορ-
γανα, Διαδημοτικές Συνεργασίες - Προώθηση της Διαπαραταξιακής
και της Υπηρεσιακής Αντιπροσώπευσης

ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ ΣΥΝ Α 23.000 € 5.000 € 8.000 € 5.000 € 5.000 € ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

4.3.6
Ενίσχυση της Συμμετοχής του Δήμου σε Δίκτυα Πόλεων, Θεσμικά Ορ-
γανα, Διαδημοτικές Συνεργασίες - Προώθηση της συμμετοχής Υπηρε-
σιακών Παραγόντων 

ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ ΣΥΝ Α 23.000 € 5.000 € 8.000 € 5.000 € 5.000 € ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

4.3.7
Πιστοποίηση Δνσεων / Τμημάτων κατά ISO και εκπαίδευση σε σχετι-
κό σεμινάριο στην ΕΣΔΔΑ

ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ ΝΕΑ Γ 30.000 € 15.000 € 15.000 € ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

    
ΜΕΡΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 4.3   76.000 € 10.000 € 31.000 € 25.000 € 10.000 €  

ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



ΜΕΤΡΟ 4.4  ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ    

Κωδ. Δράσεις Είδος
Δράσης

Νέα/
Συνε-

χι-
ζόμε-

νη

Ύπαρξη
χρημα-
τοδότη-

σης /
Ωρι-

μότητα

Χρονοδιάγραμμα - Προϋπολογισμός  - Κατανομή στα έτη
Πηγή χρηματο-

δότησης 

Συν. 2015 2016 2017 2018 2019

4.4.1
Διεύρυνση πηγών  χρηματοδότησης με  την  αξιοποίηση χρηματοδο-
τούμενων προγραμμάτων (ευρωπαϊκών, περιφερειακών, εθνικών)

ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ ΝΕΑ Α  

4.4.2 Αναδιάρθρωση  των  τοπικών  εσόδων  με  κοινωνικά  κριτήρια  και
ζώνες

ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ ΝΕΑ Α  

4.4.3 Εκποίηση Άχρηστου Υλικού ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ ΝΕΑ Α  

4.4.4 Αναχρηματοδότηση Δανείων μέσω ΤΠΔ ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ ΝΕΑ Α  

4.4.5 Αναβάθμιση της Υπηρεσίας Εσόδων - Διασύνδεση με υφιστάμενα συ-
στήματα GIS

ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ ΝΕΑ Α 20.000 € 10.000 € 10.000 € ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ

4.4.6
Σύμβουλος Τεχνικής Υποστήριξης για την υλοποίηση συγχρηματοδο-
τούμενων πράξεων 

ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ ΣΥΝ Α 10.700 € 10.700 € ΠΕΠ ΑΤΤΙΚΗ

4.4.7 Δημιουργία Ηλεκτρονικού Μητρώου Προμηθευτών για τις Απ' Ευθεί-
ας Αναθέσεις

ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ ΝΕΑ Α  

4.4.8 Πλήρης  ενσωμάτωση  της  Διαδικασίας Ηλεκτρονικών  Διαγωνισμών
για τις πάσης φύσεως προμήθειες ή αναθέσεις

ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ ΝΕΑ Α  

4.4.9 Λοιπές Μελέτες εξειδίκευσης έργων συμμετοχής του Δήμου Αιγάλεω
στο νέο ΕΣΠΑ 

ΜΕΛΕΤΗ ΝΕΑ Β 80.000 € 40.000 € 40.000 € ΠΕΠ ΑΤΤΙΚΗ

4.4.1
0

Μελέτες εξειδίκευσης έργων ΣΟΑΠ στο Δήμο Αιγάλεω ΜΕΛΕΤΗ ΝΕΑ Β 100.000
€

40.000 € 40.000 € 20.000 € ΠΕΠ ΑΤΤΙΚΗ

4.4.1
1

Σύμβουλος Τεχνικής Υποστήριξης για την υλοποίηση συγχρηματοδο-
τούμενων πράξεων περιόδου 2015-2019

ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ ΝΕΑ Γ 60.000 € 20.000 € 20.000 € 20.000 € ΠΕΠ ΑΤΤΙΚΗ

    
     

ΜΕΡΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 4.4   270.700
€

10.700 € 110.000
€

100.000
€

40.000 € 10.000 €  

ΣΥΝΟΛΟ ΑΞΟΝΑ 4   1.446.30
0 €

140.700
€

419.600
€

486.000
€

285.000
€

115.000
€

 

ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



ΆΞΟΝΑΣ 5 : ΤΟΠΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΚΑΙ 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ 

   

ΜΕΤΡΟ 5.1 ΤΟΠΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΚΑΙ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ    

Κωδ. Δράσεις Είδος
Δράσης

Νέα/
Συνε-

χι-
ζόμε-

νη

Ύπαρξη
χρημα-
τοδότη-

σης /
Ωρι-

μότητα

Χρονοδιάγραμμα - Προϋπολογισμός  - Κατανομή στα έτη
Πηγή χρηματο-

δότησης 

Συν. 2015 2016 2017 2018 2019

5.1.1 Ενεργοποίηση του Θεσμού "Δημόσιου απολογισμού" ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ ΝΕΑ Α ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ

5.1.2 Ενίσχυση της Λειτουργίας των Επιτροπών του Δημοτικού Συμβουλί-
ου

ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ ΣΥΝ Α  

5.1.3 Ίδρυση και Λειτουργία Επιτροπής Τοπικής Δημοκρατίας ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ ΝΕΑ Α 4.000 € 1.000 € 1.000 € 1.000 € 1.000 € ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ

5.1.4 Καθιέρωση "Ημέρας Δημότη" ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ ΝΕΑ Β ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ

5.1.5 Ανάπτυξη Διαδικασιών Συμμετοχικού Προϋπολογισμού ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ ΝΕΑ Β 1.000 € 1.000 € ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ

5.1.6 Διενέργεια τοπικών δημοψηφισμάτων με δεσμευτικό για τον Δήμο 
χαρακτήρα

ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ ΝΕΑ Β 5.000 € 1.500 € 1.500 € 2.000 € ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ

5.1.7 Ανοιχτές Συνελεύσεις κατοίκων ανά διαμέρισμα ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ ΝΕΑ Β 4.000 € 500 € 1.000 € 1.500 € 1.000 € ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ

5.1.8 Επικαιροποίηση της «Χάρτας Δικαιωμάτων του Δημότη» ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ ΝΕΑ Β 2.000 € 2.000 € ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ

5.1.9 Εκπόνηση «Οδηγού Εξυπηρέτησης του Δημότη» ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ ΝΕΑ Β 2.000 € 2.000 € ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ

     

ΜΕΡΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 5.1   18.000 € - € 8.000 € 3.500 € 2.500 € 4.000 €  

ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ B : Πίνακες - Διαγράμματα Οικονομικού 
Προγραμματισμού

Στον πίνακα που ακολουθεί παρουσιάζεται η κατανομή των επενδυτικών δαπανών για τα έτη 2015-2019 ανά Άξονα και πηγή
χρηματοδότησης.

• Στον Άξονα 1 το μεγαλύτερο ποσό προβλέπεται να αντληθεί από το ΠΕΠ Αττικής – ΕΣΠΑ ( περίπου 24.500.000 ευρώ) και
ακολούθως από εθνικούς πόρους (9.604.000 ευρώ) και από λοιπές πηγές (9.355.000 ευρώ). 

• Στον Άξονα 2 το  μεγαλύτερο ποσό προβλέπεται να αντληθεί από το ΠΕΠ Αττικής – ΕΣΠΑ (4.890.000,00 ευρώ) και τα Τομε-
ακά Επιχειρησιακά Προγράμματα ΕΣΠΑ (4.500.000,00 ευρώ) και ακολούθως από εθνικούς πόρους (1.778.400 ευρώ). 

• Στον Άξονα 3 το μεγαλύτερο ποσό προβλέπεται να αντληθεί από ίδιους πόρους (περίπου 5.760.000 ευρώ). 
• Τέλος στον Άξονα 4 το μεγαλύτερο ποσό προβλέπεται να αντληθεί από  ίδιους πόρους (740.600 ευρώ) και ακολούθως από

τα Τομεακά Επιχειρησιακά Προγράμματα ΕΣΠΑ (455.000,00 ευρώ). 

Αναλυτικά η κατανομή του κόστους ανά Άξονα και Χρηματοδοτική Πηγή παρουσιάζεται ως ακολούθως:

Πίνακας 1: Πηγές Χρηματοδότησης Ανά Άξονα 

ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



ΣΥΝΟΛΙΚΟ ΚΟΣΤΟΣ Ε.Π. ΚΑΙ Η ΚΑΛΥΨΗ ΤΟΥ ΑΝΑ ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ 2015-2019

 

ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 
(ΤΑΚΤΙΚΑ ΕΣΟΔΑ,

ΚΑΠ,  ΣΑΤΑ,
ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ,

ΕΙΣΦΟΡΕΣ ΕΛΑΙΩΝΑ)

ΤΟΜΕΑΚΑ
Ε.Π. ΕΣΠΑ

ΠΕΠ ΑΤΤΙΚΗΣ
- ΕΣΠΑ

ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙ
ΚΑ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
ΤΑ ΕΕ

ΕΘΝΙΚΟΙ
ΠΟΡΟΙ 

(ΠΕΡ. ΑΤΤΙΚΗΣ,
ΥΠΟΥΡΓΕΙΑ)

ΛΟΙΠΕΣ
ΠΗΓΕΣ 
(Πράσινο

Ταμείο, ΚτΥπ,
ΓΓΑ)

ΔΑΝΕ
ΙΑ ΣΥΝΟΛΟ

ΑΞΟΝΑ
Σ 1

5.412.400,00 4.301.900,00
24.474.600,0

0
480.000,00 9.604.000,00 9.355.000,00  

53.627.90
0,00

ΑΞΟΝΑ
Σ 2

1.778.400,00 4.500.000,00 4.890.000,00 812.000,00 2.628.500,00 352.500,00  
14.961.40

0,00
ΑΞΟΝΑ
Σ 3

5.761.800,00 470.200,00 200.000,00 148.500,00 180.000,00 0,00  
6.760.500

,00
ΑΞΟΝΑ
Σ 4

740.600,00 455.000,00 250.700,00 0,00 0,00 0,00  
1.446.300

,00
ΑΞΟΝΑ
Σ 5

18.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00  18.000,00

ΣΥΝΟΛ
Ο

13.711.200,00
9.727.100,0

0
29.815.300,

00
1.440.500,0

0
12.412.500,

00
9.707.500,0

0
0,00

76.814.10
0,00

ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



Πίνακας 2: Πηγές Χρηματοδότησης Ανά Μέτρο 
ΆΞΟΝΑΣ 1 : ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΖΩΗΣ

 

ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 
(ΤΑΚΤΙΚΑ ΕΣΟΔΑ,

ΚΑΠ,  ΣΑΤΑ, ΑΝΤΑ-
ΠΟΔΟΤΙΚΑ, ΕΙΣΦΟ-

ΡΕΣ ΕΛΑΙΩΝΑ)

ΤΟΜΕΑΚΑ
Ε.Π. ΕΣΠΑ

ΠΕΠ ΑΤΤΙ-
ΚΗΣ - ΕΣΠΑ

ΑΝΤΑΓΩΝΙ-
ΣΤΙΚΑ ΠΡΟ-
ΓΡΑΜΜΑΤΑ

ΕΕ

ΕΘΝΙΚΟΙ
ΠΟΡΟΙ (ΠΕΡ.

ΑΤΤΙΚΗΣ,
ΥΠΟΥΡΓΕΙΑ)

ΛΟΙΠΕΣ ΠΗ-
ΓΕΣ 

ΣΥΝΟΛΟ

ΜΕΤΡΟ 1.1  ΥΠΟΔΟΜΕΣ – 
ΔΙΚΤΥΑ – ΈΡΓΑ – ΑΝΑΠΛΑ-
ΣΕΙΣ

2.500.000,00 0,00
16.544.600,0

0
0,00 4.600.000,00 0,00

23.644.600,
00

ΜΕΤΡΟ 1.2  ΕΝΕΡΓΕΙΑ 172.800,00 4.093.900,00 500.000,00 100.000,00 2.230.000,00 4.875.000,00
11.971.700,

00
ΜΕΤΡΟ 1.3  ΣΥΓΚΟΙΝΩ-
ΝΙΕΣ - ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑ - 
ΣΤΑΘΜΕΥΣΗ

588.000,00 84.000,00 6.630.000,00 0,00 774.000,00 0,00
8.076.000,0

0

ΜΕΤΡΟ 1.4   ΚΑΘΑΡΙΟΤΗ-
ΤΑ ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΑΠΟΡ-
ΡΙΜΜΑΤΩΝ 

332.000,00 0,00 0,00 100.000,00 0,00 4.320.000,00
4.752.000,0

0

ΜΕΤΡΟ 1.5  ΦΥΣΙΚΟ ΠΕΡΙ-
ΒΑΛΛΟΝ - ΠΡΑΣΙΝΟ 

1.046.100,00 0,00 0,00 0,00 2.000.000,00 0,00
3.046.100,0

0
ΜΕΤΡΟ 1.6  ΠΟΛΕΟΔΟΜΙ-
ΚΟΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ - ΑΣΤΙ-
ΚΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ 

159.500,00 124.000,00 800.000,00 0,00 0,00 0,00
1.083.500,0

0

ΜΕΤΡΟ 1.7  ΠΟΛΙΤΙΚΗ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ 

614.000,00 0,00 0,00 280.000,00 0,00 160.000,00 1.054.000,0
0

Μερικό Σύνολο ΑΞΟΝΑΣ 1 5.412.400,00 4.301.900,0
0

24.474.600,
00

480.000,00 9.604.000,0
0

9.355.000,0
0

53.627.900,
00

ΆΞΟΝΑΣ 2 : ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ-ΠΑΙΔΕΙΑ-ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ

 

ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 
(ΤΑΚΤΙΚΑ ΕΣΟΔΑ,

ΚΑΠ,  ΣΑΤΑ, ΑΝΤΑ-
ΠΟΔΟΤΙΚΑ, ΕΙΣΦΟ-

ΡΕΣ ΕΛΑΙΩΝΑ)

ΤΟΜΕΑΚΑ
Ε.Π. ΕΣΠΑ

ΠΕΠ ΑΤΤΙ-
ΚΗΣ - ΕΣΠΑ

ΑΝΤΑΓΩΝΙ-
ΣΤΙΚΑ ΠΡΟ-
ΓΡΑΜΜΑΤΑ

ΕΕ

ΕΘΝΙΚΟΙ
ΠΟΡΟΙ (ΠΕΡ.

ΑΤΤΙΚΗΣ,
ΥΠΟΥΡΓΕΙΑ)

ΛΟΙΠΕΣ ΠΗ-
ΓΕΣ ΣΥΝΟΛΟ

ΜΕΤΡΟ 2.1  ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ 
ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ

413.000,00 0,00 890.000,00 200.000,00 0,00 0,00
1.503.000,0

0
ΜΕΤΡΟ 2.2  ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΜΕΡΙΜΝΑ

12.400,00 4.300.000,00 3.200.000,00 0,00 870.000,00 0,00
8.382.400,0

0

ΜΕΤΡΟ 2.3  ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 535.000,00 200.000,00 0,00 210.000,00 100.000,00 0,00 1.045.000,0

ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



ΚΑΙ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗ 0

ΜΕΤΡΟ 2.4  ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ 500.000,00 0,00 0,00 42.000,00 856.000,00 352.500,00
1.750.500,0

0

ΜΕΤΡΟ 2.5  ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ 318.000,00 0,00 800.000,00 0,00 762.500,00 0,00
1.880.500,0

0
ΜΕΤΡΟ 2.6  ΙΣΟΤΗΤΑ ΤΩΝ
ΦΥΛΩΝ – ΑΝΘΡΩΠΙΝΑ 
ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ

0,00 0,00 0,00 360.000,00 40.000,00 0,00 400.000,00

Μερικό Σύνολο ΑΞΟΝΑΣ 2 1.778.400,00 4.500.000,0
0

4.890.000,0
0

812.000,00 2.628.500,0
0

352.500,00 14.961.400,
00

ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



ΆΞΟΝΑΣ 3 : ΤΟΠΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ-ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ

 

ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 
(ΤΑΚΤΙΚΑ ΕΣΟΔΑ,

ΚΑΠ,  ΣΑΤΑ, ΑΝΤΑ-
ΠΟΔΟΤΙΚΑ, ΕΙΣΦΟ-

ΡΕΣ ΕΛΑΙΩΝΑ)

ΤΟΜΕΑΚΑ
Ε.Π. ΕΣΠΑ

ΠΕΠ ΑΤΤΙ-
ΚΗΣ - ΕΣΠΑ

ΑΝΤΑΓΩΝΙ-
ΣΤΙΚΑ ΠΡΟ-
ΓΡΑΜΜΑΤΑ

ΕΕ

ΕΘΝΙΚΟΙ
ΠΟΡΟΙ (ΠΕΡ.

ΑΤΤΙΚΗΣ,
ΥΠΟΥΡΓΕΙΑ)

ΛΟΙΠΕΣ ΠΗ-
ΓΕΣ ΣΥΝΟΛΟ

ΜΕΤΡΟ 3.1 YΠΕΡΑΣΠΙΣΗ 
ΚΑΙ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ 
ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ

114.600,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 114.600,00

ΜΕΤΡΟ 3.2 ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΗΣ
ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΚΑΙ ΤΗΣ 
ΤΟΠΙΚΗΣ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ

0,00 470.200,00 200.000,00 148.500,00 0,00 0,00 818.700,00

ΜΕΤΡΟ 3.3 
ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΟ ΣΧΕΔΙΟ 
ΔΡΑΣΗΣ ΓΙΑ ΕΛΑΙΩΝΑ

5.647.200,00 0,00 0,00 0,00 180.000,00 0,00
5.827.200,0

0

Μερικό Σύνολο ΑΞΟΝΑΣ 3 5.761.800,00 470.200,00 200.000,00 148.500,00 180.000,00 0,00
6.760.500,0

0

ΆΞΟΝΑΣ 4 :  ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΗΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΙΚΑΝΟΤΗΤΑΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ

 

ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 
(ΤΑΚΤΙΚΑ ΕΣΟΔΑ,

ΚΑΠ,  ΣΑΤΑ, ΑΝΤΑ-
ΠΟΔΟΤΙΚΑ, ΕΙΣΦΟ-

ΡΕΣ ΕΛΑΙΩΝΑ)

ΤΟΜΕΑΚΑ
Ε.Π. ΕΣΠΑ

ΠΕΠ ΑΤΤΙ-
ΚΗΣ - ΕΣΠΑ

ΑΝΤΑΓΩΝΙ-
ΣΤΙΚΑ ΠΡΟ-
ΓΡΑΜΜΑΤΑ

ΕΕ

ΕΘΝΙΚΟΙ
ΠΟΡΟΙ (ΠΕΡ.

ΑΤΤΙΚΗΣ,
ΥΠΟΥΡΓΕΙΑ)

ΛΟΙΠΕΣ ΠΗ-
ΓΕΣ 

ΣΥΝΟΛΟ

ΜΕΤΡΟ 4.1   
ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΤΩΝ 
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ 
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΩΝ ΚΑΙ 
ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΗΣ 
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ 
ΤΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

440.000,00 115.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 555.000,00

ΜΕΤΡΟ 4.2  
ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΕΣ 
ΨΗΦΙΑΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ – 
ΨΗΦΙΑΚΟΣ ΔΗΜΟΣ

204.600,00 340.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 544.600,00

ΜΕΤΡΟ 4.3  ΣΥΓΧΡΟΝΕΣ 
ΜΟΡΦΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ

76.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 76.000,00

ΜΕΤΡΟ 4.4  ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 
ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ

20.000,00 0,00 250.700,00 0,00 0,00 0,00 270.700,00

ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



Μερικό Σύνολο ΑΞΟΝΑΣ 4 740.600,00 455.000,00 250.700,00 0,00 0,00 0,00 1.446.300,0
0

ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



ΆΞΟΝΑΣ 5 : ΤΟΠΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΚΑΙ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ 

 

ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 
(ΤΑΚΤΙΚΑ ΕΣΟΔΑ,

ΚΑΠ,  ΣΑΤΑ, ΑΝΤΑ-
ΠΟΔΟΤΙΚΑ, ΕΙΣΦΟ-

ΡΕΣ ΕΛΑΙΩΝΑ)

ΤΟΜΕΑΚΑ
Ε.Π. ΕΣΠΑ

ΠΕΠ ΑΤΤΙ-
ΚΗΣ - ΕΣΠΑ

ΑΝΤΑΓΩΝΙ-
ΣΤΙΚΑ ΠΡΟ-
ΓΡΑΜΜΑΤΑ

ΕΕ

ΕΘΝΙΚΟΙ
ΠΟΡΟΙ (ΠΕΡ.

ΑΤΤΙΚΗΣ,
ΥΠΟΥΡΓΕΙΑ)

ΛΟΙΠΕΣ ΠΗ-
ΓΕΣ ΣΥΝΟΛΟ

ΜΕΤΡΟ 5.1 ΤΟΠΙΚΗ ΔΗ-
ΜΟΚΡΑΤΙΑ ΚΑΙ ΣΥΜΜΕΤΟ-
ΧΗ 

18.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 18.000,00

Μερικό Σύνολο ΑΞΟΝΑΣ 5 18.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 18.000,00

ΣΥΝΟΛΟ
13.711.200,0

0
9.727.100,

00
29.815.30

0,00
1.440.500,

00
12.412.50

0,00
9.707.500,

00
76.814.10

0,00

ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



Πίνακας 3:  Χρονοδιάγραμμα Υλοποίησης Επιχειρησιακού Προγράμματος (2015-2019)   
Στον πίνακα που ακολουθεί παρουσιάζεται η κατανομή των προγραμματισμένων επενδυτικών δαπανών ανά άξονα προτεραιότη -

τας, όπως αυτοί προσδιορίζονται στο επιχειρησιακό πρόγραμμα του Δήμου. 

• Αναφορικά με την κατανομή των επενδύσεων ανά άξονα είναι εμφανής η σημασία που αποδίδεται στον Άξονα 1 ο οποίος

αποτελεί σχεδόν το 70% του συνολικού επιχειρησιακού σχεδίου.  Το μεγάλο αυτό ποσοστό αιτιολογείται από το γεγονός

ότι στον συγκεκριμένο άξονα συμπεριλαμβάνονται τα μεγάλα έργα υποδομών και οι σημαντικότερες παρεμβάσεις του Δή-

μου σε ένα τομέα που ανήκει στον βασικό πυρήνα των αρμοδιοτήτων του Δήμου. 

• Ακολουθεί ο Άξονας 2 με ποσοστό 19,5% ο οποίος σχετίζεται με την κοινωνική πολιτική, την παιδεία, τον πολιτισμό και

τον αθλητισμό και το μεγαλύτερο μέρος των επενδυτικών δαπανών αφορά σε δράσεις κοινωνικής προστασίας και κοινω-

νικής μέριμνας. 

• Ακολουθεί ο Άξονας 3 με ποσοστό 8,8% ο οποίος σχετίζεται με την βελτίωση της τοπικής οικονομίας και την ενίσχυση της

απασχόλησης και το μεγαλύτερο τμήμα των επενδύσεων αφορά πρωτίστως την υλοποίηση παρεμβάσεων βιώσιμης οικιστι -

κής ανάπτυξης (ολοκληρωμένο σχέδιο δράσης για την περιοχή του Ελαιώνα) και προγραμμάτων απασχόλησης και δευτε -

ρευόντως σε επενδυτικές δαπάνες αξιοποίησης της δημόσιας περιουσίας.  

• Ακολουθεί ο Άξονας 4 με ποσοστό 2% ο οποίος συνδέεται με τη διοικητική αναδιοργάνωση του Δήμου και ο οποίος περι-

λαμβάνει πρωτίστως δράσεις  αναβάθμισης των διοικητικών λειτουργιών του δήμου και παρεμβάσεις που αφορούν στην

οικονομική διαχείριση, τις ψηφιακές υπηρεσίες και την οργάνωση. 

• Αναφορικά με τα Μέτρα στα οποία έχουν συγκεντρωθεί τα σημαντικότερα ποσά αυτά είναι κυρίως στον Αξονα 1 με το

Μέτρο 1.1 να παρουσιάζει μακράν τον υψηλότερο προϋπολογισμό με 23.644.600 ευρώ και να ακολουθούν τα μέτρα 1.2 και

1.3. Από τους υπόλοιπους άξονες διακρίνονται το Μέτρο 2.2 το Μέτρο 3.3. 

ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



• Τέλος όσον αφορά στη χρονική κατανομή του συνολικού προϋπολογισμού του προγράμματος, όπως διαφαίνεται από τον

ίδιο πίνακα, στα έτη 2017 και 2018 προβλέπεται το μεγαλύτερο ποσοστό υλοποίησης και απορρόφησης και αυτό δικαιολο-

γείται από την εκτίμηση ότι οι δράσεις που θα υλοποιήσει ο Δήμος εκείνη την περίοδο θα βρίσκονται σε πλήρη εξέλιξη

(πρόοδος φυσικού και οικονομικού αντικειμένου). Εν αντιθέσει, το έτος 2015 έχει προβλεφθεί το μικρότερο ποσοστό υλο-

ποίησης δεδομένου ότι δεν έχει αρχίσει το μεγαλύτερο μέρος  των δράσεων που έχουν σχεδιαστεί ή βρίσκονται σε διαδι -

κασία προετοιμασίας και ωρίμανσης.

ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΤΙΚΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ ΚΟΣΤΟΥΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΑΝΑ ΑΞΟΝΑ
& ΜΕΤΡΟ

ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



 2015 2016 2017 2018 2019 ΣΥΝΟΛΟ

% συμ-
μετοχή
στο σύ-

νολο
του ΕΠ

ΆΞΟΝΑΣ 1 : ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ 
ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΖΩΗΣ

4.238.100,0
0

5.553.100,00
22.302.700,0

0
15.592.000,0

0
5.942.000,0

0
53.627.900,0

0
69,82%

ΜΕΤΡΟ 1.1  ΥΠΟΔΟΜΕΣ – ΔΙΚΤΥΑ – 
ΈΡΓΑ – ΑΝΑΠΛΑΣΕΙΣ

3.884.600,0
0

1.540.000,00
10.440.000,0

0
5.990.000,00

1.790.000,0
0

23.644.600,0
0

30,78%

ΜΕΤΡΟ 1.2  ΕΝΕΡΓΕΙΑ 99.700,00 475.800,00 5.486.200,00 3.910.000,00 2.000.000,0
0

11.971.700,0
0

15,59%

ΜΕΤΡΟ 1.3  ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΕΣ - ΚΥΚΛΟ-
ΦΟΡΙΑ - ΣΤΑΘΜΕΥΣΗ

- 770.000,00 3.422.000,00 2.632.000,00
1.252.000,0

0
8.076.000,00 10,51%

ΜΕΤΡΟ 1.4   ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΔΙΑ-
ΧΕΙΡΙΣΗ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ 

56.000,00 820.000,00 1.490.000,00 2.313.000,00 73.000,00 4.752.000,00 6,19%

ΜΕΤΡΟ 1.5  ΦΥΣΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ - 
ΠΡΑΣΙΝΟ 

140.000,00 1.426.100,00 910.000,00 340.000,00 230.000,00 3.046.100,00 3,97%

ΜΕΤΡΟ 1.6  ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΟΣ ΣΧΕΔΙΑ-
ΣΜΟΣ - ΑΣΤΙΚΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ 

15.000,00 223.500,00 215.000,00 115.000,00 515.000,00 1.083.500,00 1,41%

ΜΕΤΡΟ 1.7  ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ 42.800,00 297.700,00 339.500,00 292.000,00 82.000,00 1.054.000,00 1,37%

ΆΞΟΝΑΣ 2 : ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΟΛΙ-
ΤΙΚΗ-ΠΑΙΔΕΙΑ-ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ ΚΑΙ 
ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ

472.500,00 2.359.900,00 5.278.000,00 4.843.000,00
2.008.000,0

0
14.961.400,0

0
19,48%

ΜΕΤΡΟ 2.1  ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ 18.000,00 320.000,00 395.000,00 435.000,00 335.000,00 1.503.000,00 1,96%
ΜΕΤΡΟ 2.2  ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ 
ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΜΕΡΙΜΝΑ

- 372.400,00 3.360.000,00 3.420.000,00
1.230.000,0

0
8.382.400,00 10,91%

ΜΕΤΡΟ 2.3  ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΚΑΙ ΔΙΑ ΒΙΟΥ
ΜΑΘΗΣΗ

245.000,00 280.000,00 200.000,00 195.000,00 125.000,00 1.045.000,00 1,36%

ΜΕΤΡΟ 2.4  ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ 165.000,00 1.113.500,00 182.000,00 145.000,00 145.000,00 1.750.500,00 2,28%
ΜΕΤΡΟ 2.5  ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ 44.500,00 214.000,00 1.061.000,00 508.000,00 53.000,00 1.880.500,00 2,45%
ΜΕΤΡΟ 2.6  ΙΣΟΤΗΤΑ ΤΩΝ ΦΥΛΩΝ – 
ΑΝΘΡΩΠΙΝΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ

- 60.000,00 80.000,00 140.000,00 120.000,00 400.000,00 0,52%

ΆΞΟΝΑΣ 3 : ΤΟΠΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ-
ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ 298.800,00 2.851.700,00 1.225.000,00 1.170.000,00

1.215.000,0
0 6.760.500,00 8,80%

ΜΕΤΡΟ 3.1 YΠΕΡΑΣΠΙΣΗ ΚΑΙ ΑΞΙΟΠΟΙ-
ΗΣΗ ΤΗΣ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ

34.600,00 15.000,00 30.000,00 10.000,00 25.000,00 114.600,00 0,15%

ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



 2015 2016 2017 2018 2019 ΣΥΝΟΛΟ

% συμ-
μετοχή
στο σύ-

νολο
του ΕΠ

ΜΕΤΡΟ 3.2 ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΗΣ ΑΠΑΣΧΟ-
ΛΗΣΗΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΤΟΠΙΚΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗ-
ΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ

60.200,00 198.500,00 220.000,00 170.000,00 170.000,00 818.700,00 1,07%

ΜΕΤΡΟ 3.3 ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΟ ΣΧΕΔΙΟ 
ΔΡΑΣΗΣ ΓΙΑ ΕΛΑΙΩΝΑ

204.000,00 2.638.200,00 975.000,00 990.000,00
1.020.000,0

0
5.827.200,00 7,59%

ΆΞΟΝΑΣ 4 :  ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΗΣ ΔΙΟΙ-
ΚΗΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ 
ΙΚΑΝΟΤΗΤΑΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ

140.700,00 419.600,00 486.000,00 285.000,00 115.000,00 1.446.300,00 1,88%

ΜΕΤΡΟ 4.1   ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΤΩΝ ΔΙΟΙ-
ΚΗΤΙΚΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΩΝ ΚΑΙ ΒΕΛΤΙΩΣΗ 
ΤΗΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΤΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

70.000,00 120.000,00 150.000,00 125.000,00 90.000,00 555.000,00 0,72%

ΜΕΤΡΟ 4.2  ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΕΣ ΨΗΦΙΑ-
ΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ – ΨΗΦΙΑΚΟΣ ΔΗΜΟΣ

60.000,00 179.600,00 205.000,00 95.000,00 5.000,00 544.600,00 0,71%

ΜΕΤΡΟ 4.3  ΣΥΓΧΡΟΝΕΣ ΜΟΡΦΕΣ ΟΡ-
ΓΑΝΩΣΗΣ

- 10.000,00 31.000,00 25.000,00 10.000,00 76.000,00 0,10%

ΜΕΤΡΟ 4.4  ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ 10.700,00 110.000,00 100.000,00 40.000,00 10.000,00 270.700,00 0,35%

ΆΞΟΝΑΣ 5 : ΤΟΠΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΚΑΙ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ 

- 8.000,00 3.500,00 2.500,00 4.000,00 18.000,00 0,02%

ΜΕΤΡΟ 5.1 ΤΟΠΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΚΑΙ 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ 

- 8.000,00 3.500,00 2.500,00 4.000,00 18.000,00 0,02%

ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



 2015 2016 2017 2018 2019 ΣΥΝΟΛΟ

ΣΥΝΟΛΟ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΥ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 

5.150.100,0
0

11.192.300,
00

29.295.200,
00

21.892.500,
00

9.284.000,0
0

76.814.100
,00

6,70% 14,57% 38,14% 28,50% 12,09%

ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



Πίνακας 4:  Νέες και Συνεχιζόμενες Δράσεις, Σύνολο

ΔΡΑΣΕΙΣ Ποσό Συμμετοχή

ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΕΣ ΔΡΑ-
ΣΕΙΣ

13.406.800 17,45%

ΝΕΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ 63.407.300 82,55%

ΣΥΝΟΛΟ 76.814.100

Πίνακας 5:  Νέες και Συνεχιζόμενες Δράσεις Ανά Άξονα 

Συνεχι-
ζόμενες

Νέες Σύνολο

ΆΞΟΝΑΣ 1 : ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΠΟΙΟΤΗΤΑ 
ΖΩΗΣ

8.905.300
44.722.60

0
53.627.90

0

ΆΞΟΝΑΣ 2 : ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ-ΠΑΙ-
ΔΕΙΑ-ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙ-
ΣΜΟΣ

1.035.400
13.926.00

0
14.961.40

0

ΆΞΟΝΑΣ 3 : ΤΟΠΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ-ΑΠΑ-
ΣΧΟΛΗΣΗ

2.904.400 3.856.100 6.760.500

ΆΞΟΝΑΣ 4 :  ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΗΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ
ΚΑΙ ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΙΚΑΝΟ-
ΤΗΤΑΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ

561.700 884.600 1.446.300

ΆΞΟΝΑΣ 5 : ΤΟΠΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΚΑΙ 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ 

0 18.000 18.000

ΣΥΝΟΛΟ 13.406.800
63.407.30

0
76.814.10

0

ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



Πίνακας 6:  Εξασφάλιση Χρηματοδότησης / Ωριμότητα Δράσεων  
Ανά Άξονα και Ανά Μέτρο   

ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



Α Β Γ ΣΥΝΟΛΟ

ΆΞΟΝΑΣ 1 : ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΠΟΙΟΤΗΤΑ 
ΖΩΗΣ

11.972.7
00

5.122.00
0

36.533.2
00

53.627.9
00

ΜΕΤΡΟ 1.1  ΥΠΟΔΟΜΕΣ – ΔΙΚΤΥΑ – ΈΡΓΑ – 
ΑΝΑΠΛΑΣΕΙΣ

6.844.600
3.600.00

0
13.200.0

00
23.644.6

00

ΜΕΤΡΟ 1.2  ΕΝΕΡΓΕΙΑ 510.500 292.000 11.169.2
00

11.971.7
00

ΜΕΤΡΟ 1.3  ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΕΣ - ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑ - 
ΣΤΑΘΜΕΥΣΗ

992.000 130.000
6.954.00

0
8.076.00

0
ΜΕΤΡΟ 1.4   ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ 
ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ

806.000 0 3.946.00
0

4.752.00
0

ΜΕΤΡΟ 1.5  ΦΥΣΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ - ΠΡΑΣΙΝΟ 2.046.100 820.000 180.000
3.046.10

0
ΜΕΤΡΟ 1.6  ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΟΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ - 
ΑΣΤΙΚΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ 

159.500 0 924.000 1.083.50
0

ΜΕΤΡΟ 1.7  ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ 614.000 280.000 160.000
1.054.00

0
ΆΞΟΝΑΣ 2 : ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ-ΠΑΙ-
ΔΕΙΑ-ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ

3.771.90
0

357.000 10.832.5
00

14.961.4
00

ΜΕΤΡΟ 2.1  ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ 398.000 15.000
1.090.00

0
1.503.00

0
ΜΕΤΡΟ 2.2  ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΚΑΙ ΚΟΙ-
ΝΩΝΙΚΗ ΜΕΡΙΜΝΑ

812.400 0 7.570.00
0

8.382.40
0

ΜΕΤΡΟ 2.3  ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΚΑΙ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗ-
ΣΗ

535.000 100.000 410.000
1.045.00

0

ΜΕΤΡΟ 2.4  ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ 1.708.500 42.000 0 1.750.50
0

ΜΕΤΡΟ 2.5  ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ 318.000 0
1.562.50

0
1.880.50

0
ΜΕΤΡΟ 2.6  ΙΣΟΤΗΤΑ ΤΩΝ ΦΥΛΩΝ – ΑΝΘΡΩΠΙ-
ΝΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ

0 200.000 200.000 400.000

ΆΞΟΝΑΣ 3 : ΤΟΠΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ-ΑΠΑ-
ΣΧΟΛΗΣΗ

4.502.00
0

1.648.50
0

610.000
6.760.50

0
ΜΕΤΡΟ 3.1 ΥΠΕΡΑΣΠΙΣΗ ΚΑΙ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ 
ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ

114.600 0 0 114.600

ΜΕΤΡΟ 3.2 ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΗΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΚΑΙ 
ΤΗΣ ΤΟΠΙΚΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ

60.200 148.500 610.000 818.700

ΜΕΤΡΟ 3.3 ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΟ ΣΧΕΔΙΟ ΔΡΑΣΗΣ 
ΓΙΑ ΕΛΑΙΩΝΑ

4.327.200 1.500.00
0

0 5.827.20
0

ΆΞΟΝΑΣ 4 :  ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΗΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ
ΚΑΙ ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΙΚΑΝΟΤΗΤΑΣ 
ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ

831.300 200.000 415.000
1.446.30

0

ΜΕΤΡΟ 4.1   ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΤΩΝ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ 
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΩΝ ΚΑΙ ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΗΣ ΑΠΟΤΕΛΕ-
ΣΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΤΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

435.000 5.000 115.000 555.000

ΜΕΤΡΟ 4.2  ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΕΣ ΨΗΦΙΑΚΕΣ 
ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ – ΨΗΦΙΑΚΟΣ ΔΗΜΟΣ

319.600 15.000 210.000 544.600

ΜΕΤΡΟ 4.3  ΣΥΓΧΡΟΝΕΣ ΜΟΡΦΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ 46.000 0 30.000 76.000

ΜΕΤΡΟ 4.4  ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ 30.700 180.000 60.000 270.700

ΆΞΟΝΑΣ 5 : ΤΟΠΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΚΑΙ 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ

4.000 14.000 0 18.000

ΜΕΤΡΟ 5.1 ΤΟΠΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΚΑΙ ΣΥΜΜΕ-
ΤΟΧΗ

4.000 14.000 0 18.000

ΣΥΝΟΛΟ 21.081.9
00

7.341.50
0

48.390.7
00

76.814.1
00

Α: Εξασφαλισμένη πηγή
Β: Υποβλήθηκε πρόταση/Αναμένεται έγκριση

ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ



Γ: Υπάρχει προμελέτη/εκτίμηση κόστους

ΑΔΑ: 7ΣΞΟΩ6Ν-ΖΝΕ
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